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rúf Károlyi György né temetese- 
szász udvar eseményei 

Léghajón Párisbó! Magyarországba 
Wolfing Lipót meczenásai.
Pénzintézetek közgyűlésé.
Budapest vesztegzétr alatt.
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íry -v.y *. ifjúságom, szerelmem irta : F renssen.

nemzet! mozgalom,
(Sz.) Az I gesz magjai* nemzeti köz- 

vélem< n e!eg rokonszenvére érdé­
in - az a szép., hazafias tüntetés, 

uieivel a budapesti egyetem ifjúsága 
rendezett vasárnap este gr. Zichy 

n. és a iüagetlenségi partnak, 
ili.-z . a tüntetés a magyar nemzeti 
közéi zés ion Ás;, búi fakadt, s tovább 
:v_ u :zani nemzeti közhangu­
lat széles medrében.

Erős és érthető tiltakozás volt ez 
azok ellen a katonai javaslatok ellen, 
melyek, ha törvénynyé válnának, ret- 
;eiu-ív-fű idanák az országot, a 
ir'lküi. 1 a nemzet az óriási ál­
dozatokkal szemben nagyobb jelentö- 
-égü kárpiV:ásókat kaphatna. A má­

vá. ...mizeíi ivózguiidolkozás jutott 
kitv.-zé-'i iiatalság föllépésében,
melvisek • sz 1 ící !i is hogy legyen 
lbi\íaiása Ív les . keli is, hogy le­
gyen naiv. mélyreinenó' hatása.

Ha a kurnumy és a parlament 
nem akar 1 ji.-mi és tökéletesen el­
zárkózni a nemzet gondolatvilágától : 
figyelembe kell vennie a kedélyeknek 
azt a háborgását, melynek első nyil­
vános tünete vasárnap játszódott le 
itt a fővárosban.

Azokból a beszédekből, melyek úgy 
a fiatalság részéről, mint komoly po­
litikai férfiak ajkairól elhangzottak, 
megtudhatja mindenki, hogy itt nem 
afféle kicsinyes demonstráczióról van 
szó, hanem arról, hogy a nemzeti 
akarat követeli a maga jogait az or­
szág érdekeinek megóvása terén. Ar­
ról. hogy a nemzet már megelégelte 
a nála nélkül való rendelkezés hit­
vány politikáját, melynek harminezüt 
hosszú esztendő alatt annyi kárhoza- 
tos és pusztító nyilvánulásait látta és 
szenvedte el.

Ismétlődni fognak, ismétlődniük 
kell azoknak a nagy mozgalmaknak, 
a mik 1889-ben zúgtak végig az or­
szágon. mikor az akkori véderőjavas- 
latot tárgyalták, s a mikor az ország 
forrongásba jóit a nemzetellenes me­
rénylet miatt

közt vonaglik a nép; mikor a sze­
génység gyötrelmeiben kétségbeesés­
sel néznek jüvöjükbe az emberek: 
mikor az államkormányzatnak száz­
féle feladata lenne abban az irányban, 
hogy a nemzet anyagi helyzetén se­
gítsen ; mikor a magyar állam polgárai 
terheik könnyítését várják és követelik : 
akkor irtózatos vakmerőség a kormány­
tól az. hogy minden nemes föladatát 
elveti és csak a militárizmus érdekei­
nek szolgájaképpen viselkedik. Irtóza­
tos vakmerőség a nemzettel szemben 
és szolgai meghunyászkodós a bécsi 
katonai körök pöifeszkedő gőgjével 
szemben!

Ezt nem tűrheti tovább a nemzet - 
Jogosulttá válik ily körülmények közi 
minden szenvedélyes háborgás és a 
kedélyek föllázadása az ellen a rend­
szer ellen, mely a nemzet igényeit, 
jogait, érdekeit oktalanul és bűnösen 
prédául dobja egy ostobaságnak. Mert 
ostobaság az. hogy nekünk versem -z- 
nünk kell az európai nagyhatalmak­
kal a katonai erők fejlesztésében, mi­
kor ez a versengés koldusbotra jut­
tatja az országot. Ha még hozxaíűződ- 
nék ehhez a versengéshez valami 
nemzeti gondolat, valami tiszta ma­
gvar érdek vágy és törekvés! De ami­
kor arról van szú, hogy a nemzetet a 
közös hadseregért szipolyózzák ki; 
azért a hadseregért, mely nem az 
állam ereje, hanem távol áll minden 
nemzeti érzéstől és gondolattól, s mi­
nél erősebb, annál veszedelmesebb a 
mi nemzeties kifejlődésünk és állami 
függetlenségünk nagy és szent érdekei 
szempontjából: micsoda szédelgés a 
nemzeti áldozatkészségre való hivat­
kozás !

Nem áldozatkészség a nemzettől 
az, ha vérét, vagyonát, minden fizikai 
erejét odaadja a militarizmusnak, ha­
nem valóságos öngyilkosság, még pe­
dig tőle idegen hatalmi érdekek ked­
véért.

Meg kell mozdulnia az egész or­
szágnak, hogy az ország háborgó 
közvéleménye igazolhassa annak a 
parlamenti harcznak jogosultságát és 
igazságát, melynek az a czélja, hogy 
a katonai javaslatokat megbuktassa.

Az. a mi vasárnap Budapesten 
végbement, csak kezdet. Annak a 
szentséges fogadásnak, mely vasár­
nap este a nép ezreinek szivéből fa­
kadt s a nép ezreinek ajkáról föl­
hangzott a magasságos égbe: legyen

visszhangja széles Magyarországon 
mindenütt!

Látjuk is már folytatását. Félegy- 
1 utzán már negyvenezer ember készül 
nagy tiltakozó népgvülésre, s a nép­
akarat nyilvánulása kitör abból a tü- 
relmestiégből, melylvel a kormányzati 
rendszer oly rutul. oly bűnösen, oly 
vakmerőén visszaél.

A nemzet, ha tűri magán a zsar­
nokság durva támadásait, s ezek alatt 
elvérzik: megérdemli sorsát. De a 
nemzet, ha föltárnád és követelvén 
jogait, ezekért küzdeni is kész: ki is 
vívhatja igazait. A nemzetnek nem­
csak joga van ahhoz, hogy tiltakoz­
zék a jogait és érdekeit romboló le­
dér politika ellen: hanem szent köte­
lessége is ez. Ne térjen ki e köteles­
ség elöl se kényelemszeretetből, se 
gyávaságból, mert ha nem segil ma­
gán. az isten se segíti meg.

A katonai javaslatok eilen.
Az ifjúság tüntetése. —

Vasárnap este megmozdult a haza remé­
nye, a. magyar ifjúság s ünnepi hangulatban, 
égő fáklyákat lobogtatva vonult a független­
ségi és negyvemiyolcztts párt Erzsébet-kör- 
uti helyiségé elé. Fáklyás menetet rendezett 
gróf Zichy Jenő országgyűlési képviselő tisz­
teletére, aki kilépett a kormánypártból, hogy 
ne kelljen megszavaznia a katonai javasla­
tokkal tervezett merényletet az ország vére 
és anyagi ereje ellen.

Az egyetemi ifjúság este hat órakor gyü­
lekezett az Egyetem-téren. Minden oldalról 
sürü ember-áradat vonult az Egyetem leié s 
mihamar beláthatlan sokaság lepte el a teret 
s az Egyetem körül levő utczakat. Az ifjak, 
a kikhez a főváros független érzelmű pol­
gársága is csatlakozott, méltóságteljes nyu­
galommal viselkedtek s a rendőrségnek, a 
mely nagy számban jelent meg, semmi dolga 
sem akadt.

A menetet Lengyel Zoltán országgyűlési 
képviselő és Dara József vezették. Jeladá­
sukra kigyultak a fáklyák ezer és ezer to­
rokból tört elé az első ünnepi kiáltás:

—- Éljen Kossuth Ferencz! Éljen gróf 
Zichy Jenő!

A ‘tömeg megmozdult, a menet megindult. 
Elöl hat díszruhába öltözött lovasrendőr ha­
ladt. Közvetlenül mögöttük Lengyel Zoltán 
országgyűlési képviselő és a rendezők, nyo­
mukban széles, zárt sorokban az egyetemi 
ifjúság s a hozzájuk csatlakozott független 
érzelmű polgárság.

A czigány-zenekar, a mely a legalább hat- 
hétezer főre rugó ünneplő sereget kisérte, 
rázendített a Kossuth-nótára s az ifjak tűz­
zel és lelkesedéssel énekelték a hazafias 
dalt.

Az Egyetem-utczában, a Károlyi grófi pa­
lota előtt a zene és a dal elnémult. Az ifjak 
magasra emelték a lobogó fáklyákat s a 
tüntető tömeg kalaplevéve tisztelgett a ház 
előtt, a melyből tegnap temették gróf Ká-

alakját.
Az Egyctem-utezábúl a tömeg, a mely 

minduntalan szaporodott, a Kossuth Lajos- 
utezába fordult be. A hömpölygő áradat az 
utczát teljes szélességében ellepte a sé­
táló közönséget magával ragadta. A Nemzeti 
Kaszinó előtt hangos énekszóval haladt el a 
menet. A kapu előtt egy szakasz gyalogos 
rendőr s nehány rendőrtiszt állott, de a tö­
meg a közbelépésre nem adott okot. Az 
Országos Kaszinó palotája fényes kivilágítás­
sal várta az ifjakat. A kaszinó-tagok az épü­
let erkélyén s az ablakokban várták az if­
jakat s kendőt lobogtatva és éljenezve üd­
vözölték őket.

A menet néhány perezre megállóit s is­
mét felhangzottak a kiáltások.

— Éljen Kossuth Ferencz!
— Éljen gróf Zichy Jenő!
— Abczug Széli Kálmán!
- Abczug gróf Apponyi Albert!

A kerepesi-uton a villamosok közlekedése 
megakadt. A kocsikat zsúfolásig megtöltötték 
az emberek s a tüntető tömeg csak itt. a 
széles úttesten bontakozott ki igazán a maga 
hatalmas erejében.

Útközben mindenütt kinyíltak az ablakok. 
Nők és férfiak, ifjak és vének üdvözlete fo­
gadta a tüntetőket. A menet eleje már az 
Érzsébet-köruton volt a függetlenségi és 
negyvennyolezas pártkor helyisége előtt, a 
mikor a vége még a Rókus-kórház körül 
járt.

A kör helyiségében ezalatt lélekemelőén 
szép ünnepség folyt le. A tagok majd mind 
megjelentek, csak Kossuth Ferencz nem, a 
kinek az orvosok megtiltották, hogy a laká­
sár elhagyja, de voltak ott más pártbeli hon­
atyák is/ Ott. láttuk dr. Zboray Miklóst. 
Molnár Jenőt, fíuzáth FerenczeL, gróf Zichy 
Ödönt s|a fővárosi ellenzék vezérféiíiait,

Tóth János, a párt alelnöko küldöttséget 
menesztett gróf Zichy Jenőért s mikor a 
deputáczió visszaérkezett, hazafias szellemű 
ékes beszéddel üdvözölte a kör vendé­
gét :

— Üdvözlöm gróf Zichy Jenőt — mondotta 
Tóth János — az előkelő politikust és nemes 
államférfiul, a ki bátran szembeszállt az or­
szágot fenyegető komoly veszedelemmel. Üd­
vözlöm grófZichy Jenőt, a kit a pártélet nem 
vert békúba, Iranern a nemzet érdekeiért har- 
czolva, megmutatta a törvényhozóknak, hogy 
mi a kötelesség. Zichy Jenő nevezetes lépése 
igazolja, hogy követi a régi igazság szent pa­
rancsát, azt, hogy <suprcma lex salus rei- 
publicae.» Bátran sikraszállt a haza szent ér­
dekeiért s az ország független törekvéseinek 
érne szerény hejlékában, a függetlenségi- és 
negyvennyolezas pártkor helyiségében meleg 
szeretettel fogadja az önállóság lelkes bajno­
kát.
Perezekig tartott az éljenzés s mikor a 

c-end helyreállt, Zichy Jenő meghatva 
felelt:

Utalt arra, hogy most harmadszor esik meg 
rajta, hogy kénytelen volt kilépni a kormány­
pártból. Egyik-másik lap őt ezért meg is tá­
madta. Pedig az ő kdépeseinek mindig egy oka 
volt. Az, hogy a kormány rendszerét és politi­
káját az ő meggyőződése szerint ellentétben

állónak találta az ország érdekeivel. Először a 
CT-iki kiegyezés után hagyta ott a Deák- 
pártot, a mikor a kormány a kiegyezés elle­
nére terhelte meg az országot egy csomó 
újabb közös tartozás elvállalásával. Megüzente 
akkor Deáknak, hogy az ország es nemzet 
gait csorbítani nem engedi s minden pártkom- 
léknél többre becsüli az ország érdekeit < ; 
saját meggyőződését. Belépett a balközép! 
pártba, mikor ott még fényesen ragyogtak 
a bihari pontok ; de biz azok szögre ke­
rültek, s mikor a 89-iki véderőtörvényjavaslat 
került szőnyegre, újra meg kellett győződni, 
hogy a hatalmi erdek kultusza vezeti a kor­
mányzati rendszeri. Ekkor kilépett a Tisza ve­
zérlete alatt álló kormánypártból. Mikor Szeli 
Kálmán vette át az ország vezetését, csak­
ugyan hitte, hogy a rendszer változni fog. Mert 
Szettnek volt képessége és volt akarata is. De 
úgy latszik, nem segít itt se képesség, se aka­
rat. Szélt Kálmán is belekerült annak a kárhu 
zatos áramlatnak a sodrába, a mely a magyar 
kormányokat kiszolgáltalja a bécsi paranesnaK 
és a militárizmusnak. Nem lett volna szabad 
Széli Kálmánnál; olyan javaslatot a Ház elé 
terjeszteni, mint a minő a mostam, mikor 
tudja, hogy az ország uj terheket ei 
nem bír, mikor meg sem tudják okolni e ja­
vaslat szükségét és a pénzügy miniszter is le­
hetetlenül ül ott a Házban és nem kepes u 
kérdés pénzügyi részét képviselni. Kilépett 
tehát a szabadelvű pártból, mert nem nézheti, 
hogy hazáját és nemzetét a miíitárizmusei: 
tönkreteszik. Kötelességének tartja azt, bőgj 
szabadon és függetlenül harczoljon a nemzetet 
rontó rendszer ellen. És ezt tenni is fogja 
Büszke arra, hogy a függetlenségi párt elis­
meri tettének hazafias indokait, mert ez a pái! 
az, mely önzetlenül és hazafiasén küzd az orszáp 
jogaiért, a nemzet szabadságáért.
Mire az ünneplés odafenn véget ért, a tő - 

meg a kör elé ért. Lehettek már mintegy 
huszonöt-harminczezren. Ember-ember hátán 
szorongott a széles Erzsébet-küruton. A lak 
Ívások felkört alakítottak és a fáklyások sora;, 
kívül és belül beláthatatlan messziségben felö­
lellek az utcza.

Hatalmas és megkapúan fenséges kép volt. 
Az óriási embertömeg mozdulatlanul, min­
taszerű rendben vártájaz ifjak szónokát, Hoti 
munn Ottót.

Zichy Jenő gróf s a képviselők kiléptek 
az erkélyre s mikor az eget vrvu.ghosszan- 
tartó éljenzés elcsendesült, messzikangzu. 
tisztán csengő hangon üdvözölte Hoffmann 
Ottó az ünnepeltet. A fiatal szónok a követ 
kezőket mondta!

Egyetemi Polgártársak 1 
Testvéreim !

Adjátok ide érzelmeitek kincsét, hogy a íi 
nevetekben hódolva nyújtsam át az igaz hazu- 
fiság, a romlatlan magyar becsület, a bátor 
egyeneslelküség nemes férfiának.

A magyar társadalom egyik legmagyarabb 
vezéremberét, az áldozatkész és fáradnatlanni 
lelkes hazafit, a nemzeti államiság mindig ön­
zetlen apostolát, (Viharos éljenzés.) Gr. Ziely 
Jenöt, üdvözli a magyar ifjúság.

A kétségbeesést vigasztaló magatartás, legna-

ki Lg yel értés tárczája.
Oí szoborról.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —•
Öt müv - ’ között,kik kitűntek pályatársaik 

közül a Vörösmarty-szoborra először hirde­
tett pályázat . ".'rengésében, szükebb pályá- 
r: : hirdetett volt ü'ráló-bizottság. E pá­
lyázat határideje tegnap járt le s a sajtó 
kví-'visviőí m.i nap folyamán már megte­
kintheti«.-; ; : ..-érkezett müveket a városli­
get: '.lüé.-irT-nok helyiségeiben.

w. áik. Lmre benyomás, melyet nyertünk.
. , X héz probléma sikeresen köze­

ledi!: v hí- guidás felé. Olyan mü, a
tál, eb tg tdl itással tol­

ién- cl ni i vészi be végzettségnek, a tuké- 
hatását keltené, egy sincs közöt­

tük. De több olyanra leltünk, a mely igen 
közel j «r a nagy feladat sikeres megoldásá­
hoz Egyszerűbbek, igaz ab bak,1 mélyebbek 
lettek a művészek. Néha még hol a szob- 

: - 7. Imi to építő jut előtérbe egyik a má- 
rovására. teljes, zavartalan összhang még 

eredmény mégis meg- 
..gr nőst már jogosan remélhet­

ni.; 1 ngy ;v, orö:-. küzdelmes, épenséggel 
nerr kk-siav munka árán, Vörösmartyhoz 
mérni szobormüvet kap az ország.

Tóth I-tvau nagyjából megtartotta régi 
kompoziczióját, csak nyugodtabba, egy­
szerűbbé tette. Az építője Pogány Móricz 
volt. a iu lépcsőzetes emelvényre hármas 
oszlop sutot helyezett. A középső oszlopon ül 
í : , Nyugodt, méltóságos, nemes a. tar­
tása. Lába előtt fúrnálak térdel, olyan póz­
ban. mintha mély álomból, halálos dermedt-

ajlik a Múzsa, 
bátorító, serkentő pillantással. A talapzat 
hát;.-: -a Árpád serege bontakozik ki. kelő 
nap fényében.

A csöportozaí hátsó részén a vén czigány 
:ati rész kifogástala­

nul szép. előkelő, szolid művészi alkotás. 
Különösen v detail-ok szépek. Félő, hogy 
monumen . . kidolgozásban az egész sokat

fog veszíteni erejéből. Az építő munkája itt 
mögötte maradt a szobrásznak. A középső 
oszlop aránytalanul magas a két oldalsóhoz 
képest. Az egész kompoziczió, talán éppen 
e miatt, kisszerűnek tűnik föl. Mintha 
aggodalmasan nyomták volna össze a cso- 
portozatot, tér hijján. De ismétlem, a szob­
rász munkája elsőrendű.

Kallós Ede és Teles Ede oly módon pá­
lyáztak. hogy bár mindkettejük külön néven 
szerepel, mindkét munkájok közös. Bármelyi­
küket bízzák meg a kivitellel, abban mind­
ketten résztvesznek. A Kallós nevével jegy­
zett terv a nagyobbszerü. Már az előző pá­
lyázatban is magasan szárnyalt a művész 
érdekes, eredeti kompozicziója. A költő az 
egész magyar nép körében. Álmodozó, el­
mélázó foalak, mely bensőségget tekint a 
körébe gyülekező csoportozatra. Körülötte 
pedig összesereglett a munkás, a földmives, 
a nemes ur, a pórleány, az úrnő, a család­
anya gyermekeivel, jelképezvén az egész nem­
zetet. A mostani terv szélesebb, monumentáli­
sabb, mint az első volt. Nagy művész tudása 
nyilatkozik meg abban, a hogyan ezt a netn- 
par excellence szobrász! gondolatot meg­
oldja. Zárt, kerek, nyugodt egészet alkot a 
tömeg. Egyenként és apró csoportokban, 
külön-külön, egy-egy tökéletes zsáner-kép 
minden alak. És bár él, mozog valamennyi, 
bár karakterben és kifejezésben különböz­
nek, elütnek egymástól s ilyenformán a cso­
port nemhogy egyhangúvá, de változatossá, 
érdekessé válik, mégis, bárhonnan tekintsünk 
rá, simán, bájosan, összhangzón olvadnak 
egybe a vonalak.

A művész, úgy látszik, szándékosan tom­
pította azt a hatást, melyet múltkori tervé 
ben a tömeg éneklésével kellett. Sajnálom, 
hogy lemondott eriöl a hatásról, ügy tetszik 
nékem, hogy az első gondolat merészebb, 
közvetlenebb, frissebb volt, mint a mos­
tani. Ezt ugyan nem korholhat ják annyian, 
mint az elsőt, (sok doktrinérnek szúrt sze­
met az ének!) de kevesebben fognak olyan 
igazán lelkesedni érte, mint az elsőért. Hibázta­
tom a művészt a főalak túlságosan modern fel­
fogásáért. A póz, a melyben ül, olyan, mintha

valamely fényképező pillanatfelvétele után 
készült volna. Sajnálom, hogy nem kereste 
ki a test természetes mozgásának ama hely­
zetét. a mely alkalmas arra, hogy monu­
mentális hatást gyakoroljon. így. bármily 
természetes legyen is a póz, éppen azért, 
mert hirtelen mozgásnak egy pillanatát rög­
zíti meg. nem tetszik természetesnek, ha so­
káig tekintünk rá.

A Teles Ede nevével ellátott kompozi­
czió bájos, szobrászatilag elsőrendű alkotás, 
de olyan nyomott, hogy monumentális ki­
vitelre alig alkalmas. A fal sokkal rövidebb 
lett. mintáz előző tervben.Minthogy ez a két 
művész együtt szerepel, s a Kallós-féle ter­
vet hasonlithatlanul alkalmasaknak találom 
a kivitelre, mellőzhetem a Teics-lúle mü 
szobrászati szépségeinek méltatását. Telesről 
szólván, ez amúgy is fölösleges.

Hóna József Leitersdorfer Bélával szö­
vetkezve az egész Gizella-teret, ahová a 
szobrot állítani kell, építészetileg kiképezte. 
Három lépcsővel lemélyiti az egész térséget, 
úgy. hogy a szobormű, melynek szobrászati 
közzépontja egy elipszis kistengelyének csú­
csában fekszik,' aránylag kevéssé tornyosul 
a tér fölébe, noha a mélyedésből fölfelé te­
kintve impozánsul hat. A főalak széles ta­
lapzaton nyugszik, melyet Két oldalról két 
szárny vezet át az architektúra elszelesedö 
vonalába. A talapzat lábánál, a lépesözeten, 
szárnyas géniusz buzdít egy magyart. Több 
mellékalak nincs az egész kompoziczióban. 
mely a legegyszerűbb összes pályatársai 
között.

Ligeti Miklós hü maradt első tervéhez, a 
hármas dombnak a kettős kereszttel való 
stilizálásához. A hármas domb építészetileg 
most már pompásan van megoldva. Bálint 
és Jámbor művészi vénája itt párhuzamosan 
szárnyalt a szobrászéval. A renaissance nagy­
mestereinek szellemében dolgoztak, amikor 
az egész kompozicziót egy háromszög kere­
tében úgy tudták elhelyezni, hogy minden 
oldalról tekintve, nyugodt összhangzó hatást 
kelt.

A mü szobrászati része valóban ihletet 
sugárzik. Komoly, méltósággal teljes főalak

pihen a középső domb tövében. Mögötte a 
lantos vezeti elő az „éji homályból“ Árpá­
dot, hatalmas ménjén. Huba és a csillag- 
szemű Hujna állnak a honalapító jobbján, 
ös pogány szellemet lehel az egész. A 
domb hátulsó felén a merengő gyönyörűen 
megmintázott leányalakja busong.

Vörösmarty fejét külön is megmintázta 
Ligeti. Ez a fej maga egy kis remekmű. 
Gondolkozó, mély, kifejező, a mellett lm 
arczkép és milyen puhán, milyen gyöngé­
den, milyen szeretettel van megcsinálva!

A bizottságnak nehéz dolga lesz, de leg­
alább — érdemes lesz dolgoznia.

Martos Ferencz.

IFJÚSÁGOM, SZERELMEM.
REGÉNY. 2*

Irta: FRENSSEN GUSZTÁV.

Én úgy vagyok értesülve, hogy a hi­
telezők legnagyobbrészt kis kézművesek. Fi­
zesse ki logclébb ezeket, de csak ha jól 
megvizsgálta a számlákat. így a gazdag le­
let által Knee urat sok kínos gondtól meg 
fogja menteni. Hu kedvére van, úgy holnap 
önnel együtt a városba fogok menni, s fo­
gadok, hogy legalább harmincz embert bol­
doggá teszünk.

Gertrud nevetve vont vállat:
— A kolostor udvarra fogunk betérni?
— Azt hiszem — mondd a fiú — hogy 

édes anyám neheztelni fog reám, hogy há­
zukban 'ily kinos jelenetet rögtönöztem, ö 
mindenkor nagy tiszteletben tartotta e 
házat.

Gertrud kérte, hogy mesélje el, mint tör­
tént az a beszélgetés.

Korosztály elmesélte a dolgot s nem tit­
kolta el azt. sem, hogy Frauke nevének em­
lítése hozta annyii a indulatba: Azt hiszem, 
hogy nyúlt szemei előtt nem titok, mennyire 
szeretem Frauket!

Gertrud szó nélkül tekintett Keresztényre.
— Mint közös barátunkhoz teljesen bizal­

mas akarok lenni — s kezeivel kéruleg ra­

gadta meg karját — már a kicsikére való 
tekintettel is .... — látszott, hogy keresi 
a kettős szavakat — neki anyja úgy sincé

Keresztélv szemei szenvedélyesen lángol 
tak fel.

— De én öt úgy szeretem, mint senkit 
mást!

— Tudom, tudom............ és Ö?
Möller Keresztély vidáman felnevetett: — 

Egy kissé igaz. hogy haragszik rám. de ha 
Ön közénk állna, a mi súrlódásunk egyszer: • 
megszűnnék!

Frauke biztatóan Keresztély karjába lögu 
zott, s lejöttek ismét a lépcsőn.

Frauke a fák alatt üldögélt, s mikor visz 
sza gondolt a múlt napokra, bái daezu- 
arczkifejezést erőltetett magára, nem állhatta 
meg haJkan ne sirdogáljon.

Mikor a közeledők lépteit meghallotta, fel­
ütötte fejét s lázasan dolgozni kezdett.

— Mi történnék Frauke, ha én egyszer 
megmutatnám, hogy önállóan is tudok cse­
lekedni ?

Frauke letépett egy feje fölött nyúló lévél 
csomót: — Nem tudom én! —

— Kérem Gertrud kisasszony, mesélje el 
Ön. hogy én röviddel ezelőtt oly önállóan 
cselekedtem a kolostor udvarban, hogy va 
lósággal a mérgesség mintaképe voltam 1

Gertrud felnevetett: — Nem mérges. 
Frauke, csak haragos, nagyon hanogos é~ 
nagyon önálló! Majd ünnepélyesen el fo­
gom mondani ma este! — s ezzel elsietett.

Frauke is felállt.
— Nem fogunk kibékülni ?
— Én egyáltalában nem hiszem, amit 

Gertrud mondott.
— Hisz csak röviddel ezelőtt mondta, 

hogy minden szavát elhiszi!
LL Nem teszem többé — ne is mondjon 

el semmit.
Eléje állott, s nem engedte tovább haladni

— Frauke kérem! — Édes Frauke ! . . . ■
Kezével eltakarta szemeit: — Bocsás!

— Ne kövess! —
*

* *

Másnap a jogtanácsos kocsija megállt az 
udvarház előtt. A vén Péter a romok felől
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»vobbiaink honszerelme uj életet önt a beteg 
nemzettestbe, melv riadva talpra áll, s h ta ozo 
szavát, ha kell, kardját fölemelve, haragos 
vétót kiált a könnyelmű hatalomnak-. A meg­
alkuvás életűid némaságát nemzeti vrzesek 
zened kürtszava váltja fel, mely tettre hívja 
az annyiszor arczu’.csapott hazát, s a kitörd 
lelkesedés vihara megrendíti az áldatlan poli­
tikai rendszer oszlopát. Mert még magyar la­
kik a négy folyam partján, kinek egy ^' 
sabb hazában élni joga és akarata van!

"nagvobb erővel verjük vissza támadásait A mi
küzdelmünk, lilékért való küzdelem, hazam 

már öregszünk, de karunk nem 
elménk nem fárad el, hogy 

r>kat a jogokat,

boldo-

hatalma csalárdul éle-11 a pedig kormányzó 
téré tör. nem butitó bánkódás lesz ezután a 
felelet, hanem három bérczfaltól visszhangzó 
forradalmi zaj!

Rabok vagyunk, rabjai egy nyomorúságos 
államszerkezetnek, rabjai egy oktalan hatalmi 
hóbortnak s a militárizmus ebből fclyo kicsa­
pongásainak. ,

Nagyméltóságodnak büszke szava a korcsa 
önérzet ébresztője lön, egy uj > Talpra ma- 
ftvurU s mi szent eskiivéssel zugjus .
>Rabok tovább nem leszünk:« (Éljenzés.)

A nemzet érzelme: a magyar ifjúság,hódolva 
ölt dicsőíteni Nagy méltóságodat. Minden egyes

utána:

lobogásátfáklya fénye szivünk ürömlüzene: 
jelzi s amiként e temérdek apró fény egy ha­
talmas világosságban összefolyt, ugv érzelmeink 
szavai is egyetlen eget megrázó kiállásban
csendülnek össze:

Éljen gróf Zichy Jenül
Elemi erővel tört ki a lelkesedés szózata 

a tömegből. Éljeneztek grót Zichy Jenyt 
Kossuth Ferenczet. a függetlenségi képvise­
lőket. Valaki elkiáltotta: ..

__ Le a Gotterhaltfcval! s a rákövetkező 
pillanatban ezer és ezer ember ebezifsoun 
Apponc 1 Albertet és Szel/ ívdmam. ólkor 
a csend, ugy a hogy helyre állt, grulZichy 
Jenő válaszolt az ifjak szónokának üdvözli:
!ére. ...

Nem a maga, hanem azok nevecen, a .-.ik 
Magyarország önállóságáért küzdenek, köszönte 
meg a fényes ünneplést, a melyben neki csak 
mint az ez után vágyók és küzdők egyikenek van 
része. A fáklyák fényében az ébredés un
népét látja. Ez az első lépés ama küzuelsrn 
ben. mely a czélért indult meg és ennek
a küzdelemnek meg kell hozni a győzelmet, 
mert annak részén van az igazság. Az egész 
ország a mienk, azt nem veheti el jogosan senki. 
Mert most csak azt követeljük, hogy: jogainkat 
elismerjék. Munkásságunknak azonban csak ugy 
lesz sikere, ha önökre támaszkodhatunk. Ha az 
első jolszö volt az ébredés, legyen a második 
a kitartás. E kettőnek jegyében kell kivívnunk 
az országnak jogait, a melyek most veszede­
lemben forognak. De a harezhoz, a melyet foly­
tatunk. legjobb erőinkre van szükségünk, hasz­
náljuk fel ezt az erőt s törekvéseinknek nyo­
mán siker fakad.

Majd lelkes szavakban üdvözli az ifjúságot, 
a haza reményét, amely az elmúlt nagy idők 
tradiczióival megtermékenyítette lelkét s szivét 
s azokat az eszméket, amelyekért uicső elődök 
vére hullott, nem engedi elpusztítani.

Zichy megköszönte az ifjúságnak az impozáns 
szép tüntetési, amelyből 0 erőt merit és ki­
tartást.
Ismét felzugott az éljenzés és gróf Zichy 

Jenő hajlongva köszönte meg az önzetlen, 
io-nz és őszinte úvácziót. Mikor visszavonult.

Es

ifjúsága, mi
lankad, szivünk,
nektek szerezzük meg azokat a 
? miket most el akarnak tőletek venni. 
Majd Zichy Jenő feló fordulva, üdvözli öt, az el­
sőt, akinek magatartása azt tanúsítja, hogy a kor­
mány nemzetrontó törekvéseivel abból a sorbul 
is szembeáilnak, amely sorokból a nemzet el­
len törnek. De nem fognak ezéll érni, mert íme 
ez az impozáns, nagy tömeg, amely idezaran- 
dokoít, hogy üdvözöljön egy igaz hazafit, u - 
iában megállította a villamos kocsikat, ugy 
fonja megállítani a militárizmus jogtalan törek­
véseit, ugy fogja elnémítani a Gotterhaltet, atne y 
ott csilingel a katonaság nyomában, mint ahogy 
elnémította most a villamos kocsik csilingelő

Végül Újhelyi Sándor joghallgató üdvözölte a

épviselökel:
Az igazság és tiszta hazafiéig d-adalunnepe 

nek e bűbájos estéjén — úgymond — szabói 
szeretettel köszönti önöket » magyar í jusag 
Önök most nehéz küzdelmek előtt uhunak 
E szegény, kiszipolyozott 
szeme bizalommal tekint e 
„elvnek — ha nem hagyta meg el a magyar, 
Istene - az igazság győzelmével kell végződni^ 
Az idegen szellem, az elvakult uralom sutét v iteze 
vé<>pusztulással fenyegetik e koldusbotra jutó 
nemzetet. Nyakunkon a telhetetlen ““Utanzmus 
jármát még szorosabbra akarjak venni, 
künket, vérünket és pénzűnket kívánják a ha­
talom emberei és e renget-g áldozatot odavetik 
a közös hadsereg Moiochjának, mely 

De ezek az

haza minden fiának 
titáni harcz elé,

hazánkra

eső részt veszs: 
gyár ifjúval lenne

szó nélkül eltűrje, 
nép már-már ö-szer

szol-

rnindezt

Ha ezen ujonczlétszámból csak a
zszük: három év alatt 28.000 ma- 

ismét több kiszakítva a 
család kötelékéből, hogy ezek odahagyva mun­
kájukat, a császári hadsereg barom''' es 
gólat&ra. kény szét ir; essenek.

Az ország népe lehetetlenség, hogy
. Az anyagi terhek nlall^ a 

oskack Újabb milliókra 
menő adókat ez az ország többet el nem b...

Meg kell tehát mondani a katonai kormány­
nak. hogy az ő féktelen követeléseinek ebben 
az országban vége van! A nemzet nem havi.. 
meg azok előtt önként.

Ha van hozzá bátorságuk, ám vegyék el va­
gyonúnkat erőszakkal, de mi magunktól az 
eddigi millióknál tölthet, már eg,', eilen

vassal sem adunk. . ,
Fiainkat három évig kínozzák a császári had­

seregben idegen tisztek német nxehent>-árg.<. 
fekete zászló alatl. KUroivi

A v,g,on«nk í, a MA Ml. *> ■«

Sró! Eárolyi Sförgyaé temetea
Ma kísérték örök útjára gr. Károlyi György

Lászlómé, csernek, és tarkői 
Emil, István és Nóra ugy a nraguk, valeyi • 
■okokaik nevében megtört szívvel jelentik

fésűk, testvérük, sogornojuk es nJg>
............................... it rolyi György ne,

vérünk kell,
iogainkat nem he­vünket, se zászlónkat, se 

telik!
Mintha csak leigazolt ország volnánk.;
Az országgyűlésen most megindult végre a 

küzdelem a vérlázitó kívánalmak ellui. 
lelkes és hazafias munkát végeznek ott a nem­
zet jobbjai. Ellenállnak, hogy a Íz osztrák i-lu 
sereg részére ti tavaszszel ne lehessen 
ujonezot állítani J

f ember szolgáljon

gyászában részi vesz az egész nemze _
A mágnásvilág Budapesten élő tagjai majd­
nem teljes számban, az előkelő társadalom 
notabilitásai. közéletünk kiválóságai, a Jüg 
getlenségi és 48-as párt egyformán leróttak 
a kegyelet adóját az elhalt úrnőnek

Az utolsó aktusra a palotát gyászdiszszel éke­
sítették. A palota belsejében a ravatalhoz vezető 
utal gazdagon ékesítenék délszaki növényekkel, 
mig a földet nehéz fekete szőnyegekkel födték. 
Az útvonal mentén a család gyászruhás huszárjai 
állottak diszőraéget. Valamivel két óra után meg­
kezdődött fogatok érkezése a palota kapui; 
elő, melynek homlokzatán nagy fekete lobogó 
hirdette a gyászt. Az érkezőket az emeleten

rótok fogadták és vezették a számukra 
í on tarlót l helyre.

A gyászoló család tagjai és a közeli rokonul- 
a szertartás kezdetéig a ravatalos terem jobb
baloldalán levő teremben gyűltek egybe, 
többi előkelőségek a nagyteremben foglaltak he 
Ivet. A család tagjai közül olt voltak:

G f Kárólvi István és neje gróf Károlyi Gvu 
és ii-jc, érv! Károlyi György, grid l-.irolyi 
gróf Károlyi ti illái v, ai’óí Károlyi Jozv-.-.. g1 - - 
Kiivi Antal, gróf Károlyi hajó:

minden.
csak nem magvar. ne ezen az urak nem jól 
számítanak. Önök megindították a férfias küz­
delmet. Bátran, hősiesen szemebe nézték a ha­
talmi erőszaknak ésa magyar,íjusug melyme.ló 

lenni márcziusi dicső elődeihez, e„Y 
Tekintsek e tábort, e taoornak 

dobog. Merítsenek

es vezényel- 
zászló alá.

Imr 
K

p? neje, özvegy gre

Uiveutie mau,
en történt gyászos elhunytul.

akart aK 
előtt a pártkürben,

igaz és őszinte óv .
az ifjak Barabás Bélát kívánták hallani, r,- 
Barabás szólt is hozzájuk. Hatalmas egyéni­
ségének tüzes lelkesedésével valósággal 
eksztázisba vilié hallgatóit.

A párt és elnökünk, Kossuth Ferencz (Él­
jen!) nevében üdvözlőm az ifjúságot. Az a lel­
kesedés, a lángoló hazaszeretet, a mely az 
ifjúságot e nehéz, küzdelmes napokban a tet­
tek mezejére szólította, nekünk buzdítás és bá­
torítás. hogv a nemzet igaz jogainak kivívásában 
el ne lankadjunk s a minő erővel tör reánk a 
militárizmus mindent elemésztő molochja, annál

akar
test önökkel.
szive az önök győzelméért 
kitartást és bizalmat a nagy munkához a ma­
gvar ifjúság lelkesedéséből, mert ha meg egy­
szer el kell menni, a magyar ifjúság ott lesz. 
számíthatnak ránk!
A beszédek elhangzása után az egyetemi 

hallgatók női tagjai külüöttségileg 
tisztelegni gróf Zichy - . ...
de a tömeg közé szorullak s csupán a tá­
volból éltethették a pártkörbul tavozo Zichy..

A tömé» oszladozni kezdett. A fáklyások 
zöme az Almássy-térrc vonult ahol a mág­
lyába rakott fáklyák fényénél Lengyel /.ol­
tón képviselő és az ifjúsági rendezo-bizotlsag 
vezetője. Mádv Lajos a rendezőség nevében 
köszönetét mondottak az ifjúságnak Ko­
moly magatartásáért és kérték, hogy- mmel 
naií'yobb rendben oszoljanak szét. Lgy na- 
o-yobb csoport Kossuth Ferencz lakasa ele
igyekezett. . . ., .

E<ry másik csoport a Margit-hidon keresz­
tül a várba akart teljutni, hogy gróf^PPO- 
nvi Albert és báró Fejérváry l. 
tüntessen. Mindenfelé hangzottak a
kiáltások: .

— Éljen Beöthy Ákos.
— Éljen Kossuth Ferencz!
— Éljen Búnti'y Dezső!
— Abczug Szeli Kálmán;
Az ecryetemi ifjúság özöne a Lloyd-klub ele 

akart menni, de ' többizben hasztalan vagta 
át a rendőri kordonokat. A Kerepesi-uton a 
rendőrök minden oldalról közrefogtak 
ifjakat és tizenegy embert letartóztattak.

Mintegy százötvenen mégis eljutottak .. 
Lloyd-klub elé. a hol a rendőrség teljes up-, 
parátussal várta a tüntetőket, a luk lelkesen
kiáltották: ,,

__ Lf> a jezsuita mumelukokkai.
— Abczug Apponyi!
— Éljen Bánü'y 1 
— Éljen Zichy Jenő;
Néhány jogász mégis feljutott 

Gróf Apponyi Albert háza elé s ^ heverte az

iv/.a ellen 
különféle

az

Nem is szabad. A magyar 
magyar tisztek alatt. Tanítsák 
jék őt magyarul. Állítsák magyar za 
Ne kínozzak 3 évig fiainkat, hanem bor 
el U évi szolgálat után.

Délegyháza város 40,000-nyi népe egyhan­
gúlag sorakozik a nemzeti küzdelemhez. ^ 

Vasárnap, c hó lö-ikén, délelőtt fel Ül 
órakor a piaeztéren nagy tiltakozó nepgyulest 
tartunk. Felhívjuk polgártársainkat, hogy azon 
minél nagyobb számban vegyenek részt. Hatá­
rozzuk el egyúttal azt is, hogy feliratunkat 

100 tagú külaöttrés vigye fel Buda-1 
pestre és aa nyújtsa azt be a képviselő 
házhoz!

A népgyülés a következő programmal tarta-

tik meg: .
1. Elnöki megnyitó, tartja: Kocsis .undor

földbirtokos.
2. Tiltakozás a katonai követelések ellen. 

Előterjeszti: Tóth Imre téglagyári igazgató.
3. Határozati javaslat. Beterjeszti:Bobúk Fe­

rencz városi tb. tanácsnok.
Félegyházán, 1903. február 1-én.

Az előkészítő bizottság.

A demokrata-körök akcziója.
X muH esztendőben, mikor a kormány t 

póttartalékosok behívásáról szóló törvény 
javaslatot benyújtotta, az összes íuvurosi de 
niokrat a-kürük és más társaskörök mozi­
mat indítottak a törvényjavaslatok ellen, 
azonban a mozgalom, miután a kormány a 
javaslatokat visszavonta, abbanmaratit s a 
na»v bizottság, a mely a mozgalmat ren­
dezte, kimondotta, hogy a mennyiben a tör­
vényjavaslatok más formában újra napi­
rendre tűzetnének, az abbanhagyott mozgal­
mat megindítja. A nagybizottság, amely a moz-

Károlyi Gyuláné, özvegy gróf Károlyi Viktorné, gróf 
Zselénszky Róbert és neje, báró torét Lajos es 
leie o-róf Zav Miklósné, idősb grot Zichy N. Já- 
nosné, űzi egy gróf Zichy Józscíné, grot Dessewffy 
Aurél és neje, gróf Dessewffy Emil es neje, grot
Dessewffy István, Semsey László és neje

A közélet kitűnőségei és a magnasvi.ag tagjai
közül jelen voltak:

Széli Kálmán miniszierehiül:. báró Fi .e-rvaiy Géza, 
Wlassies Gyula és Darányi Ignácz miniszterek, grot 
Apponyi Albert a képviselőház elnöke, g-'uí -M'i,on> ‘ 
Lajos magyarországi udvarnagy es neje. \\ekere 
Sándor a közieazgatási bíróság elnöke, bare Kemény 
Kálmán a Kirei,diház aleluöke, herczcg Bobko- 
wpz Rezső hadtestparancsnok, Bérezel Dezső, 
n'rói: Andrássy Tivadar, gróf Anurássy Gyula 
Batthyány Lajos es neje. grót Batthyány 
özvegy gróf Batthyány Gézámé, herczcg 
lós és neje, gróf Festetich Pál és neje.
Zichy Béla, gróf Zichy Antal gróf özápary 
gróf'Szápán- Uvula, urgróf Pallavicini Ede es nej;', 
o-róf Kcglevich István, báró Podmaniczky Géza es 
neje, gróf Wenekbeim Frigyes és csaladja, huni VVo- 
dianer Albert, gróf Forgácl, József, gróf K'-gi-vicn 
Gyula, gróf Bánffy György, gróf fe/.éeheny i Béla

erőt 
ni emér,

éter,

n-róf Hugón,íav Béla es neje, grót Almassv Déue 
báró Piret B-ia iN neje, Elek Gusztáv ezredes, ban, 
Splényi Ödön rendőrtanácsos. Inkey Antal, r .■ s 
Béla. Szalay Péter miniszteri tanácsos, Lukacs t i vula 
földhitelintézeti ig; zgató, Novák Lajos apát 
Ferencz, Gróf Nádasdv Tamás, gróf Nadasdy re- 
rcncz, gróf Csáky György, gróf Alajtátii Józsid.

Az oi*száffíí.vüló>i kó[)vist‘lök kú/.ui H-lon \ ".t,; . :
L)r. Fáik Aliksa és neje. gróf Zichy Jenő. Szeder- 

kénv’> Nándor, I áron Gábor, dóik Jáno . di Hege­
dűs Károly, Molnár Ákos, Rakovszky Istv - < gróf 
Bethlen Balázs, Bíró Lajos, grot Apponyi Gv'.Ua, 
Ketzer Miklós.

Teljes számmal volt jelen a Karolyi grófi csaladok 
tisztikara és személyzete.

Közvetlenül a koporsón feküdt gróf Károlyi 1st

a várba.

elsötétített ablakokat. A honvédelmi minisz­
térium előtt Fejérváryt abczugolták. s néhány 
nomzetiszinü kaptafát tettek le ezzel a föl

— Magyar kaptafa— Generális stílus.
postán is küldtek néhány kaptalat a mi­

niszternek.

»álmát rendezte, s melynek tagjai
Vilmos. Rútkay László. \ ísontui 

továbbá Doh-

k szász udvar eseményei.
- Gironékat kiutasítják Mentövéből. - ^

Égvre vészit a szász trónörökösné alakja abool 
romantikus fényből, amely az utolsó 1 0 *» 1 

körülvette. Ma már a táviró olyan összeütközé­
seiről ad hirt, a melyek a legközvetlenebb kór
övezetével állították szembe. Az a hír is jarja.

ogv Mártonéból kiutasították őke.. Az 
közönség nagyon ellenszenvesen fogadta a trón- 
örökösnél és (tiront. Azon vannak, hogv ott 
tózkodásukat kellemetlenné tegyék. A kmtasiu 
ellen Giron és a trónörökösné hevesen tiltakoz . 
de valószínű, hogy már holnap elhagyják a va-

Nagyon kellemetlen összetűzése volt különben 
Giromiak egy műkedvelő fényképészszel, aki csu- 
fondáros szavakkal támadt reá nyűt ulczán, ugy 
hocv GFonnak rendőrt kellett a segitsegere 
hívnia. A fényképész nyíltan azt. kiáltotta oda 
Gironnak, hogy kitartana magát a trónörökösné­
vel ioy ne csodálkozzék azon, ha a mentoneiak 
nem : ürik meg maguk között a szerelmeseke - 

A .Leipziger Zeitung, drezdai tudósítása arró 
értesül hogv a szász trónörökösnek komoly szán- 
Ä nejével, a mWőpör ezelőtt 

etyvszer találkozni. Azt mondjak, hogy a - zá - 
trónörökösnek e határozott szándéka volt oka an­
nak, hogy a válóper tárgyalását a múlt hó -8-ról

XXwl* jelentik, hogy egy drezdai épí­

tés megerősiti azt a hírt, hogy a 
lemond legidősebb fia javára a trónörökösről. Ez

esetben katona, rangját is
trónörökös vallási okokból nem 

Mást. Nem ellenzi azonban 
Az udvar a

^lö^m^larlásának" szeretne érvényt^ 
rezni és beszélik, hogy ez esetre nem zarkózn. 
el mé„ attól sem, hogy bizonyos magasabb ev, 

járadékot folyósítson La za részére. ^
Egy előkelő német jogász a V ‘ -

elc„ tij,,,«,.®. w 1 Ff”
intézkedésének halasa az, bo y . 

k ; ' .... • v óV-pzetét csak felfüggeszti,
örőkösné előjogainak el.ezeta .addig a szász király egyszer s mindenkora ki
I „i7a herczegnőt az összes elojogokb Asz - - 
^eSésemégaztis maga után fogja vonni.

Ljy ................-r<i
" érmékéivel szemben. 1. veszi 

hoc-’ járadékot

rás jelenti, hogy a 
PálEy Mik- fogja kérni a teljes vá

i(]« sb Líróí 1 _ ,. i.rixlti\endazt, ba a trónörökösné fogja kérni.

Vázsonyi
Sóma országos képviselők

Hahothy Sándor, Told- 
Reiner Ede, hoch 

stb. fővárosi bizott-

vánnak a koszorúja, melyet teljesen ibolyavirágból t\ mai hírek 
fontak: mert ez volt a grófnénak életében a leg­
kedvesebb virága. A koszom szalagjain ez a füi- 
irás volt olvasható: »Hálás 1 . . . Kedves anyus-

_ Pista .... A koszorúk halmaza közül
különösen kitűnt a 48-as függetlenségi párt ha­
talmas babérkoszorúja, melynek nehéz selyemből 
való nemzeti szinti szalagjaira ezt hímezték: »Öz­
vegy gróf Károlyi György né emlenciiek, hazafias 
kegyelettel. — Az országgyűlési függetlenségi és 
48-as párt.« Koszorút helyeztetett a ravatalra a 
két Kossuth is, szalagjain ezzel a föl Írássá!: -A 
legnemesebb honleánynak . . . Kossuth r erem z

Ä? Ä i««.. .

marad szász alattvalónak.
megható végakkordja gyan.-im 

fia súlyos betegségéről ad hírt 
trónörökös rn 1

... reggel kiadóit orvosi je.-n.e.-, .

;ett távirat szermt a htreze^ .

mozgalmat és ennek előkészítésére í. hu 
7-én" szombaton este i órakor a központi 
demokrata körben (VI. nagymezö-uteza l1.) 
értekezletet bivotl össze. A nagybizottsag az 
érdeklődő közönség tagjai sorabol baikit 
szívesen lát az érteken.

rovszky Ágost, 
várt'. Simonov les.
József, Sümegi Vilmos stl .... . .. ,

ta»ok voltak, újból megindította a. ^ Lajos Tivadar.« Szép volt az egyetemi n|uság

a szász trónörökös
a táviró. Frigyes Keresztély,  ̂ ■

sodszülölt fia ma hastífusza.;^ ^ ,

ma ...........
be.
zeit

■ í 11 r. hi h. . —

^zokaVa t. olvasóinkat, akiknek
elöjKeté febmuír elsejével icjurU 
arm let I'., ük 
lést iü'i

koszol úja is. a melyre őzt írták: A honfiak gyá- 
molójának. — Az egyetemi ifjúság.«

A gyászszertartást hinter Károly 
plébános végezte fényes segédlettel, 
után a család

korán

jött és elbeszélte Gertmdnak. hogy a régi 
kapu sarkaiból kifordítva keresztben fekszik 
az utón. A falnak azon részén, mely a ka­
put körülfogta, nagy repedés mutatkozik, s 
öt méternyi szélességben leszakadhat minden 
pillanatban, mert a téglák oly gyöngén tar­
tanak. mintha faltörőkkel lazították tolna 
me» őket. Nem is lehet emberi kéz müve a 
dolog, inkább ugy látszik, mintha földrengés 
okozta volna ; nem tudja megmagyarázni. 
Valószínűié» közelgő vésznek a jele. Mialatt 
elmondta, vigasztalanul meredt a levegőbe, 
mint valami tüzkárosult, a ki égő hazának 
fustöl»ü romjaira bámul nedves szemekkel 
és remegő ajkakkal. Az öreg Péteren legjob­
ban látszott meg, hogy mily mély gyász tölti 
el. Az e»yszerü emzer nem tudta óriási bána­
tát eltakarni. Szemlátomást öregedett c hóna­
pokban. alakja meghajlott, járása, vonatottabb 
lett. kevesebbet dolgozott, mint máksor; gyak­
ran álmodozva, csöndesen üldögélt a kapu­
előtti köveken és fönhangon beszéli unnon- 
magához. És azután .. . azután halkan és 
félve belopódzott szivébe a remény és meg 
künnyité lelkét.

j\lésr egjrszer ÍGlébrcdt benno n. rcinéiij. bőgj 
me» lehet menteni a Knee féle birtokot és 
szebb napokat fognak élni újra valamennyien.

A

Titkos utasítások.

:tadü»vi kormány sejti, bőgj katonai
fllenál-

Néha maga is nevetett ezen a gondolaton.
"kába álomnak“ nevezett, de azértmelyet r------------ ,

ez a remény volt egyetlen támasza, mely ke­
serves napjaiban megmentette az összeros 
kadástól. Képzelete élénk színekkel festette 
ki azt, a mire vágyott........ lelke nem hal­
lotta és nem látta, a mi körülötte történt, 
szemei ragyogtak bozontos szeműidéi alatt, 
mint egv öreg prófétáé, a ki előrelátja azt 
az órát, mely a váratlan segélyt meghozza. 
Ajkai ezt mondták:

— Ha haza jönne! Még idejen . 
az Isten adná! .... Az Isten adna!

Knee ur ezután naponkint megjelent a 
földeken és a gazdaságban. Egy Ízben azon­
ban, mikor egy árkon keresztül akart ugrani, 
éles kiáltással" üsszerogyott.

(Folyt, köv.j

Gróf Zichy .lenöt és a függetlenségi- és 
negyvennyolezas parikért az íniponzans tün­
tetés napján mindenfelől üdvözölték.

A székesfejérvári függetlenségi kor a kö­
vetkező sürgönyt küldte:

A székesfejérvári függetlenségi kör mai köz­
gyűlése igaz örömmel üdvözli képviselő urat 
utolsó parlamenti szerepléséért, hogy magyar 
szivére és lelkiismerete szavára hallj alva meg­
tagadta hozzájárulását attól, hogy a nemzetet 
továbbra is erején felül megterheljék és igaz 
örömét fejezi k, a fölött, hogy elhagyta azt a 
pártot, mely pártfegyelemböl jobb meggyőző­
dését megtagadva megszavaz mindent, a mely 
a hatalom fenntartására s nem hazánk üdvére 

szolgál.
Tiltakozó népgyülés.

Félegyháza város közönsége az első, 
melv népgyülésen, erélyes szóval tiltakozik 
a katonai javaslatok ellen. A város polgár­
ira nártkülünbség nélkül sorakozik, bogy a 
népgyülés. a mely e hó 15-én lesz mmel 
impozánsául, módon juttassa kifejezésre 
hazafias érzelmeit. Az előkészítő bizottság 
elhatározta, bogy a népgyülés határozatai 
száztagú küldöttség hozza íel a képviselő-
házhoz. ,.. ,. , ■,

A népgyülés megtartását a kővetkező lel­
kes hanga felhívás jelenti:

Polgárok 1
Félegyháza város népe!

Szivszorongva lessük azt a küzdelmet, amely 
most az országgyűlésen folyik a nemzet jo-

javaslatok"sorsa megtörik a nemzet ellenál­
lásán s mindenesetre biztosítani akarja ma­
gát. Megírtuk, hogy a sorozást, a melyet a 
fővárosban márezius elejen kellett volna 
megkezdeni, már elhalasztották, mert az mal­
most is bizonyos, hogy addigra a szeles 
mederben megindult vita semmiképpen sem
lesz befejezhető. ..,

A vidéki sorozó kerületek pedig titkos 
utasítást kaptuk. Az utasítás a bizottság« k 
katonai elnökeinek szól s bizalmasan meg­
hagyja nekik, hogy u legközelebbi sorozás­
nál' minél több ujonezoi sorozzanak be 
még azokat is, a kiket más alkalmakkal
ti második korosztályra tartogatnak. A
bizalmas utasítás czélja nyilvánvaló. A bad- 
ü»vi kormány tudja, hogy a sorozásokig 
éppen szó sem lehet a javaslatok törteny- 
nvé villásáról s biztosítani akarja magát arra 
ü esetre, ha a javaslatokból a sorozás után
lesz törvény.

Majd elválik, jól szám 
niszter!

Ezt

belvárosi 
Szertartás 

még rövidesen imádkozott és az
entreprise intézel emberei leúhnoz ;.k a koporsót.
A koporsót ezután becsomagolták és az entreprise 
fourgonján kiszállították a keleti pályaházi, a 
honnan este 7 órakor a személyvonattal elindult 
a holttest Nagy-Károly felé. Együtt utaztak a 
holttesttel grú! K ti rolyi István és gróf Károlyi 
Gyula és neje. A család és rokonság többi tagja 
a mai vonallal utazott el.

Kaplonyban a temetés kedden délelőtt megy 
végbe. A nagyasszonyt az ott lévő családi sír­
boltban helyezik örök nyugalomra. Az engesztelő 
szent mise-áldozatot az ottani templomban mutat­
ják be az Urnák.

A függetlenségi és negyvennyolezas párta gyász­
napon megemlékezett az elköltözött nagyasszony 
néhai fiáról, gróf Karolyi Gáborról is, a párt 
egykori kiemelkedő tagjáról, a ki szintén a kap. 
lonyi sírboltban aluszsza őrük álmát.

Á párt küldöttsége, a mely Hegedős Károly, 
Molnár Ákos, Rigó Ferencz ésLuby Béla ország- 

. iilési képviselőkből áll, koszorút vitt a néhai i

notjy a megrende- 
ujitsúk meg,

hogy~tt~ lop küldése fünnnka-
dúst ne szenvedjen. L<n.o> >j 
változás alkalmáéul orva l.erjuk 
ugy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüké! 

I tidal n i sz iveskedjeu < k.IS

ÚJDONSÁGOK.
Személyt hírek

hercze

I crdinűnd Károly i->- 
jzeg tegnap délután Bécsből Prágába alázott.
Izabella íőherczegn i tegnap Becse . Lena....

Róbert pármai herczcg tegnap Sehwai- 
Baró Bőim Zsigmond vaté- 

Jécsbe utazott. — 
püspök ma Becsbe

lanaesi

Vit-e a badügymi-
Koszorut küldtek a

utazott.
zenauba érkezeti, 
ságos belső titkos 
Gróf Széchenyi Miklós gyűri 
érkezett. - József Ágost főherczeg es neje mi 
este G órakor Münchenből Becsbe érkézéit e- r - 
vid tartózkodás után tovább utazott Bu ap-stre. 
_ Windischgrütz herczeg és neje ma ’« «««•'•> 
Becsbe utaztak. A herezegi pár ke! napig Becs­
ben marad és ezután Nizzába utazik, hogy a h.- 
vierán hét hetet töltsön.

_ & frilly itthon Holnapután, zzinuv.n
mint már jeleztük, Budapestre a

ellenzéki képviselő sírjára, 
gróf egykori meghitt barátja Eötvös Károly 
latiunk főmunkatársa és Luby Béla is, valaminlapunk
az Abbazia-beli asztaltársaság.

gaiért 1
A császári hadügyi kormány ebben az ev 

ben 38 milliót, a következő években újabb 
160 milliót követel uj ágyukra! Pedig az 
eddigi katonai terhek is elviselhetetlenek voltak
már. ron

És ezen újabb pénzáldozaton kívül Go.iUU 
emberrel akarják a katonai léiszámot is szapo­
rítani, tehát 22.900-zal több ujonezot akar 
nak évenkint besorozni, mint eddig!

Budapest, február 3.
A kópviselöház holnap délelőtt 10 órakor 

ülést tart. a melyen folytatják az u)<^lcz."18gaJafrlj 
lásról szóló törvényjavaslat vitáját. Szólásra tol 
vannak jegyezve: Grót Benyovszky Sándor, Barta 
Ödön. Trubinyi János, Kapotsffy Jenő.

A tisztviselők fizetéarendezése. Lukacs 
László pénzügyminiszter, mint egy kőnyomatos 
laptudósitó jelenti, a múlt hét szombatján elkül­
denie az összes minisztériumoknak a tisztviselők 
fizetésének rendezése ügyében újólag átdolgozott 

javaslatot.

.4 gyászoló család a következő gyászjelentést, 
adta ki :

Nagykárolyi gróf Károlyi Tibor vak belső titkos 
tanácsos, nagy károlyi gróf Károlyi István, nagy ka­
rolyi gróf Károlyi Pálma férj. csernek! es tarkói 
gróf Dessewffy Áurélné palotahölgy. öze. nagyká 
rolvi gróf Károlyi Gyuláné szül. erdődi Pálflv Gcral- 
dine grófnő palotahölgy/ özv. nagykárolyi gróf Ká­
rolyi Viktorné szül. orczi Orczy Irina bárónő, nagy- 
károlyi gróf Károlyi Istvánná szül. zsombolyai és >i- 
novai Csckonics Margit grófnő palotahölgy, cserneki 
és tarkői gróf Dessewffy Aurél yal. belső titkos ta­
nácsos zichi és vásonkeöi gról Zichy János c - neje 
Krav Irma bárónő, zichi és vásonkeöi gróf Zichy 

aulai Ferencz, nagy károlyi gróf Károlyi Erzsébet 
rúf Pappenheim Sieglriedné, nagykárolyi gróf

Szerbek gyűlése. A magyarországi szerbek, 
mint már jeleztük, metropófiai gyűlést hívlak 
eevbe a melynek czélja a mait évben megtartott 
e«vhá’zi kongresszuson hozott határozatok, neve­
zetesen a zárdajavak ezután, kezelesi módja tár­
gyában hozott határozat jóváhagyása ellen a zár­
daszerzetesek által indított akczió ellensúlyozása. 
A gyűlés február 8-án lesz Zomborban a Vadasz- 
kürt-szálloda nagytermében.

fér ‘»rúf rappeilheim öiegmuuuc, uu^yivaiuryi glut 
Károlyi Mihály, nagykárolyi gróf Károlyi Zsuzsanna 
Julia'József és Geraldine, nagykárolyi gróf Károlyi 
Klára férj. gróf Zsclcnszkt Róbertné, nagykárolyi gróf 
Károlyi Georgine íérj. báró Piret Lajosáé, nagy ka­
rolyi »róf Károlyi Margit férj. gróf Zay Miklósné, 
naivkárolyi gróf Károlyi Gabriella férj. gróf Almássy 
Déiiesné, — nagykárolyi gróf Károlyi Gyula és neje 
szül. nagykárolyi Károlyi Melinda grófnő, — nagy- 
kárólvi gróf Károlyi Imréné, szül. nagykárolyi Ká­
rolyi'Zsófia grófnő, nagykárolyi gróf Károlyi Antal. 
— nagykárolyi gróf Károlyi György, — csernek! ts 
tarkői”gróf Dessewffy Holla lérj. semsei Semsev

érkezik, ,
királv. Az udvartartás egy rvsze mar tc».u-i- 
meserkezett Löwenstciu szertaiitísm'.-Mnrr.-i 
u élén: az udvartartás többi u-sze tolnai' 
érkezik. A király az el^u kihallgatást hét,-fi- 
e hó y-én tartja meg, amelyre már most eh, 
lehet jegyezni a kabinetirodában. Ezentúl 
minden hétfőn és pénteken lesznek ktlum.;„ 
tások. Előjegyzéseket naponta deleiül J 
2 óra közt u kabinetiroda (királyi vari. ,, 
fogad cl.

— Kossuth i’-sreuoz állapota. Kossuth
Ferencz. a függetlenségi párt vezére, lapunk 
főmunkatársa, mint örömmel értesülünk, unt 
nyira lölépült már a betegségéből, hogy ; 
ágyat elhagyhatta s a napol az Íróasztal.' 
mellett töltheti. Dr. Müller Kálmán orvo- 
professzor kijelentése szerint azonban a h'-t 
vé»eig alig mehet ki a levegőre.

— Ae udvari bál. Az udvari bálra, a 
mely e hó 7-én lesz, javában folynak 
előkészületek. A bált még a régi szertárt: 
termekben tartják meg, mig a jövő télen 
rendezendő udvari bál számára az uj dísz­
termek nyílnak meg. A meghívókat már mind 
szét küldötték. Az uralkodóház tagjai köz'd 
Ottó főherczeg és neje. Mária .loze'. 
föherczegasszonv. Klotild föherczegasszony
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Kedd, február 3. EGYETÉRTÉS s
egyik leányává!, József Ágost főherczeg és 
neje Auguszta íöherczegasezony fognak 
rc-ztvenni.

— Kitüntetés. A király T ovin tv Béla l'öld- 
ii.ivelésügyi minisztériumi miniszteri tanácsosnak, 
a közszolgálat és a mezőgazdaság terén szerzett 
érdemei elismeréseid, Lipútrend lovaskeresztjét 
adományozta.

- A szusz király állapota. György" szász 
király állapota annyira megjavult, hogy naponta 
séta kocsizásokat tehet. Ma már állandóan fogadja 
a miniszterek jelentéseit s a családi ebédeken 
résztvesz. Tegnap — mint Drezdából táviratozzák 
— Murin Jozcl'a főherczegnüve! a katonai gya­
korlótérre kocsizott, ahol a testörezred elvonult 
előttük.

— Ebéd e. miniszterelnöknél. Széli Kálmán 
miniszterelnök és neje. ma délután 6 órakor ebé­
det adtak, a melyre hivatalosak voltak *: gróf 
Csúky Albin főrendiház; elnök, gróf Apponvi 
Albert képviselőházi elnök, báró Podmaniczky 
Frigyes, báró Kernén,r Kálmán főrendiházi aleinök, 
gróf Apponvi Lajos udvarnagy, Tallián Béla 
képviselőházi aleinök, Klobncsár Vilmos altábor­
nagy. Gulncr Gyula államtitkár. Rákosi Jenő fő 
rendiházi tag. Cusnui őrgróf olasz főkonzul, 
Loutfi bey török főkonzul, Barin Ödön, Bird 
Lajos, Dedories György, Dúkus Ernő, gróf 
Hitdii. János, Komjáthy Béla, Münnich Aurél, 
Syegre László, Rukovszky István, Szederkényi 
Nándor, Sr.öts Pal, 1' sz.i József.

ELitiintatett fóertiész. A király Teschlcr 
János uradalmi főerdésznek, az erdőgazdaság te­
rén szerzett érdemei elismeréseit!, a .tormás 
aranv érdemkeresztet adományozta.

— Uj konzul. A király Sebőit A. madras- 
kereskedőt ugyanoda kinevezte tiszteletbeli konzullá 
a tarifaszerii konzul', illetékek szedésének jo­
gával .

A azúr Budapesten J A párisi Le Rup­
pe! cimü újság gyakran közül magyar vo­
natkozású híreket, a melyek arról nevezete­
sek. hogy többnyire egy szú sem igaz belőlük. A 
ma Budapestre érkezett számában egyik táv- 
rat arról ad számot, hogy Miklós czár a 

magyar fővárosban találkozni log Ferenez 
József királvlyal A távirat igy szól:

Becs, jan. 29.
»Diplomácziai körökben azt beszélik, hogy a 

czár Olaszországba való utazás közben Budapes­
ten megfog állapodni, ahol találkozni íogi'erencz 
József császár-királylyal.<

Ismételjük, hogy ezt a hirt csak a legna­
gyobb íöntartássai lehet fogadni, annál is 
inkább, mert magyar kormánykörökben arról 
a találkozásról semmit sem tudnak.

— íijjy porosz államférfi halála. Liebrück 
Rudolf volt poro-z államin.niszter, min! egy Ber­
linből érkezett telegramra jelenti, tegnap délután 
86 éves korában meghalt. Az elhunyt államférfiu- 
nak apja Vilmos császár nevelője volt. Delbrück 
jelenteken" szerepet játszott Poroszország és a 
német birodalom közéletében. U vetette meg Po­
roszország szerződéses politikájúnak az alapjai. 
De ecveb tekintetben is becses szolgálatokat tett 
hazájának. Igy például az 1870 évi válságos idő 
ben. a mikor a német birodalom megteremtéséhez 
ki kellett eszközölni a délnémet államok hozzá­
járulását. akkor a porosz kormány őt küldötte 
Münchenbe a fontos kérdés rendezése végett. A 
Versailles' szerződések (1870 november lő. 2b, 
2ű. - létrejötte főképpen Delbrück közreműködésé­
nek köszönhető. A mikor Bismarck herezeg a het­
venes évek második felében reakezionárius irány­
zatot kezdett követni a kereskedelmi politikában, 
akkor Delbrück lemondott hivataláról és vissza­
vonult a közélettől: azuian már csak egyszer sze"

nyilvánosan : 1881-ben, hogy eredrnénvte-

teleibeli főügyészszé nevezte ki. A közéletben 
mindig tevékeny reszt vett és számos tiszteletbeli 
állást viselt. Á belényesi görög-keleti egyházat, 
mint egyházi elnök sok éven át szolgálta. 1889- 
ben M.-Caékén egyhangúlag országgyűlési képvi­
selővé választották. Mandátumát 1901-ben újra 
elnyerte. Tagja volt a számvizsgáló bizottságnak.

Prineítiröl. A beteg olasz külügyminisz­
ternek Margit királyné levelet irt, a melyben 
gyors javulást kivan Prinettinek. A levél a bete­
get rendkívül megörvendeztette. Állapotáról dél­
előtt a következő orvosi jelentést adták ki: «A 
beteg az éjszakát nyugodtan töltötte. Főfájása nem 
volt. Általános állapotának javulása tartós. > Maz- 
zoni tanár egyébiránt kijelentette, hogy Prinelli- 
nek semmi szervi baja nincs s betegségéi csak a 
tulerőltetés okozta.

— Katasztrófa a tengeren. Óriási katasz­
trófa hírét hozza a távíró Ringjöbingböl. Az 
„Avona“ bergen! gőzös tegnap Torskmindc 
mellett hajótörést szenvedett. Minden mentö- 
kisérlet hiábavaló volt. Ízí hiszik, hogy az 
egész legénység vízbe falt. Eddig híd 
holttestet vetett portra a tenger. Újabb 
jelentések szét ml az Avona gőzösnek egész
24 főnyi legénysége viz.befitU. A hajó

repe-i
védvámos kereskedelmilen kísérletet tegyen a 

politika megbuktatására.
— Edvard király beteg W indsorbul ^ je­

lentik. hogy Eudvard király láztünetekkel 
egybekötött meghűlés következtében kény­
telen u szobában maradni.

— Fözokisasezonyck ebédje. A magyar 
uaztartási iskola főzőiskolájának ma volt a záró­
vizsgája, a mit pompás ebéd elmés keretében 
tartottak meg. Az ebéden báró Dániel Ernöné és 
dr. Heric-h Károlyné voltak a háziasszonyok s le­
bilincselő kedvességgel fogadtak a vendégeket, a 
kik közt ott volt dr. Molnár Viktor miniszteri ta­
nácsos, Mártonfíy Márton miniszteri osztálytanácsos 
és mások. Az ebéden a vizsgázó nrileányok 
szolgálták fel a pompád fogásokat.

— A parbaj ellen. A győri párbajellenes 
szövetség — mint egy telegramra jelenti — tegnap 
tartotta alakuló gyűlését. A városháza nagyterme, 
ahol a gyűlés lefolyt, zsúfolásig megtelt nagy­
számú, előkelő közönséggel, a karzatokat szinte 
roskadáíig töltötte meg a díszes hölgysereg. Az 
idegenből érkezett vendégeket dr. May or Lajos 
ielkes szavakkal üdvözölte. A gyűlésen, melyen 
gróf Laszberg Rezső, Győr vármegye és Győr 
város főispánja elnökölt, megalakuljak jelentet­
ték ki a szövetséget, megalkották a szövetkezeti 
és becsületbirósági alapszabályokat s megválasz­
tották az igazgatóságot s a bizalmi férfiakat.

- Elhunyt képviselő. Kassie lodor, a 
magyar-v-vköi kerület országgyűlési képvi­
selője tegnap reggel hat órakor 
meghalt. Kassie u tél elején 
ugyan, de a legújabb 
panaszkodott rosszullétröl. Egy-két nappal 
ezelőtt újult lei a léghurutja, aminek azon­
ban veszedelmesebb jelentőséget nem igen 
tulajdonított. — Szombaton még ott volt 
képviselőháziján is. Másnap reggel azonba 
a hurutja oly erősen támadta meg, hogy az 
abból eredő belső vérzés megülte. Elhunytál 
családján kívül nagyszámú rokonság gyű 
szolja.' Kassie a képviselőháznak szimpatikus 
tagja volt, ki teljesen távol állott a román 
túlzók liazaliatlan agitácziúitól. Halála hírére 
a. képviselői lázni és a szabadelvű klub épü­

lt irtelen 
betegeskedett 

időkben soha sem

létére kitűzték a gyászlobogút. Temetése 
holnap délután fél 4 órakor lesz a kerepesi-
uti gvászházból. . ......

Fas-<m Tódor 1840. február 27-en született 
Nagyváradon: tanulmányait ugyanott vegezte.
1863-ban már vármegyei tiszteletbeli esküdtté
nevezték ki, 1864. elején letette a bírói állam­
vizsgát és augusztusban esküdt leU a belényesi 
járási főszolgabíró mellett. 1867. elejen ügy­
védi oklevelet szerzett és ugyanazon év­
ben az első alkotmányos tisztújító közgyű­
lésén közi-lkiáltással szakaszszoigabiróvá válasz­
tották. Egyedül őt emelte a közbizalom a provizú- 
riumbe'i! vái ríi6gy6i tisztviselők közül riiaga^&bb 
rangra. 1872-ben tielényesen ügyvédi irodát nyi­
tott.' 1873. elején Biharvármegye föispána tiszte­
ljük aiuaxéazsszé, bárom év múlva pedig tisz-

New-Orleansból jött. olajpogácsa-rakomány- 
nyal és Arkus felé tartott. A szerencsétlen­
ség oka az volt, hogy a legénység a maga 
csónakján akart menekülni, mielőtt mentő- 
csónakot küldtek segítségére.

— Házasság. Löü'lcr Gyula, az osztrák-ma­
gyar bank temesvári fiókjának felüivizsgáiója ma 
tartotta az esküvőjét Csányi Ilonkával, Csányi 
János, a szegedi kereskedelmi es iparbank igaz­
gatójának a leányával. Az esküvőn Sándor Pál 
orsz. képviselő és dr. Frcy Lajos bécsi egyetemi 
tanár voltak a násznagyok. — Romntka Jenő, 
bajai kir. aljárasbiró eljegyezte Tury Mátyás 
bajai ügyvéd, nyug. városi tiszti ügyész leányát 
Gabriellát. — Ifj. Ürcdl Sándor főtdmivelésügyi 
m. kir. miniszteri segédfogalmazó eljegyezte Déry 
Zsenikét dr. Déry Emil nyug. cs. és kir. hadi­
tengerészeti fötörzsorvos leányát Budapesten. — 
Széplaki Horváth Gábor báró honvédhuszár fö- 
hadnagv 31-én vezette oltárhoz Szentkirályi 
Gyula nagybirtokos leányát Margitét. — 
Pollacsck Manó Strobentz testvérek gyár rész­
vénytársaság képviselője eljegyezte Propper írón­
két, Propper Lajos leányát.

- A aargittai és vidéki népkör ma tar­
tott közgyűlésén egyhangúlag nagy lelkesedéssel 
disztagjául választotta Szatmári Mórt, a kerület 
országos képviselőjét, kit az elnökség a megvá­
lasztásról üdvözlő táviratban értesített.

— Közjegyzők gyülóso. A magyarországi 
királyi közjegyzők országos egyesülete ma dél­
után tartotta meg rendes évi közgyűlését. Zimá- 
nvi Alajos elnöki megnyitójában vázolta az egye­
sület múlt évi eseményeit, majd bejelentette, 
hogy a közjegyzői kar szaklapja, dr. f barma nt 
Oszkár szerkesztésében már nemsokára meg fog 
jelenni. Dr. Cotclly Géza az egylet pénzügyeiről 
számolt ne. Jakab Géza a közjegyzők nyugdíjin­
tézetének megalakításáról és sikeres működéséről 
adott számot. Két indilvánvt. is terjesztett elő 
Jakab Géza. Az egyik az volt, hogy az egylet 
alapszabalvaii a nyugdíj intézet alapszabályainak 
megfelelőlég módosítsák. A másik pedig az, hogy 
a járásbíróságok által beszedett s az állampénz­
tárba beszolgáltatott közjegyzői bírságokat fizes­
sék vissza az állampénztárból s adják oda a 
nyugdíjintézetnek. Mindkét indítványt elfogadta 
közgyűlés. — A közjegyzői kamara szintén ma 
tartotta meg évi közgyűlését Kupp Zsii-mond 
nöklete alatt. A kamara mull évi működéséről 
szóló jelentését Charmant Oszkár titkár terjesz­
tette elő A fölmentés megadása mán a választá­
sokat ejtették meg. Elnök lett: Pupp Zsigmond 
kir. tanácsos. Rendes tagok: dr. Charmant Osz­
kár. dr. Weinmann Fülöp, Jakab Gáza és Zi- 
múnyi Alajos; póttagokul megválasztották: 
Görgey Istvánt és Kiss Aladárt.

_ Bátorén egy vakaró’rpénztárba. Temes­
várod, mint onnan táviratozzák, az elmúlt éjjel 
ismeretlen tettesek a temeavár-erzsébetvárosi 
Korona Román Takarékpénztár pénzszekrényét, 
melyben a román temetkezési egylet vagyona is 
letétben volt, elrabolták. A letteseket nyomozzák.

—- Halálozás id. bajsai Vojnich Máté nagy- 
birtokos, Szabadka város törvényhatósági bizottsági 
ta<rja tegnap 61 eves korában meghalt. Temetése nagy- 
részvét mellett ma volt. — Hoffmann Józsefné, 
szül. Janiku\e Mária, dr. Hoffmann József mi­
niszteri osztálytanácsos, egyetemi tanár felesége, 
szombaton délután meghall. Az < ihunyt fiatal, 
szép asszonyt ma temették el nagy részvét 
mellett.

A vasúti sztrájk vége. A núnietaltüldi 
vasúti sztrájknak mint Amsterdamból
telegraialják - vége van. A munkásegyletek 
vezetői tudomásul vették a vasúti igazgatók 
válaszát és tanácskozásra gyűltek össze. Majd 
munkásgyülést hivtakössze és agyttlesen a 
sztrájkot befejezettnek jelentettek ki. 
Vasárnap reggel 9 óra óta úgy a belföldi, 
mint a külföldi forgalomban ismét elindul­
nak a vonatok, noha némi késéssel. Az ér­
kező vonatoknak nagy késésük van. Bizton 
remélik trzonban, hogy holnap ismét egészen 
rendesen fognak közlekedni a vonatok. A 
németalföldi vasúttársaságtól Amsterdamból 
Berlinbe vasárnap délelőtt lel 10 órai kelet­
tel a következő távirat érkezett: ..A ior- 
galmi zavarok összes vonalainkon megszűn­
tek. Állomásaink ismét (elvehetnek utasokat 
málhát és teherámt. Egy később érkezett 
telegramul szerint a nagy börzén mintegy 
öOOU ember gyűlést tartott, a melyen be­
jelentették, hogy a szállító társaságok 
jesitik a munkások összes _
Ezzel a sztrájk teljesen véget ért.

_ Betörések a fövárosbau. Az idén annyi
gok lakásfosztás történt a fővárosban, a mennyi 
még eddig soha. A főkapitány most hirdetményt 
bocsájtott közre, a melyben a he 
abban találja, hogy a háztulajdonosok gyéren 
tágítják a házaikat és a csavargók

hát meg ékszert; Pick Géza kereskedő a Váczi-
körut 44. számú lakásából ötszáz koronát érő ék­
szert: Jung Tivadar máv. főmérnök Jósika-utcza 
28. számú lakásából háromszáz koronát érő női 
és férfi ruhát; végül Czéh Kálmán építész Feréz- 
körut 33. számú lakásából háromszázhatvan ko­
rona készpénzt, és százhetven koronáról szóló 
könyvet loptak el. — Ezenkívül szombatról va­
sárnapra virradóra betörők jártak az Automata­
gyár és kölcsönző részvénytársaságnak Rovat- 
szállodában levő helyiségében. A passage felőli 
nyíláson behatoltak a pinezébe, a honnan lépcső 
vezet az irodahelyiségbe. Az irodában, az igaz­
gató Wertheim zárás szekrényét tolvajknlcscsal 
felnyitották és abból kivették a többi szekrény 
kulcsait. Háromezer korona készpénzt, sok csek­
ket és sorsjegyet vittek el. A rendőrség nyomozza 
a betörőket.

— 33-egíagyott pénzügyőr. Sióm fel Gyula 
pénzügyőri felvigyázó, mint A agy Károlyból 
jelentik, a napokban gyalogszerrel indult útnak 
hivatalos ügyben. Remetemező községbe. Azóta 
nyoma veszett. Tegnap azután két favágó meg­
találta a szamosmenti erdőben, megfagyva. Uity- 
látszik valahogyan eltévedt s bekerült az erdőbe, 
ahonnan nem talált ki s megfagyott.

— A «Vasárnapi Újság» február 1-sei 
száma 40 képpel s a következő tartalommal je­
lent. meg: -Két művész hagyatéka.* iKelety Gusz­
táv és Tahi Antal müveinek kiállítása a Műcsar­
nokban. Arczképekkel és képekkel.) — Költemé- 
nyek: «A mosolyok.» K. Lippich Elektől. «Vá­
lasz utón»: «Éjfélkor.» Jaksity György költemé­
nyeiből. Szerb eredetiből forditotla Szászy István. 
— «Az a bizonyos Mikos.» Elbeszélés. írta Mik­
száth Kálmán. — «Fölfelé.» Regény. Irta Vértesi 
Arnold (Góró Lajos eredeti rajzaival.) — <A ná­
dasban.» Regény. Irta Karazin N. Orosz eredeti­
ből fordította Ambrozovics Dezső (képekkel). — 
«Miért tánczolunk ?» «Marokkóból» ifj. Vér- 
tqsy Sándortól (képekkel Vértesy Kálmán és ifj 
Vértesv Sándor Marokkóban fölvett amateur fény­
kepei után . — <A magyar nép arcza és jelleme» 
(képekkel Hermann Ottó uj könyvéből). — «Go- 
queiin» (képekkel). - - «Mitrovics Gyula» (arczkép- 
pel). — «Ferid basa, az uj lörök nagyvezér» 
(arczképpei). — Irodalom és művészet. Közínté- 
zotek Egyletek, Sakkjaink, Képtalány, Egyve­
leg sib. rendes heti rovatok. A «Vasárnapi Új­
ság» előfizetési ára negyed évre négy kor.. «Poli­
tikai Újdonságok »-ka! és «Világkrónika»-vai 
együtt hat korona. Megrendelhető a F ranklin-Fár- 
sníat kiadóhivatalában (Budapest. IV. kér. Egye- 
tem-uteza 4. sz.i Ugyanitt megrendelhető a «Ké­
pes Néplap» legolcsóbb újság a magyar nép szá­
mara. félévre 2 korona 40 fillér.

röiüreiigós Olaszországban. C&táhiúból 
táviratozzák, hogy az éjjel Milo faluban erős föld­
rengés volt. A földrengést Acieresleban es Caiá- 
niában is érezték.

— A branyiKZkói hősök sírja. A szepes- 
varaljai temetőben jeltelen sir alatt porladozik a 
branyiszkói dicső küzdelemnek sok nevtelen hőse- 
A szepesváraljai dalegylet kezdeményezésére most 
remélhető, hogy a haza szabadságáért dicső küz­
delemben elesett honvédek sírjára emlékoszlopot 
állítanak. Már eddig is szép összeg gyűlt össze a 
nemes czélra. Dr. Szilvásé Andor polgármester 
agilis vezetője annak a mozgalomnak, mely gv üj- 
lés utján akarja a hiányos költséget megterem­
teni.

— Vendégek a msntö-egyesületben. A
mentő-egyesület mentőtelepét legutóbb meglá­
togatta gróf Karácsonyi Jenő, az egyesület el­
nöke és Ludvigb Gyula, az államvasutak elnök- 
igazgatója. A vendégeket Kovách Aladár igazgató 
és dr. Atzél Károly főparancsnok kalauzolták. A 
mentő-egyesület most létesített hölgy bizottságának 
elnökségéi Auguszta főherczegasszuny elfogadta 
és bejelentette az igazgatónak, hogy a napokban meg 
fogja látogatni az egyesület épületét.

Tudósítónk fölkereste a neves léghajósokat. 
Ba/zan mintegy ötven esztendős, rokonszenves 
vonásu úriember, társa nálánál fiatalabb, elegáns 
párisi típus.

— Tudja ugye, mondta, hogy szerdán délben 
keltünk útra. A Sí. Louis hamar szökött fe! a 
magasba. Nehány perczczel azután, hogy embe­
reink a köteleket elbocsátották, már látcsővel is 
alig láttuk a Place de la Coneorde-on hemzsegő 
tömeget. Belgrádba akartunk eljutni. A St. Louis 
megszokta a nagy utat. A tizennyolcz méter hosz- 
szu ballon háromezer köbméter légszeszt szívott 
magába. A kosárba három napra való eleséget 
raktunk.

— Meglepi, úgy látom, hogy három napos útra 
számítottunk. A Sr. Louis bizony könnyen elre­
pül hetvenkét—hetvenöt óra hosszat. Specziális 
önműködő kondenzátort, szerkesztettünk ugyan­
is .. .

Corrot közbeszólt:
— Pardon. A kondenzátort Baka» ur magra 

konstruálta.
— No igen, én találtam fül, de mégis csak a 

kettőnk munkája — folytatta szerényen Baizan. 
A legnagyobb magasság, a mit ezen a legutóbbi 
utunkon elértünk, háromezerszáz méter volt. 
Eleinte szépen haladtunk. Nyolczvan-nyolczvankét 
kilométert tettünk meg óránkint. Éjszakára nagy 
hideg borult ránk. A hőmérő tizenegy tokot mu­
tatott. Csütörtökön már az önök szép hazájában vol­
tunk. Kitűnő térképeket vittünk magunkkal, s 
mindig pontosan megállapítottuk, hogy merre já 
rank.

— Déltájban a Balaton felett repültünk el. 
Megéheztünk s megreggeliztünk. Már ekkor észre­
vettük, hogy a szél irányt, változtatott. Csakha­
mar láttuk, hogy Belgrádba nem jutunk el. 
Elhatároztuk, hogy leazáilunk. Minden baj nélkül 
értünk a földre. A magyar paraszt igen intelli­
gens. Az óriási ballont nem nézték szörnyeteg­
nek s segítettek a leszállásban.

— Mudomoszán voltunk — mondja Baizan, a 
kia Madocsát persze l'rancziául ejti ki. A ballont 
hamar összecsomagoltuk, a néhány legényt ki, se­
gédkezett, borral és huskivonattal kínáltuk s 
mondhatom, igen imponált nekünk az önérzetük.
Képzelje el, pénzt nem akartak elfogadni. Azután
egy odavaló derék kereskedő, llaumgartcn Adolf, 
a kocsiján a lakására vitt. Másnapig az ő ven­
dégei voltunk. Nem is sajnáljuk, hogy Belgrád 
helyeit Budapestre jöttünk.

Corrot vette át a szót:
— Legközelebb nagyobb utat szándékozunk 

tenni. Parisban szállunk fel s ha lehel Szibé­
riába utazunk, a Bajkál-tava mellett akarunk 
leszállni.

— S ha ismét fennakadnak? — kérdezte tu­
dósitónk.

— Akkor megint Budapest közeiében szeret­
nénk. leszállni — mondják udvariasan a fran- 
eziák.

Birmingham, febr. 2. Chamberlain Aus­
ten föpostamester tegnap este beszédet mon­
dott, amelyben azt hangoztatta, hogy az an­
gol hajók és a venezuelai angol alattvalók 
ellen elkövetett erőszakosságok szükségessé 
tették, hogy Angiin elégtételt kérjen.

A marokkói szultán győzelme.
Tanger, febr. 2. Fezből külön futár érke­

zett ide azzal a jelentéssel, hogy a liadügj - 
miniszter parancsnoksága alatt álló csapatok 
január 29-én hajnalban megtámadták a 
trónkövetelő hadállását, embereit meg 
futamitoiták és magát a trónkövetelőt 
elfogták.

London, febr. 2. A trónkövetelőnél és az 
elfogottaknál talált tárgyak legnagyobb ré 
széf az egész tábor, az összes élelmisze­
rekkel és lövőszerekkel a szultán katonái­
nak kezébe esett, a kik a dcczember 23-iki 
csatában elveszett ágyukaí is^ visszafog­
lalták. .1 szultán csapatai a lázadok tá­
borát meglepték és hajnalban rohammal 
bevették.

Jaurea leleplez
Vierson. febr. 2. Jauves körülbelül 2000 vá­

lasztó elölt beszédei mondott, amelyben azt han­
goztatta, hogy Syveton mandátumának tárgyalá­
sakor olyan leleplezéseket fog tenni, a melyek 
bizonyos személyekre vonatkozólag érvényre fog­
ják juttatni a teljes igazságot.

Kösgasdasági táviratok.
Aenyork.

Búza helyben 
„ februárra 
, múrcziusra .
„ májusra 
, juhusra 

Irányzat : uiiandv.
Gabonaszállítási-díj 

Liverpoolba 
Tengőn februárra .

„ múrcziusra .
„ májusra 

Irányzat: állandó.
New-York. februárra málusra — (Záriat - 

Gyapot New-Yorkhan helyben 9-05 (9.05 
tegnap), gyapot januárra 8.93 (—•—.) gyapot 
áprilisra 8.85 (8.85 >. gyapot New-Orleansbaii
helvbcn 8".s (87„). Petroleum : Stand White New
yorkban 8.20. (8.20). petróleum Stand White PhiK 
dclphiában 8.Í.5, (8.15), petroleum Rafined in Cases 
10.50, (10.50), petroleum Credit Balances at Oil Cil 
1 50 (150.—). Zsz'r: Western steaiut 9.90. (10.15 .Z-; 
Rohe és Brothers 10.30, (1035). — Kávé fair Rm 
7. sz. 5*1, I-VI, ■ kávé januárra 4.15, »av>
áprü.-ru 4.45 (4.35), — Liszt Spring Wheat 
Clears 3.05—3.10 (3.05—3.10). Cetikor 3 ;(I

lehr. 2. febr. t
821!, 81».

83-., 82s,,
81«;. 31—
78”', 78s..

1*60 1.5U
59», —

56N, ö7—
50"i, 50 ,

On
28.62—29.00 
12.45 12.70

(28.75—29.10). Réz 12.45—12.70

Chicago.
— Zárlat. —

lehr 1.
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Használ-e már Stomatint ?
Gebauer Károly hazai érczkoporsógyár te­

metkezési intézete Budapest, Erzsébet-köru! 26. 
sz. és IV. kigyó-tér 1. sz. királyi bérpalota.

— Az o’-ókeló úri és női szabóság! Nem 
is kell oly nagyon megerőltetnünk emlékezőtehet­
ségünket ama időre, midőn, főképpen a magyar 
híiigvküzöiiség, ha divatos s valóban Ízléses ruhát 
akart, úgy kénytelen volt ezért a külföldre, illetve 
Becsbe fordulni, a hol aztán nem ritkán — s 
látatlanul teljesen élűtől az ;7.lésétől kapott s ter­
mészetesen nagvon drága árért. Iparunk fokozatos 
fejlődésével a szabászat! ipar is emelkedik, úgy 
hogy ma már e téren sem vagvunk a külföld 
kényeinek kitéve. E téren nagy érdemei vannak 
Polincr Ferenez fővárosunk ez előnyösen ismert 
szubászati ezégnek, a hol nemcsak nagy választé­
kát leljük a változatos férfi és női angol _ szöve- 

ek, hanem a ruhák a legkényesebb Ízlésnek 
s megfelelőleg készíttetnek u csakis a magyar 
párnák teszünk vele szolgálatot, ha felhívjuk e 
zégre a nagyközönség figyelmét.

— A sikerült fogadás. A zord időjárás, mely 
már aggasztóvá tett bennünket, egy érdekes foga­
dásra adót! alkalmat egy 80 tagból álló víg asz­
taltársaságnál. Ugyanis egy fiatal ember azt állí­
totta. hogy e zord idő még semmi, hanem lesz 
olyan hideg is, hogy még a madarak az égben 
is megfagynak, inig egy másik azt állította. Iiogy 
1—2 nap alatt tavaszi idő lesz. A fogadás 20 
valódi angol zsorkszor malaczban lett megállapítva. 
A hirtelen cm he időváltozás az utóbbinak adott 
igazat s miután az angol faj malacz ropogósra 
ütve a Lantos-féle (Teréz körút 28. sz.) vendég­

lőnek a speczialitása, a vesztett fél legott meg­
rendelte azokat a a fogadás alkalmával jelen volt 
80 barátját meghívta tegnap este s a ropogós 
malaczokat vig hangulatban fogyasztották el az 
említett vendéglőben.

tel-
Zköveteleseit.

okát 
vi-

éezrevétlenül 
osonhatnak be a lakásokba. Felhívja ennélfogve 
hirdetményben a háztulajdonosokat, hogji a há­
zak belső részét: az udvart, a folyosókat, a 
lépcsőházat, főleg a kapuzárás előtt kellően vilá­
gítsák ki és a házmestereket szigorúan utasítsák, 
iiogy a lakásokra, főleg azokra, a melyeknek tu­
lajdonosai ideiglenesen távol vannak, azon 
kívül a házban megforduló ismeretlen
egyénekre mindenkor éber figyelmet fordít­
sanak és minden gyanús esetről azonnal
értesítsék a legközelebb található rendőrközeget 
Különben ma ismét több lakásfoszlást jelentettek 
be a főkapitányságon. Igj K/ausz LajosneBajza- 
utcza 27. számú lakásából négyszáz koronát érő 
ruhát: Poliák Gyula fizető pinezér lakásából
ílzabella-utcza 1.) száznyolezvan koronát érő ru-

Wöiíimg Lipót meczénásai.
— A íókerczeg és a tőzsdeügynök. —

Az egvkori Lipót Ferdinand föherczegru: 
különös hírek keltek újabban szárnyra. Ezek sze­
rint Wölfling Lipót már elköltötte a kis pénzét 
s a leon-igyobb zavarokkal küzd a szép Riviérán, 
a honiét elutazni sem tud. A romantikus hős­
nek ezek a nagyon is prózai kalamitásai részvé­
tel keltettek iránta azokban a körökben, a hol 
na»von is tudják, milyen értéke van a pénznek. 
Az° ellentétek kfedvéért egy bohém ember, a ki a 
pénzt azért becsüli nagyra, mert sokszor nincs 
neki s egy tőzsdeügynök, a ki rneg azért méltá­
nyolja annak a baját, a kinek nincsen pénze, 
inert neki van, csaptak fel Wölfling Lipót meczé­
násai gyanánt.

A festő bécsi lakos s bizalmas barátja 
volt Lipót Ferdinánd főherczegnek. A főherczeg 
az elmúlt szép időkben sokszor lett neki szives- 
sé°et, uvy, hogy most, a mikor a pénzzavarairól 
érkez’ik °hir, azt az ajánlatot tette, hogy szívesen 
küld neki havonta, a mig a sorsa jobbra fordul, 
némi pénzsegélyt. A főherczeg eddig még nem 
felelt az ajánlatára.

Wölfing Lipót másik pártfogója Budapesten 
lakik. Pless Lipót tőzsdeügynök is valami czimen 
adósa volt a főherczegnek. Hogy kérte-e a fö- 
herezeg a pénzét, vagy a saját jószántából hatá­
rozta cl magát a tőzsdeügynök, aki nagyon jó 
anyagi viszonyok közt él s Csengery-utcza 63. 
-z. alatt fényesen berendezett lakása van, hogy 
megfizeti a tartozását, azt nem tudni. Annyi bi­
zonyos. hogy a múlt héten tízezer koronát kül-

Buz.i februárra................... ............
„ múrcziusra................... ......

lengeri februárra............... "3—
Irányzat: állandó.
Chicago. február 2. (Zárlat.! Zsír februári . 

9.32 i9.47. - májusra 9'3‘> (9.371, sza­
lonna ‘ 8.48  (9.49—), Sertéshús májusri
16.40 (16.62),

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az Oper »házban vasárnap a Bűvös va­

dász került színre uj betanulással. A dalmű kel 
női főszerepét, Agátát és Annái, Krammer te­
téz és Szoyci Ilonka énekelték először, hun«-.- 
tudandó be az a ritka esemény, hogy az el­
adáshoz minden jegy elkelt. Kraminer t.
Agáta szerepét igaz művészettel dolgozta ki. erő­
teljes, terjedelmes szép hangja szinte föleleveni 
tette a iegelavultabb melódiákat is. Fényesen 
oldotta meg föladatát Szuyer Ilonka. Anna sze­
repe nem is juthat jobb kezekbe: friss csengő 
énekét, kedves graeiózus játékát még nyílt színen 
is megtapsoltak. Ma\ vadászlegénv szerep t 
Kertész énekelte, a ki másfél havi üdülése után 
először lépett tel. Hangja erősebbnek, pihen..9-;: 
látszott, de azért betegségének nyomai még észre 
vehetőek voltak. Az előadás egészben igenjével 
külön dicséretet éraemel a kar. összevágó <•» 
precziz éneke. (p. e.i

__ Hiibenuann Bronislaw ma tartotta hang
versenyét a Royal-lermében. Hubermann 
szele nem

_Franczia lúghajósok Budapesten. —

Érdekes légi utasok jártak most a fővárosban. 
Párisban keltek útra szerdán délben, s Belgrád 
volt az utazásuk czélja. Léghajójuk, a St. Louis 
másnap délután már Tolnamegyében lebegett 
Madocsa környékén. Az idő kedvezőtlenre fordult- 
Erős szél kerekedett s a merész léghajósok leszáll­
tak, mert a szél tervükkel ellenkező irányba terelte 
őket. Vasúton jöttek a fővárosba s egy napi pl 
henő után visszautaztak Párisba.

Az utasokat Baizan Jaccjues-t, a ki a franczia 
automobil-klubnak alelnöke és társát Corrot 
Abel-t a fővárosban a magyar aero-klub elnök­
sége fogadta. Mindaketten gyakorlott és edzett 
léghajósok. Nem egy merész és nagy légi utat 
tettek már meg, sőt Baizan Oroszországban egy 
alkalommal nyolezezer méter magasra szállt föl 
a léghajójával.

dőlt U öl tikig Lipótnak a következő levél kí­
séretében :

Fenséges Ur!
Alázatos tisztelettel küldök Fenségednek régi 

tartozásom fejében
tizczcr koronát.

Nagy örömömre szolgálna, ha a jövőben is 
rendelkezésére állhatnék Fenségednek.

Alázatos szolgája 
Pl ess Lipót.

Erre a szigorúan üzleti hangon irt levélre a fő­
herczeg tegnap a következőkép válaszolt:

Tisztelt Uram!
Nyugtázom az osztrák értékű 10.000 

koronát. Remélem, hogy uj életemben ín­
séget szenvedni nem fogok és mellőzöm 
jövőre felajánlott támogatását.

Wölfling Lipót.
A levél: 1903. január hó 27-ről van keltezve, 

a Hofei Bellevue levélpapirosára van Írva s az 
etszik ki belőle, hogy Wölfling Lipótnak mégsem 
megy olyan túlságosan rosszul a dolga.

ízekbe:- 
öblös

TÁVIRATOK.
Castro válasza.

Caracas, feb. 2. Bowen-nek 
désére, hogy

arra a kör­
mit szándékszik lenni Vene­

zuela a szövetséges hatalmasságok követelé­
seinek elsőbbségére vonatkozó követelés 
tekintetében, Castro azt táviratozta, hogy 
Venezuela egyenlő elbánásban óhajtja 
részesíteni mindazokat az európai és ameri­
kai nemzeteket, a melyeknek követelésük 
van Venezuelával szemben és ragaszkodik 
a régebbi diplomácziai egyezményekhez 
és megállapodásokhoz.

művi-
ismeretlen a közönség előtt: inig em­

lékezetünkben van tavalyi hangversenye, a midi-t: 
az akkori Kubelik-laz daczára is meg tudta h- 
dilani a közönséget. Mai műsorának bevez« 
számánál, aBeeíhowen Kreuzer-szonátájánál 
revehető volt a művész indiszpozicziója 
egész nap feküdt — de mar 1 se haj 1, <- v 
müveit, majd Schubert _Ave-Mariájut, «.Vömén: 
Musiealat» és egy IConsiQy-mazurkát. a«, 
csodás művészetével játszotta el. 
teljesen érvényesült hegedűjének meleg 
tónusa, elragadó temperám.mtuma jatél.e s az a 
bámulatos biztonság, a melylyel f. legnehezebb duj - 
la fogásu futamok nehézségeit legyőzi, A közünsé; 
persze egész estén ünnepelte a fiatal mestert. - 
ki a hangverseny után még egész sereg ráadássá; 
volt kénytelen műsorát megtoldani. Az egye- 
hegedű-számok között Klasen M ill\ zongora 
zott. A terem majdnem egeszen megtelt.

_ Ünnep a ezinházakhan. Az elmúlt kél
ünnepnapon huszonöt eluadt. t tartottal, a fuva­
ros! színházakban. Az ünnepi előadások mind 
nagy közönség előtt folytak le. Az ünnepi dél­
utánokon «A bor», «A folt, a mely tisztit», «Egy 
görbe nap», «A kis fészek» és az «Aranylakoda 
lom» került színre. Este pediga rendes repertoár- 
darabokat adták. A közönség sokat tapsolt a szí­
nészeknek.

_ A Bob herczeg 50-ik előadása. A Nép­
színházban jövő bélen lesz a Bob herczeg :'0-if. 
előadása. A színház fennállása óta ilyen 
rövid idő alatt ennyi előadást még egyet­
len darab sem ért meg, a mi annál örven- 
detesebb, mert magyar darabot tüntet 
ki a közönség ilyen nagy érdeklődéssel. 
Az összes eddigi előadásokban a bemutató személy­
zete vett részt, élén Fedák Sárival, a kinek na­
ponta meleg ünneplésben van része, Kovács, Né­
meth, Raskó, Nvárai. Újvári, Kiss. Krecsánvi. 
Dóri.

_ A Vígszínházból. A Vígszínház csütörtöki
bemutatójának Fényes Samu »Bacsá/a i« czimü 
színmüvének főszereplői a következők: Baceány



EGYETÉRTÉS
Kedd, február

— Fenyvesi Emil, Osvayné — Hunyadi Margit,
Krisztina — Haraszthy Hermin, Jolán — Varsá­
nyi Irén. — Maeterlinckné Leblanc Georgette 
társulata, a mely kedden a Monna Vannát játszsza 
a Vígszínházban, holnap reggel érkezik Buda­
pestre. A franezia társulat vendégszereplése iránt
igen nagy az érdeklődés.

— Matiné. A Szabászai! Mintaiskola vezető­
sége sikerült matinét rendezett tegnap váezi- 
utczai iskola-helyiségének dísztermében. A nagy 
és előkelő közönség soraiban ott voltak: Zsilinszky 
Mihályné, Oelléri Mérné és leányai, Gömbösne 
Galamb Margit, Szabóm Kogáll Janka,Markus 
Emilia és leánya, Tessa, Csillag Teréz, l aulay 
Edéné, Paulay Erzsiké és mások. A matinét űr. 
Weyner Emi! tanulságos kozmetikai szabad 
előadása vezette be, mely után ifj. í'ónj'ai San- 
dorné novellát olvasott fel, Bállá Miklós kolteme- 
nveket szavalt, végül Csillag Klára nagyon a jó­
sán elmondta Tompa: »Három a daru« czimn 
költeményét.

— Hírek az operahazból. Cucini Alice olasz 
énekesnő a hét folyamán bét estén vendég­
szerepelni fog az operaházban. Szerdán Aidában 
Amnerist, szombaton A prófétában Eldest énekli. 
Az Operaház igazgatósága, hogy a nagy és klasz- 
szikus operákat a nagyközönség számára hozzá­
férhetőbbé tegye, hetenként egyszer-kétszer mér­
sékelt helyárak mellett hozza színre a dalműire 
dalom nevezetesebb termékeit.

~A Huszár-Újlaki festőiskola (Boltenbiller- 
utcza 46.) szerdán rendezi negyedik *’
zsorját, a melyen KaezzVmj

fül olvasást tartott: »Petőfi és a székelyek, czimen,
Székely Lajos Az, apostol második részét sza­
valta el. Végül Boór Gyula opera-egyveleget 
játszott zongorán. Az összegyűlt társaság zajos 
tapsokkal honorálta az egyes számokat es leg­
jobb hangulatban maradt együtt a késő ejjeli 
órákig.

__ Tüzoltó-bál. A terézvárosi kaszinó Andrássy-
uti helyisége vasárnap este nagy közönséggel telt 
meg, melynek sorait erősen tarkította a sok tűz­
oltó-uniformis. A budapesti Ónk. tűzoltó testüle1 
tartotta bálját, melyen az egyesület tagjai, csa­
ládostul teljes számban vetlek részt. Derék tűz­
oltóink, a kik halálos veszély közepette annyiszor 
teszik koezkára életüket, megmutatták, hogyha 
báliterem sima parkettjén i< pompásán mégál.nik 
helyüket. Az első négyest száz par tánczolla.

__ A posta- és távirda-altisztek tegnap
hangversenynyel egybekötött jótékonyczélu lancz- 
mulatságot rendezlek a Royal-szálló nagyterme 
ben. ügy a hangverseny, mint az azt követő 
tánozvigalom kitünően

czimet, aranyérmet és a bajnoki övét. A verseny - 
bíróság elnöke dr. tierzevicz v Albert volt.

— Korcsolyázó bajnokság. A budapesti kor­
csolyázó egylet által kiirt korcsolyázó bajnokság­
nak az enyhe időjárás következtében elhalasztott 
1500 méteres és 10 kilóméteres futamát vasár­
nap reggel tartották meg a következő eredmény- 
nyel: 1500méteres futam: 1. MannóMiltiádes 2 p. 
44 mp. II. Schieb Jakab. Hl. ilalmay József. IV. 
Halász Miklós. Péczely isméi feladta a verseny. 
10.000 méteres futam: I. Manr.ó M. 21 p. 40 mp. 
II. Scinch J. III. Halmay. Magyarország gyors 
korcsolyázó bajnoka tehát Mannó Miltiádes lett, 
ki a négy futam közül hármat nyert meg- A 
műkorcsolyázó bajnokságot ilr. Markus Jenő 
nyerte meg Meszlény Tivadar ellen.

sikerüli.

Farsangi naptár.

KÖZGAZDASÁG.

művészeti 
Ödön fog felolvasni.

FABSÄH8.
— A ferenozvároei polgári kör vasárnap 

este tartotta meg ez idei jelmezestélyét, mely- 
várakozáson felül sikerült. A rendezőség csinos 
tánozrenddel lepte meg a hölgyeket, a kiknek Íz­
léses és változatos jelmezei igen ezines, 
külsőt kölcsönöztek a mulatságnak. Az első né­
gyest 120 pár tánczolla.

Jelen voltak;
Asszonyok: Hauer Jánosné, Herst Tivadarné, 

Leblanv Józsefné, frank Lajosné, Mihauk Dámeiné, 
ózr. Lmsdorfi' Keresztélyné, Erdély Józsefné, oz«- 
ier'Sándorné, Schm ;dcr Józsefné, dr. Kosi« Boldi- 
zsúmé, Hermán Ödönné, Güttl Mihályné, Jónás Ja- 
i-abné, Kun Izsóné, Metzer Károlyné, Nagy Kan­
dómé, Obrona Mártonná. (ír. Uamvasi Istvamié, 
Brust Adolfné, Köves Gézáné, \\ ukasmovics Jó­
zsefei, Reich Jakabné, Hausner Simonne, Remer 
Jánosné, Atrucsek Mihályné, Prester Rezsőné, Kapsza 
Kázmérné, Lánc Sándorné, Fischer Gézáné, Máté 
Jánosné, Janes; rák Borbála, fuchs Yilmosne, Bár­
dos Lipótné, Fekete Julia, Schwarcz Jánosné, Alpar 
Etiáné, Sibella Jánosné, Petrányi Gézáné, Kaiser 
<loméba, Meletzky Lajosné, Diamant Albertné, Bú­
bos Roberteé, özv. Ohlcnik Györgyné, Mohi fe- 
renezné, Fuchs Lipótné, Miklósffy Károlyné, Tru­
bel Ferenczné, Pavlik Ferenczné, dr. Radó Lipótné, 
Padagi Istvánné, Huber Józsefné, Fabriczky Jánosné, 
Trebsitz Gusztáváé, dr. Baum Ignáczaé, özv. Zsar- 
nóczavné, Schosmann Antalné, Löiv Albertne, Ma­
darász Lajosné, Weisz Károlyné, Pollitzer Sándorné, 
Neumann Lajosné, Schön Rezsőnc,

Leányok. Ehmer Margit, Hirsl Margit és Lujza, 
Brauner Giza virágárus leány, Brauner Ida, Mihailt 
Vilma, Mertl Irma, Tass Luj/.a, Maroth Julia, Schnei­
der Vilma, Ter Irén, Jónás Giza, Irén és Olga, Met­
zer Hilda, 0krona Gizella, férfi hűség, Rossi llernun 
luftballon, Nagy Rózsiba, Brust llc-rminka matróz, 
Stettner Friderika csillagos, Püspök Gizus, Lüw 
Olga, Alpár Irmus rokoko, Rumhold Ilona fantazia, 
Wincsek Margit kukoricza, Prosbicher Etelka, Kapsza 
Minka, Láng Clarisse, Láng Ilona, Fischer Gizeda os 
Laura, Janczurak Mária, Fekete Renée, Mihályi 
Vilmuska, Alpár Irma rokoko, Schmiedt Irma, Aágl 
Birike, Scheiber Stefi spanyolnö, Szeíctzky Jolán 
bébé, Diámar.t, Melania tiroli. Gabos Ottilia, Omemi, 
Hermin leoke, Wolf Elluska havasi gyopár, Miklósiig 
Annussá spanyol czigánvleány, Trubel Olga estike, 
Huber Janka vadrózsa, Gubriczky Etelka bébé, Scho- 
man Jozefa Minerva, Balogh Paula magyar le**ny» 
Madarász Karolina grätchen, Weisz Irma \ irágtiluuer, 
Gebauer Irma és Micz:, Kern flonka, Holler hona, 
Politzer Aranka magyarleány.

— A budai izr. nöegylet bálján nagy 
díszes közönség vett részt A megjelent lotabili- 
tások közt ott volt Darányi ignácz földmivelés- 
ügyi miniszter is. aki végighallgatta a tánvzot 
megelőző hangversenyt is, a melynek műsora 
Polónyi Elemé, briiliánsan előadott zongoraszá 
mai, B. Sesz.ler Sarolta hegedüjátéka, Zöldi Tilda 
éneke, Delli Emma szavalata és Kovács Mihály 
kupiéi képezték A közönség zajosan megtapsolt 
minden egyes szamot. A hangverseny után meg' 
kezdődött a táncz. Az első négyest szászhusz 
pár iánczolta. Olt voltak:

Asszonyok: Steiner Mérné elnök, dr. Wittniann 
Mómé alelnök, Baron Sándorné, Báron Edéné, Stei­
ner Mérné, Winkler Adolfné, Wilhelmnc, Weiszné 
.'xlechlov, ;sné, Winternitz Gyulané (Újpest), Xinzen 
beim Simonné, Wassermann Lipótné, Kurzweil Vu- 
mosné. Székely sándorné, Schütz Miksáné, Felmer 
Leóné, Erős Árminná, Haiminé, Sugár Sándorné, 
sterníeidné, Hoc át Ábrahámnt, Andrény: Zsig- 
mondné, Szenes Henrik,-v, Fischer Sarnuné, Szabolcsi 
Miksáné, Lord Bertalanná, Schlesinger Lipótné, 
deck Oszkámé, Wei izmaim Mérné, Epstem Jakabné,

L'. Fuchs Antáiué, Deutsch Istvánná, Kohn Jakabné, 
Drucker Lajosné,” Badizowszky Frigyesné, Vidor 
julia, Szilárd Jánosné, Bajbl Gyulané, Quittner M. 
,'ilmosné, dr. Vécscy lgnácznv, Kcresztély Sándorné, 
f'rüchlicli Vilmosáé, dr. Sehumcister Mártom»;,
!tekert Mártonné (Eczsébetfalvn;, Huppert^ l.ipubic, 
,,r Kiss Arnoidné, Weiszné h:bimmerlik .Mónié,
;v-zy Dávidné, Komor Arnoldnö Nádor A lajosné, 
i! Mlosi Sándorné, JJaucrné, Winterstemri- , Hor- 
..netzkv Józsefné, Lusztig Murné, tivert ilanone, 
Geiduschek Natánné, Grammisch Miksane, brnst 
Adolfné, dr. Fuohsné, Messer Sámuelné. 
i üiüpné, Kohn Lipótné, Schäfer ué, dr.
Krausz Zsigmondné, Hoffmann Ignácznís 
i.ajosné, Balogh Íj ászló né. Lü wenstein 
Himmler Miksáné, Weisz Jakabné.

Jjp/tnyok. Baron Katicza, Báron Józsa, Báron Jn-

Febniár 3. Bölcsőt!c-Lúl.
Bulcsész-tánczestcly.

4. Technikum bá.1 a KoyaUtRn.
A Fészek kerti estélye.

5. Pannónia evezős-klub bálja,
* ü. Álarczos operabál.
" 7. Medikus-búi a Royalban.
* Hu ósyári bál a Korona 

Az." Artista Egyesület M;
Orfeumban.
A „Bu lai Dalárda” jelmczestdyc a

Magyar Tisztviselők túnezesíéivé.
S. A Magyar Gazdasszonyok A'arezos balja a \ 10

* ban.
Kereskedelmi alkalmazottam hangversenye.
Magyar Tanítók Otthonán uk estélye

11. Egyetemi atléták bálja.
Az „Auróra” kör eztélye.

A Katolikus Ifjak Köre gy ertockestelye 
Magyar Tanítók Otthonának estéivé a vigadóban.

12. Atllleta-bál a Royalban. . . ....
1-t. BuLivii szegény gyt nnekkert felruházó egyesület balja

a budai Vigadóban. . , ., „
A szatmári ev. ref-. .egyházmegye javara bal a

Royalban

£ vígadé' termeiben, 
ém-estélye a fővárost

Ludat vigadó-

,* Vigadóban.

Közgyűlések.
Hátúm pénzintézet tartotta inog a kellős 

ünnep alatt rendes évi közgyűlését, hogy a 
legutóbbi év eredményéről beszámo’jon. 
Mint az alábbiakból kitűnik, a . kedvezőtlen 
gazdasági viszonyok daczára mind u hitrom 
fntézet kielégítő eredménynyel zárta le mér­
legét.

Pesti Hazai Első Takarpónztúr.
A Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület 

vasárnap délelőtt tartotta 63-ik közgyűlését K/éh 
István elnöklete alatt. Jelen volt 98 részvényes 
1045 szavazattal.

Az igazgatóság jelentése szerint az intézet

Az intézet előterjesztett mérlege szerint valtó- 
kölcsönökben 1084223-82 korona, kötvenyk^toso- 
nőkben 37451*40 korona, folyószárnlctn 
korona, értékpapírokra adott előlegekben-.'oibi —- 
korona van elhelyezve, ezzel szemben az 
befizetett tőkéje a tartalékokkal együtt 639014 
korona, takarékpénztári betétek 121282 _6 korona, 
visszleszámitolt váltók JS5475-14 korona, a 
látott tiszta nyereség 3780819 korona. Az oz e 
terhek 10,028 607 korona 47 fillér pénztári tor- 
aalcm mellett 20.383 korona 8< fillérre rúgta;. 
Az egyes évtársulatoknak C százalék ^njereségre- 
szesedés jutott, a felszámolás alá kerülő II. e; 
társulat 6'09 százalékos kamatoztatást, eredmé­
nyezett. Az intézet a lefolyt évben minden vesz­
teségtől ment maradt. A közgyűlés a vezetőségnek 
és különösen az. ügyvezető igazgatónak jegyző- 
' ünwi köszönetét szavazott. Végül az igazgat - 
ságba .8,Izidor, a felügyelő bizottságba 

ccr Béla, fíursits Antal, Freund Zsigmond, 
Krausz Dezső, Naschitz Sándor és dr. Schwarcz 
Gyula egyhangúlag megválasztanak és a választ­
mány 15 ni taggal egészittetett ki.

101.50 4%-os rúpia 6o.2o. leszámítolási athui
3.31, bécsi váltóár----- deli vasút o A o.asz .^a
riék 10° °5, 4“ '„-os osztr. aranyjaradék —, LaüSöa 
Pacific "vasút 189-87, ezüst 2207, nyugodt.

Hamburg, febr. 2. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjara- 
fiók 101 sorsiesv 150.4-U, déli \asu 16.20, 4 /0

104.-, osztrák tátetreszvtoy
221.75, osztrák-magyar áhamvasut 149., a, da- 
járadék 103.90, 4»/.-os magyar aranyjaradék 10-,1U, 
csendes.

„Vasúti ej hajózási klub-ban“.
Az. é' it'.-.-i «;> Tnitszaki rajzolók balja a 
Gvermekkert-bM a Vigadóban.
Jelmez-estély az újpesti Közmüvelodesi-korLen. 
Az or=z. középiskolai tanáregyesület bálja.

17. Ev. rcf. bál a Vasúti és Hajózási klubban.
19 Pénzintézeti bál a Vigadóban.

21. Jurista-bál az Operában.
A Katholikus Kör bálja.
Kereskedők bálja.

22 Hólabdapiknik a Irr.thollkn- kér helységében. 
Mirczlui 7. Magyar Turisták tánczestélye

Magyar TiazBűrelok jelmezes lannzpstélye.

BoroBzló, febr. 2. búza helyben ló.30msárga- 
búza helyben 15.20, rozs helyben 13.10, zab b , y 
ben 13.30, repeze helyben 20.—, tengeri

Köln, febr. 2. Olaj 53.—.
Berlin, febr. 2. Búza dcczemberre iuu. 

jusra Ki:;!—, gyenge; rozs 
májasra 141.75, gyenge ; 
májusra 138.50, gyenge 
114.50, májusra

felhatol

EGYESÜLETEK.

érdek-

— A Nemzeti Kaszinó tegnapi közgyűléséről 
s az azt követő Széchenyi-lakornáról lapunk mel­
lékletén közöljük a tudósítást.
_ A magyar közgazdasági társaság e liu

5-én este hat órakor a társaság helyiségében 
(Ferencziek hazára) ülést tart. melyen dr. Vásárhelyi 
Zoltán fog értekezni a mezőgazdasági 
képviseletről.

— A Nemzeti Kör. Ezzel a czimrnel egy uj 
egyesület alakult meg a fővárosban, a mely po­
litikai eszméket akar szolgálni s Széchenyi és 
Kossuth politikáját akarja összhangzásba hozni 
Emellett közművelődési téren a haza egysége el­
len törő nemzetiségi mozgalmakra fordítja a figyel­
mét s az országban a veszélyeztetett pontokon 
felolvasásokat tart. A közgyűlésen Komái 1st 
án mondott beszédet s megválasztották a tiszti 

kart. Elnök dr. Flóris Áron lett.
__A magyar országoa állatorvos egyesület

holnap délután 6 órakor az állatorvosi főiskola 
élettani tantermében szakülést tart a következő 
tárgysorozattal: 1 Breuer Jakab: A ragadós száj 
és körömfájás kezelése Gredé-ezüsttel. 2 dr Hut,} i <t 
Ferencz: Az állatszavatosság a magyar polgári 
törvénykönyv tervezetében.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A szombathelyi párbaj. A szombathelyi 

és törvényszék vádtanácsa ma foglalkozott azzal a 
szerencsétlen kimenetelű párbajjal, a melyet < r. 
Ernuszt Géza és Stieder György vívtak a múlt év es a 
őszén A fogva lévő Stiedert a vádtanács, terme­
szeteken, vád alá helyezte, ellenben a segédekkel 
szemben beszüntette az eljárást. Ez utóbbi hatá­
rozat ellen az ügyész fölfolyamodást jelen­
tett be.

__ fjgyvédi értekezlet. A oudapesti ügyve
dek holnap délelőtt fél tizenkét órakor az ügyvédi 
kamara helyiségében értekezletet lógnak tartani, 
a melyen az igazságügyi bízott 7-, egutóbbi, az 
ügyvédi karra vonatkozó határozatait lógják dis- 
kussió tárgyává tenni.

rossz gazdasági viszonyok daczára kedvező ered­
ményt ért el, amennyiben az összes forgalom 
az elmúlt évben 6.044,096.248 koronái tett, 1901- 
ben 4.876,588.709 korona, amely összegben 
készpénzforgalom 3.003,141.670 k.-val sí

rt>iA takarékbetétek összes forgalma 1902-ben 
324.407,899 kor. 04 fillérre (1901-ben 346.362.774 
kor. 56 fillérre) rúgott. A belevő felek száma 
355,002-ről fölemelkedett 356.500-ra s a betéti 
könyvecskék száma 87,633-ról 90,739-re.

A rendes váltólcsz.ámitoló üzlet forgalma 
i‘20,066.017 kor. 37 fillérre rúgott, míg 1901-ben 

495,602.139 kor. 14 fillér volt. A jelzálogos fede 
zctek biztosított nyílt hitel-váltók forgalma 
6,099,391 koronáról 67,034.049 kor. 61 fillérre 

apadt. A váltó-tárcza álladóba, a nyílt hitelvál 
tókkal együtt. 80,643,738 kor. 52 fillérrel záró­
dott, tehát 10,013.998 kor. 82 fillérrel kisebb 
volt. mint a megelőző év végén.

Cj kölcsönt folyósított az intézet 27,480.28/
:or.' 38 fillért. A kölcsönök álladéka, a v issza­
fizetések levonása után 245,939.972 kor. 10 fil­
lérre emelkedett.

A záloglevelek és kamatozó-kötvények el­
adására a viszonyok igen kedvezők voltak. El­
adtak 27.476.000 korona értetett czimletet.

Az intézet jelenleg összesen 510,200.000 ko­
ronát kezel. A könnyen pénzzé tehető mobil-érté­
kekben elhelyezett tőke, az egyesület részéről ke­
zelt idegen tőkének 79 4 százalékát teszi. Ősz- 
szes alapjai 43,260.832 korona 53 fillérre rúgna \

Az 1902. évi tiszta nyereség: a mérleg 
kimutatása szerint 4,985.700 korona 78 fillér.

A tiszta nyereségből az alapszabályoknak 
megfelelő javadalmazások levonása után, minden 
egyes részvényre 800 koronát fizetnek osztalékul. 
Köz- és jótékony czélra fordítsanak 60.000 koro_ 
nát ; a tisztviselők külön jutalmazására 60,000 
koronát, a választmány szabályszerű díjazására 
30.000 koronát s a fönmaradó 395.015 korona 
47 fillért az uj számlára viszik át.

A felmentvények megadása után az elnök in­
dítványára jegyzőkönyvileg megörökítették az in­
tézet elhunyt igazgatósági tagjának, Győry 
Eleknek emlékét. Végül a kilépő igazgatósági ta- a 
gok helyébe újból megválasztották báló Dániel 
Ernőt, Hajós Józsefet, Kiéli Istvánt, Hatvani 
Deutsch Sándort, Morlin Imrét, és T égh Ar­
túrt C évre, Bnumgarten Lajost pedig 3 évre. 
Felügyelő-bizottsági tagul Halász. Zsigmondot, 
választmányi tagokul id. Csér)’ Lajos és Tolnay 
Gedeont választották meg. Miután még végül az 
elnöknek, igazgatóságnak, felügyelő bizottságnak, 

tisztviselői karnak köszönetét szavaztak, 
ezzel a közgyűlés véget ért.

Az olcsó marbasó. Az olcsó marhasor > 
ükolott és már a képviselőház elé terjesz­
tett törvényjavaslat nem mindenben elégíti 
ki a gazdák várakozását, e végből az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesület kér­
vényt intézett a képviselöházhoz, a melyben 

ri, hogy a törvénybe vegye be a só áru­
nak a többi "egyedárusági ezikkekhez ha 
sonló, az ország minden vidékére egy 
öntetü megállapítását, továbbá oly rendel­
kezést, a mely a gazdasági egyesületeket es 
szövetkezeteket marhasú árusítására 
mázzá.

Értéktőzsde A vasárnapi magánforgalom 
nagymérvű helyi eladásokra bágyadt volt, zánat 
kor azonban némileg javult a hangulat. Köttettek 
osztrák hitelrészvények 702.50—698.50; magyar 
hitelbank 746-744.75; osztrák-magyar államvasut 
696—695; budapesti közúti vasút 628—631.— 
villamos városi vasút 322-323.-; végül maradt 
osztrák hitel 701—701.50.— Az ünnepnapi ma­
gánforgalom élénk vételkedv mellett barátságé 
hangulattal folyt le. Köttettek: osztrák hitelrész 
vények 703—703.75; magyar hitelbank

magyar jelzálogbank 505 — 506. ; magyar i e - / a
mitolóbank 460.— ; budapesti közúti vasút 633 
—637; villamos városi vasút 324.50—326; végű 
maradt: osztrák hitel 702.50—703.

Villamos vasutak forgalma. A budapesti 
közúti vaspálya társaságnak f. évi január havá­
ban 537509 korona bevétele volt. A múlt ugyan­
ezen hónapjában a bevétel 522023 koronára rú­
gott. — A budapesti villamos 

ény társaság vonalain, f évi ja.L- ^ ( u ült
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13.

’5, má-
dcczemberrc 140.2^, 

zab deczcmbi-rrc 13/.2a, 
•on''/--; tengeri dcezemberr.- 

gyenge; olaj dcczemberre
48.60, májusra 48.90, szesz 42.70, szép.

Párle, febr. 2. Hassa folyó hóra 22.CÖ, decz.-ro 
22.75, jam—áprilra 22.90, márc.-jun-ra . , 
állandó ; rozs folyó bóra lC.Go, dec-re oy jam 
áprilra 16.75, mire.—jun.-ra IG.oO, állandó , J szl 
folyó hóra 29 75, dec.-rc 29.95, jan.-apnlra oO.O •• 
márc.—jun.-ra 30,10 állandó; repezeolaj to\yo nóra 
54.—, dec.-re 54.—, jam-áprilra oü.BO, máj. , 
au® -ra 55.50, állandó ; szesz folyo bura 4u. ,
dec.-re 4.3.—, jan.-áprilra 43.—, máj.—aug.-ra 
44.— , szilárd ; nyers cznkor folyo hóra 21. , jam
áprilisra 21.50, márc.—jun.-ra —, ®AJ--a«f-^ 

nyugodt; fehér ezukor folyo hóra__-4.J . 
febr.—márcz.-ra 25.13, márcz. jun.-ra 25.10. máj 

augusztusra 27.50. nyugodt, finomított ezukot 
folyó hóra 93—, jam—áprilisra 93.50, nyűgöd, 
d új áras szép. .

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Kedd, február

IS. KIR. OPERAHÁZ 
Hunyadi László.

>íagv opera 4 szakaszban 
Zenéi-«t szerzetté : Erkel Fe­
renci. Szövegét irta: Egressy B 

Személyek:
V László 
Czülei 
Hunyadi L« 
Hunyadi M.

Mária 
Erzsébet

; osztrák-magyar államvasut 698.50-699.- I

városi vasút resz- 
f, évi január havában össz-

szesen 272623 korona bevétel éretett el A
bevétel 2o8.8o9 ko-

Kezdete

Pichler

llroulik 
Paver M.
Xvy D. 
Szilágyiné
-W H.

Mihályt
Kárpát

? órakor.

d-un.
NEMZETI SZÍNHÁZ, 

Stuart Mária
Történeti szomorúja'- k be­
vonásban. Iriti Schiller. iOi- 
ditotta E. Kovács G' .;. a c-t 

Szlkoväzky József.
Sue mély cb

vígszínház.

Monna Varma.
Dráma .1 felvonásban. Irta: 
Maeterlinck Maurif -.‘Fordította 

Ábrányi EirnJ.
Kezdete órakor.

Erzsébet

Dudler 
Talb *.
CccU
Keni

Pariét

Kezdete 7
‘ VÁRSZIN 

A három

Fiv S. 
Hegyes! .'
Pé'ffy

tfcstór

év ugyanezen hónapjában a 
rónát tett ki.

kiállításA pozsonyi kiállítás. A pozsonyi 
igazgatósága most készült el a különféle okleve­
lek kiállításával s ezeknek az érmeknek s egyéb 
kitüntetéseknek szétküldését a jövő héten kezdi

MAGYAR SZÍNHÁZ
Leányok és legenyek.
Életkép Irta: Dónr.itnu Félix 

Fordította Gergely István 
Személyek

Brandlnó Sziklayné
Mari Ángyai í.
XVengl Viktor Sziklai 
Herz Vi'mos li.ithonyi
Rózi Marosy A
Anna AbelovszldM
Fáni Bereis M.

Kezdete fél 8 órakor.

Kezdete

Le-

SPOfiT.

Budapesti Takarékpénztár.
A Budapesti Takarékpénztár és Országos Zá­

logkölcsön Részvénytársaság Tolnay Lajos el­
nöklete alatt megtartott tizedik évi rendes köz­
gyűlésén 36 részvényes volt jelen ..79.> rész­
vénynyel.

Az intézet a lefolyt üzletévben a kedvezőtlen 
gazdasági viszonyok miatt 
sát és kiterjesztését tette 
neki nagyobb 
ményt elérni.

Lenkikeazitö és termelő szövetkezet.
Kagy-Rőczéröl Írják, hogy a garamvölgyi érde­
keltség lentermelő és kikészítő szövetkezetei a a 
kit, a melynek czéljára már megszerezték a város 
határában lévő üzemen kívül átló gyártelepet, a 

kellő átalakítás után 300 hold termését 
dolgozná fel. Az érdekeltség a napokban 1 omory 
foszolgabiró elnöklete alatt értekezletet tartó 
melyen a szövetkezet megalakitásásoz hozzájárul 

gondoskodott kellő mennyiségű lenvetőmag 
szerzéséről.

Munkanélküliség és jogvédelem. Az Or­
szágos Iparegvesület összes szakosztályai csu 
törtökön, február 5-én, d. u. 6 órakor az egye­
sület helyiségében (VI. kér., Uj-utcza 4. sz. . 
emelet) egvelemes ülést tartanak, melyen Kele­
men M. István a munkanélküliségről és jogvéde­
lemről értekezik.

Az Első Leány klházasitásl Bgylet-nél
Leány- és liu-biztositó intézet m. sz. Budapest. 

VI. Teróz-körut 40—42 sz.), ez évi január 
1098 jutalékrészt Írtak be és nászjutalék tejeben 
52972 k. 39 fillért fizettek ki.

Kamatszámítás! táblázat. Beck A. D 
3.16 százalékos kamatláb alapján könnyen átte­
kinthető kamatszámitási táblázatot dolgozott 
100—1000 korona összeg után 1—180 napra 
Ára 1 korona.

Az

Sándor 
Lángné, 

V érmés 
Sándorné,

Himmler Elza,$ Winkler nővérek. Elzász Margit,
;• inálv Alexandria. Hecht Margit, Andrényi r.rzsike, 
Lord Annuska, Steiner Ella, Schlesinger Araiika es 
Cornélia, Szigeti Ilonka és 1‘itiua, Hebel Malvin, Hc- 
itel Giza, Scheidler Jetii, Grünwald Ilonka. Oblatt 
Gizella, Hochstädter Frida, Batisofszky Erzsi, Ágos­
ton Elza, Hochlcr Erzsiké, Geizinger Elza. Vécsey 
ilonka, Bloch Emy. Gondos Emy, Keresztely An­
nus, Zombory Aranka, Láng Vilma, Naber Elza, 
l1’ékért Te-ka, (Erzsébetfalva), Grossmann Mma, Bog- 
uár Ha, Szántó Inna, Lichter Janka. Tihanyi Matiki, 
Weisz Mariska, Weisz Janka, Schwarcz Lujza éa 
Szerén, FhiUp Katicza, Szabolcsi írónké, Bauer Aranka, 
Neumann Tera. Steiner Mariska, Hódosi Jan^a. 
Winkler Arsnka, Halm Ferike, Sasvári Józsika, 1-J 
dős Renée, Weisz Margitka, Gutimann Renée, Freund 
Szidi és Jozefin, Winterstein Gizella, Schubert Olga 
Willingcr Paula és Gizella, Woiticz Margitka, Hénci 
Kamilla, Breuer Olga, Fandl Tusi.

__ A budapesti Székely-kör vasárnap este
saját helyiségében hangversenynyel egybekötött 
társas-estélyt rendezett, melyen a kör tagjai, 
Budapesten élő székely családok nagy számmal 
jelentek meg. A változatos műsoron szerepellek 
Veress Albert, a ki Tsehaikovsky egy hegedű- 
soloját játszotta, Marczell Andorné, aki Thomas 
A, egyik chansonját énekelte, Fülei Sz, Lajos

— Magyarország birkózó oajnoksága
emberi sportok közül a birkózásban ér\ ény esni 
bet leginkább az erő, kitartás es az ügyesség 
Nálunk akkor kezdték művelni, a midőn Sa/a 
monsky csömöri-úti bippodromjában nagy mat 
ebeket vívták a világ legelső proffesszionistái. Óriás 
közönség nézle végig Bohioetti, Pierri, Pytla 
sinszky tornáit. Később a franezia Pons, Kar 

hmed és llaekensehmidt küzdelmeinek volt 
nagy közönsége.

A birkózás sportjának kitűnő amateur művelői 
voltak, mint Is/.er Károly, dr. 1 atics Péter, 

Zlinszky István és különösen Rcthy Menotti, ki­
nek jPv tlasinszky-vA számos eldöntetlen mérkő- 

volt és azt egyszer le is győzte. Nehány ev 
előtt, a Magyar Athletikai Klub rendezett nagy- 
ikerü birkózó versenyeket, melyeken mindhárom 
ulyesoportból számosán vetlek részt. Kár, hogy 

ezen versenyeket nem rendszeresítette.
Dicséret illeti tehát a magyar tcstgyakorlól 

körút, hogy programijába felvette a birkózó 
versenyeket; csak azt nem helyeseljük, hogy » 
szövetségi megbízatás nélkül rendezte az országos 
bajnokságot, mely vasárnap került döntőre.

A versenyre tizenheten jelentkeztek, kik = 
könnyű- és középsúlyúnk csoportjába Boroztattak

folyó üzletének ápolá- 
l'eladalává és sikerült 

forgalom melleit kedvező ered- 
A váltóleszámitolási üzletnél a le­

folyt üzletévben 30.959 darab váltó 63,828 032 
kor. 97 fill, összegben került leszámítolásra, szem­
ben a tavalyi 59,602.381 kor. i0 fillérrel. A vultó- 
tárcza állománya 1902. decze'"ber ol-én 
5 694 051 kor. 78 fül. volt. A betétek állománya 
az év végével 13,518.296 kor. 33 fillérre rúgott 
és igy a múlt évhez képest 1 millió koronával 
emelkedett. Lombard kölcsünökben 8,405.017 
kor. 43 fill- volt elhelyezve. A kézi zálogüzlet ki­
elégítő módon fejlődött, a kölcsönök atlaga az év 
végén 7,739.381

népszínház
Bob herczeg.

URÁNIA. 
Üuarnero

Kezdete , " t

vizem.
órakor

Reg;'nyes nairy op 
vonásban. 
rencz V-, Ha ionyi 

i
A kirüyn'i 
Ovórgy
Viktória hercegnő 
Lord Lancaster

Tom bátya 
Annin 
G ip-y

Kezdete

RFEÜM
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Nehézsúlyú birkózó nem vett részt benne.
Az előmérkőzósek délelőtt voltak, délután a 

közép és döntő-mérkőzések. A bajnoki birkózó 
versenv eredményei a következők : a könnyű sú­
lyúak győztese Fradi Béla iett, a Postások sport­
egyletének tagja; második Lili Erich (33. 1 . C., 
harmadik Reichmann György nemzeti lorna-egy- 
iet tagja. A középsulyuak győztese Weisz Ri­
chard, a magyar testgyakorlók körének tagjai , 
második körös György és harmadik Gyöngy 
Endre a Hungária atlétikai klub tagjai

Magyarország bajnoki cziméért a hét súlycso­
port első helyezettjei mérkőztek, melyből Weisz 
Riehárd került ki győztesen, elnyel vén a bajnoki

tor. volt s az előbbi évhez ké­
pest 233.793 koronával emelkedett. A zálogba 
vett tárgyakra adott kölcsönök alapján kibocsátott 
zálovpénztári utalványokból az év végén 5,500.1HN) 
rorona volt forgalomban. Az intézet részesedése 
íz altala alapított magyar kir. szab. osztalysors- 
játék részvénytársaságnál a lefolyt üzletevre is 
kielégitő hasznot eredményezett.

Az összforgalom 474.567,959 kor. 11 ímw 
rúgott. Az alapszabályszerü 100.514 kor. 80 fii. 
leírása után és az elöbbeni évről áthozott 20690 
kor. 44 fill, hozzászámiiásával 806,463 kor. 4b 
fill., tiszta nyereség mutatkozik, a mi a részvény- 
tőké 8-06 százalékos kamatozásának . felel ineg. 
Ebből az igazgatóság indítványa szerint 325.000 
drb 400 koronás részvény után osztalék fejében 
24 korona, vagyis együtt 600,000 koronát fizetnek, 
a tartalékalapot 50,000 koronával, a tisztviselői 
nyugdíjalapot 10.000 koronával gyarapítják s az 
alapszabályok szerint eszközlendő levonások után 
fennmaradó 34,312 kor. 12 fillért az 1903. évi
üzleteredmény számlájára vezetik át. A közgyűlés 
igy az igazgóságnak mint a felügyelő bizotságnak a 
felmentvényt megadta és elhatározta, hogy a rész­
ének 8. számú szelvénye 24 koronával, már ez 
i.-í február 3-ától kezdve, váltassák be. A felü­

gyelő-bizottság tagjai, az év közben államtitkárrá 
történt kinevezése folytán leköszönt dr. Mohay 
Sándor kivételével, valamint a választmánynak 
ezúttal sorszerint kilépő tagjait egyhangúlag újból 
megválasztották.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 2 . (Az Egyetértés távirata.)

A tőzsde eleinte nem volt egészen egysege*. Ban­
kok tartottak voltak, ellenben bányaertékek el­
adások következtében alacsonyabban indultak, 
mint szombaton. Később bocbumi részvények na­
gyon szilárdak voltak a Köln. Ztgnalc arra a je­
lentésére, hogv a német aezélmüvek német aczél- 
evár-szövetseg alapítása ezéljából gyűlést fognak 
tartani. Járadékok szilárdak. Vasutak nyugodtak, 

,ztrák értékek Bécsre el vannak hanyagolva, 
ésőbb járadékok a napi spekuláezió helyi vásár­

osaira javultak. Magánkamatláb 1 liétnyolczau
zázaléfc. ,.. in. on,

/.árkakor jegyeztetik : 4-2» „ papír- járadék 101...0 
, -os osztrák magyar aranyjáradék 103.20. ma- 

„var koronaifiradék 100.40, osztrák-magyar ál­
lamvasut 150.10, bécsi váltóár 85 2a. Disconto 
Coromandit 198.90, ált viUamossági Edisou- 
jgö— gelsenkircheni 1(5.50, Laura-koho -18.30, 

2»/„ ezüstjáradék 101.90, 4",„ magyar aranyjáradék 
10° °5 osztr. hitelrészvény 221.60, déli vasút 16. i0. 
orosz bankjegyek 216.25,4»/, uj orosz kölcsön 98.50. 
olasz járadék 103.25, dynamit-truszt liO.io, bar- 
peni í64.90. szilárd.

Frankfurt, febr. 2. (Zárlat.) 4-2»/„ papir-jAradék 
10120, 4°/0 osztr. arany-járadék 103.50. Magyar 
arany járadék 102.10, Osztr.-magyar hank 114.o0 
Déli vasút részvény 16.—, Elbevölgvi vasút 
Londoni váltóár 204.77, Bécsi Bankverein 122.-- 
ViUamos-részvény 126.-, 3•/, m. arany kölcsön 
90 10. 4-20/„ ezüst-járadék 101.20,4% magyar korona 
járadék 100.45, Osztr. bitelint, részv. 221.99, Osztr 
m. áll. vasút 150.10, Észak-nyugati vasút 

, Bécsi váltóár 862.66, Párisi váltóár 81.oO, 
Alpesi bánya-részv. 202.—. szilárd.

Pária febr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.)’ 3 óra, 40 pénzkor záródnak: Osztrák- 
magvar államvasut —, 4°/,-os osztrák arany 
járadék 103.85, 3°/,-os franezia járadék 100
Ottomán bank 614, 3'/,»/,-os franczia-járadek

4»/ -os magyar aranyjaradék 102.55, 
párisi bankrészvény 11.17, olasz járadék 
102 80 Franezia törlesztb. jár. —, osztrák föld- 
hitclintézcti részvény 13.27, török dohányrészvény 
380, bágyadt.

Frankfurt, febr. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák kitel-

Waldmann Imra igazgató.
Nagymezö-utoza 17. «•

La ffagette
a .Snohinetter czmü pikáns jelenetben.

Atkinson
a fenomenális imitátor.

Fischer es Packer
mint feisöbajorországi orvvadászok

Mario!
a páratlan komikus
La Sylphe

klaszikus ;xeentriku> 1 ' nczi-k.
A m it e m h e r

bemutatja

Tarka színpad
és 10 uj müsorszám 

Az előadás 8 órakor kezdődi-:

Vörös

figj

m

A télikertben reggel o oi'.icr 
Elek czigánvzenekara fi.i"

.■Mnarr.-•• av «K5& ?$£■

Pa|urnagykeves!ct (lésünk
és papirzar^Kógyárunk

inai naptól kezdve
Ii<sg^k03e03is-äg »II«

szám alatt létezik. — Tiszteled
Telefon : 15-86 Velvart és Werber»

Legjobb pezsgő a külön töltésű

„Casinó“ Extra sec
Liliké tipesti főraktára

lV..Reá!tanoda-a (1

Koronatakarék és Hitelszövetkezet.
A Koronatakarék és Hitelszövetkezet (V. Nádor- 

utcza 11.) Schulz Manó elnöklete alatt tartotta 
meg VII. évi rendes közgyűlését,

részvény 222.10, déli vasút 16.10, Disconto Comman- 
dit 198.75, berlini llandelsgesellsch. 163.—, harpem

_ Osztr. m. államvasut 150.25, I.aurakohó
218. ’német bank 217.20, drezdai bank 151.25.1 

London, febr. 2. (Zárlat.) Angol consolok 93.31 ,
[ Spanyol járadék 89.82, 4«/,-os magy. aranyjáradék \

15 és 18 írtért
készít csakis mérték után
legfinomabb gyap.uszövetekből 
férfi saccoöltönyt. sport-öltönyt.
felöltőt stb legújabb 

szerint
divat

férfiszabó terme
ívest. V., Li.ót-Mrnt 24.

Alapitatott 1865-ben 
Telefon: 44—77.
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Kedd, február 3; EGYETÉRTÉS

Felhívás előfizetésre.
A politikában súlyos válságokkal fe­

nyegető veszedelmes időket él a nem­
zet. Az országos sérelmek olyan töme­
gesek. hogy mar szinte a legerősebb 
fegyvereket szólítják sorompóba. A ma­
gyarság pusztul anyagilag, koldussá fe­
szihoz egyre gyarapodó elviselhetetlen 
terhek, vagy hazátlanná, ha vándorbot­
tal és kivándorlási engedélyijei kenyérért 
megy harczolni idegen világrészbe. A 
Militarismus elhatalmasodik a Gott- 
erhalte hangjai mellett, ellenérték gya­
nánt pedig a katonai i tszámot akar­
ják emelni, az udvartartás költségeit 
milliókkal szaporítani.

Ilyen időben van legnagyobb szük­
ség erős. önérzetes, nyílt, független 
ellenzéki sajtóra. Hogy vezére legyen 
a közvéleménynek, támasza az ellentál- 
ásban és útmutatója a szervezkedésben. 
Harminczhat esztendős múltja és vál­
tozatlan független iránya vezérszerepet 
biztosított e tekintetben az Egyetértés 
nek. a mely egyébként is a legnagyobb 
legterjedelmesebb, legjobban értesült, ma­
gyar újság. Hírrovata a legbőségesebb, 
táviratai a legfrissebbek, politikája a leg- 
állandóbb. Országgyűlési tudósításai és 
gazdasági rovatai bőségesek és tökéle­
tesek. s emellett olvasmányokra is bő 
ven jut tér. Ezeket a legkitűnőbb regé­
nyeken ' - magyar írók eredeti tarezáin 
kívül fökép a Mozgó képek és külön­
félék gazdag és változatos rovataiban 
találja meg az olvasó, a kinek a poézis- 

.1 i- van räsze. amennyiben az Egyet­
értés minden egye- számában közöl 
egy-kéí kitűnő verset.

Különös érdekessége az Egyetértés­
nek. hegy minden héten legalább 
egyszí r, a mellékletek étén elsőrangú 
miivészkezekből származói politikai vagy 
társadalmi karrikaturát hoz. Élénk, pom­
pás. művészi képek ezek. hasonlatosak 
azokhoz, a melyekkel a Figaro, a Xew- 
York Herald vagy a World nevű világ­
hírű lapok élénkítik az újságjukat, még 
azzal a nagy előnynyel, hogy az Egyet­
értés karrikaturái négy-öt színben je­
lennek meg.

Nemrég kezdtük meg uj regényünk 
Közlésit. ErenssenGusztávnak, az újabb 
külföldi irodalom egyik jelentős képvise­
lőjének nagyon érdekes müvét adjuk: a 
i-zirae: Ifjúságom, szerelmem. Ujonan 
belépő előfizetőinknek az eddig megje­
lent folytatátásokat, ha óhajtják, ingyen 
küldjük meg.
Az Egyetértés .Szerkesztői üzenetek“ 
rovata, mely legterjedelmesebb és leg­
alaposabb a magyar sajtóban, minden 
előfizetőnek rendelkezésére áll.

A ház asszonyának, a gyermekeknek 
is azonfelül, hogy lapjuk az Egyet­
értés é- hasznos olvasmányuk, egyúttal 
Divatszalonjuk is. A ki csali kívánja, 
kedvezményes áron. (egész évre 4 frtért. 
félévre 2 frtért, negyedévre 1 írtért) 
kaphatja meg lapunk utján a kitünően 
szerkesztett, modern divatlapot, mely 
más utón tetemesen drágább.

Széchenyi ellenben megfordítva gondolta a teen­
dők sorozatát. Azt hangoztatta, hogy bajaink és 
elmaradottságunk okát nem egyedül állami füg­
getlenségünk hiányában, de nagyobbrészt önma- 
magunkban kell keresnünk, még pedig a folyto­
nos és kitartó szekemi és anyagi munkálkodásra 
nehezen hajló és államjogi átalakulásukért nem 
igen rajongó természetünk ben, éppen ezért tettre 
kelve, anyagi eszközeink felhasználásával szellemi 
haladásunkat is fokozva, kell a nemzet emelkedé­
sét előidézni. Ö azt tartotta tehát, hogy az anyagi 
téren való komoly haladás képes minket csak az 
európai családok körében laji sajátságaink meg­
tartásával modern nemzetté átalakítani. Ezzel az­
után állami önállóságunk is be fog következni.

Ki ne tudná azt, hogy. csakis minden feszélytől 
ment, szabad és független önelhatározás lehet 
leghaihatósabb tényezője úgy az eg éni, mint a 
nemzeti boldogulásnak és alapja a czéiludatos 
haladásnak. Nincs senki közöttünk, aki úgy az 
egyéni, mint a nemzeti önállóságot ne óhajtaná, 
de ne felejtsük el azt, a mit éppen Széchenyi 
István mondott, hogy a legszebb szándék, a leg­
jobb akarat is parlagon hever ott, hol a kivitelhez 
nincs meg az anyagi erő.

Nem vagyok illetékes a két irány helyessége 
között választani, nem is kutatom, mely iránynak 
volt akkor igaza, csak azt az egyet tudom és.ér- 
zem, hogy mindkét iránynak képviselői a legtisz­
tább hazaszeretettől voltak vezéreltetve, midőn a 

,,, „ , r, 1 r- ir, I n■ haza boldogulását eltérő utakon és más-más esz-
Aladár, Béla, Bertalan, Emil, Domokos, Géza es közökkel lgyekeztek J3 előmozdítani.

Horváth János, gróf Hadik Béla, Huszár Ká­
roly, Huszár Lászió. gróf Hngonnai Béla, báró 
lnkey Antal, báró Inkey József, Ivánka Oszkár. 
Jekelfalussy Zoltán, gróf Karátsonyi Jenő, gróf 
Karátsonyi Kamilló, Kautz Gyula, Kazy József. 
Kaczér Miklós, Kégl György, gróf Keglevieh Gyula 
Belez Gyula báró, Kemény Kálmán, Kétli Károly, 
gróf Khuen-Héderváry Sándor, Kilónyi Hugó, Klo- 
busiezky János, gróf Korniss Károly, Kovács Se­
bestyén Endre, Kulinyi Árpád, Kürthy Lajos, 
László Mihály, Liptay Béla, herczeg Lobkovitz 
Rezső, Losonczy Ödön, gróf, Lónyay Menyhért 
Louffi Jomail bég, Lvoff Sándor, Lyka Döme. 
gróf Mailáth Géza, gróf Maiiáth György, gróf 
Mailáth József, gróf Mailáth László, Manássy 
György, Mihaiovits Ödön, Miklós Ödön, Mrakovich 
Géza, Návay Tamás, Osztruczky Miklós, őrgróf 
Fallavicini Ede és György, Petheő Richard, Papp 
Géza, Perczel Dezső, báró Podmaniezky Gyula, 
gróf Pejacsevich János, báró Prónav Dezső, Radi- 
sics György, István és Jenő, báró Rádvánszky Albertt 
Antal Géza, báró Révay Gyula és Simon, Rohonczv 
Gedeon és Lőrincz, Rudnay Béla, Sághv Gyula. 
Simonvi Dénes, báró Solymossy Ödön, gróf Somsich 
Géza és László, Szalav Péier, báró Steininger

Imre, gróf Széchényi Miklós, Szerecsen Miklós, 
Széli Kálmán, Szenliványi Zoltán, gróf Sztáray 
Sándor, gróf Szirmay Sándor, Tálkán Béla, gróf 
Teleky Gyula, gróf Teleky László és Tibor, Than 
Károly, gróf Thoroc-zkai Miklós. Tolnay Lajos, 
ifj. báró üehíritz Emil, Vécsey Tamás, gróf Vi­
gyázó Ferenez. Vizsolvi Ákos, gróf Wenckheim 
László, gróf Wickenburg Márk, Wlassics Gyula, 
gróf Zichy Andor. ifj. gróf Zichy János.

Az ebéd a következők fogásokból állóit:
Tortue Clair

Turbot Fourre á VAmirat 
Aloyau de Boeuf Eduard VU.
Seile de veau Prince Orlolf 
Delict- de frio-snts Metropole 

Faisnns bardés et 
Pouhrdes de Styrie otis 

Saladé Sylvette 
Artichouts sauce Champagne 

Glace Cerisiers de Montmorency 
Paltisseries ßresilienne 

F roinage 
Fruits 
Dessert

A harmadik fogás után felemelkedett helyérő- 
az ünnepély szónoka, gróf Mailath József és ke­
zében a Széchényi-serleggel, a következő emlék­
beszédet mondotta:

Uraim!
A megtisztelő és kitüntető megbízatásnak, hogy 

a mai napon én ürítsem a hagyományos serleget
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A Széchenyi-lakoma.
A Nemzeti Kaszinó közgyűlése.

Tegnap este tartotta meg a Nemzeti Kko- 
izinú szokásos Széchenyi-lakomáját. a rne- 
Iven erűi Mailáth Jözsci mondotta az ün­
nepi beszédet. Az emlékbeszéd Széchényi 
politikai s közgazdasági működésének a je­
lentőségével foglalkozott, de az abból le­
szűri tanulságokat gróí Mailáth olyan ho­
mályba burkolta, a melyen keresztül nem 
lehet áthatolni.

A lakoma előtt délután öt órakor tartotta a 
kaszinó Beniczky Ferenez elnöklete alatt folyta, 
lólagos hitelesítő közgyűlését, melyen a válasz- 
‘ások eredményét hirdették ki. E szerint igazga- 
‘óká megválasztanak : Beöthy Ákos, gróf Sza- 
tjáry Gvula és gróf Zselénszki Róbert. A kilépett 
ís elhalt választmányi tagok helyébe megvábsz- 
attak Bárányay Pál, Beniczky Ferenc-z 
gróf Csekonits Endre, Darányi Ignácz, gróf 
Karátsonyi Alaoár. gróf károlyi István. Au 
binyi Árpád. Losonczy Gyula, Losonczy Ödön. 
írót Mailáth József gróf • Nádasdy Tam s’ 
táró Nopcsa Elek, báró Radvánszky Géza 
Szabó Miklós, gróf Széchenyi Gyula, Szmre- 
sáxivi Pál. Vörösmarty Béla, gróf Zichy 

ienő.
Este 6 órakor kezdődött a Széehenyi-lakoma 

Az ünnepély szónoka, gróf Vajláth József elő 
liszes virágemeivényen volt elhelyezve a tokaj 
vonal megtöltött »Nem halt az meg, ki nonánan 
emlékezetében éi< felirattal ellátott Szécbenw 
-erleg. A virágokkal és ezüsttel gazdagon di.-ziit-t 
tsztaiok mellett helyezkedtek el a Kaszinó nagy 
•zámu tagjai.

A három egymásba nyíló teremben mintegy 
•záznyolezvanan ültek.

Jelen voltak: gróf Andrássy Gyula és Tivadar 
váró BaichMilán,báróBánhidy Antal. Bánó József, 
Baranyay Pál, Barcza Károly, gróf Batthyány 
Elemér, gróf Batthányi Gábor, Batthyányi La 
.03 Beniczky Ferenez, Beöthy Ákos, Ber/- 
iiczy Albert, gróf Bethlen István, Bez. ré.ij Pa 
Jezerédj Viktor, Biró Lajos, gróf Bissingen Ern 
logdanovics Luc ián, báró Boltos Zsigmoud. bar 
Iraunecker Lamoral, Busbach Peter, gióf Csat y 
Tibin, Csatári Laljos, id. Csery Lajos, báró Dani 
Tibor, báró Dániel Ernő, Darányi Ignácz, Ded 
tlór. Dókas Ernő, báró Edelshein Gyulai Lip t 
ilek Gusztáv, £m;ch Gusztáv, gróf Esterházy Tv- 
encz. gróf Esterházy Mihály, gróf Es eraaz 
lórié/, gróf Esterhazy Pál, Farkas László, Ta 
Jéla. Fáv Halász Gedeon, gróf Festetics Pai 
»róf Festetics György, báró Fejérvárv Géza 
Jaál Gyula. Föltiváry Elemér, Gaál István 
Jromon Dezső, Gyömrőv Aurél, gróí K 
lik-Barkóczy Endre, Hajós József. Halass 
3á1. báró Harkányi Frigyes, Hejadies Sándor-

Széchenyi István emlékére, őszinte örömmel te- 
szék eleget, mert a legnagyobb magyarral foglal­
kozni azon, mindig hálás feladat közé fog tar­
tozni, addig legalább, mig e hazában magyar szív 
lobog, magyar szó hangzani fog, melynek ellen­
állhatatlan bűvös ereje a sajit gyengeségünket is 
képes velünk és masokkal elfelejtetni.

Széchenyi Ltvan fellépésével egy uj korszak 
következett be, mely hazánkat nemcsak politikai­
lag, de társadalmilag is átalakítottá, de ezen át­
alakulás áldásait — fájdalom — nemzetünk csak 
nehéz megpróbáltatások, nagy csapások és súlyos 
rázkódtatasok árán tudta megszerezni.

Ama férfiak közül, kik az. uj Magyarország sor­
sorsára mind anyagi érdekeink, mind szellemi ki­
fejlődésünk körében hatalmasan befolytak, Szé­
chenyi István alakja mindenkor ki fog magaslani. 
Mi törpe utódok nem is vagyunk képesek az ö 
egységes, merész, átgondolt terveit a maga teljes­
ségeken megértem s fenkölt eszméinek gondolat­
id ágába felemelkedni. Azért, ha én ina megtisz 
telő megbízatásomban eljárva, róla megemléke­
zem, nem fogok beszélni az ö közgazdasági rend­
szerének egészéről, hanem csak egyes napjainkban 

aktuális közgazdasági kérdéseket ragadok ki 
azokból és azokat kísérlem meg v.gv fe,tüntetni, 
nint Széchenyi István gondolta, leírta, megállapí­
tani és fejleszteni akarta, da keresztülvinni mai 
nem tudta, mert a Gondviselés kifürkészhetetlen 
bülcseségeben nem engedte azt meg neki.

Tudta és érezte ezt ö maga is, a mikor azt 
mondta: »Oh érzem, hogy mindaz, a m.t kezdeni 
akarok, sikerülni fog, ha nem is mindjárt, ha 
nem is altalam!«

Nagvsrabasu terveit, nagy eszméit ez ideig mi 
sem voltunk képesek egeszen keresztülvinni, pedig 
azóta 7 évtized változatos viharja vonult ei ho 
nunk felett!

Széchenyi István a szabad kereskedelemnek 
volt híve s Smith Ádám eszméivel telítve, a né­
pek vagyonát, az értékes javak összesegéuek 
forrását jíz emberi munkában, vagyis úgy a íöld- 

iiveléshen. mint az iparban és kereskedelemben 
látta. c

oenki sem ismerte abban az időben jobban

Ma, midőn a letűnt lélekemelő korszak éles 
küzdelmeinek heve már nem érint bennünket, 
nyugodtan elmélkedhetünk Széchenyi Istvánnak 
közgazdasági jelentősége felett.

Ha müveit, de különösen a »IIitel<-t olvassuk, 
értjük, hogy az nemcsak meglepetést keltett, de 
forrongást, is idézett elő. Értjük, hogy az abban 
lefektetett reformokat keresztül is akarta vinni, de 
lassan és fokozatosan. Azt isértjük, hogy a »Hitel 
eszméitől felkeltett események váratlan meglepő 
és hatalmas következményei öt megijesztették.

Mint vészkiáltás hangzik a többi közt az a 
mondása: Magyarországnak kereskedése nincs! 
Vagy nem a helyzet fölismeréséről tesz-e tanúsa 
got a kővetkező mondása: »A magyar birtokos 
szegényebb, tn:ní birtokához képest lenni kellene! 
vaoy nem áll-e az a drasztikus mondása, hogy 
»A magyar szép ökröt Magyarországon csak iát 
juk, Becsben pedig eszik.»

Széchenyi ismerte földrajzi fekvésünket, azért 
irta a »Világ« ezimü müvében: »Nem mindig 
napnyugat, de végre napkelet legyen eszünkben!«

Kereskedelmünk mai állapotában sem a ma­
gyar ipart sem a magyar mezőgazdaságot nem 
bírja szolgálni és vezetni. \ iszont ezek sem bír­
ják azt táplálni és megerősítem, kereskedelmünk 
csak közvetítő jelleggel hír, magyar és nemzeti 
kereskedelmünk csak akkor lesz, ha kereskedőink 
magyarok lesznek és ha önállókká válnak, de 
ezt csak akkor bírják megtenni, ha ők az állam 
és a társadalom támogatása mellett a mezőgaz­
dasággal karöltve, erőik alapiját önmagukban ta- 
áljáit meg.

Szép és nagy hivatása van a nemzeti kereske­
delemnek !

Ez vetné meg Magyarország alapját is !
Ha nézzük a történelmet, kezdve a főnicziaiktól 

és a görög .ktöl, egészen Angliáig, legutóbb Né- 
metoiszágig, látjuk, hogy kereskedés nélkül egy 
nemzet sem lett vagyonossá, nagygyá és önállóvá 
Hatalmas nép minden időben csak az, a melynek

tás szintén lehetséges a budapesti vásárról, az
alatt a feltétel alait, hogy az állatokat — levágás 
végett — az illető hely közvágóhidjára szállítsák 

Különben a vágóhídon is a legnagyobb erély- 
lyel dolgoznak a betegség elfojtásán. Az összes 
istállókat és a vasúti lerakódét fertőtlenítették.

Ma délelőtt U’üest Jenő m. kir. állatorvos, 
Preuszner küzvágóhidi igazgató, S&borszky vá­
sárpénztári igazgató s néhány tisztviselőből ala­
kult értekezleten megállapították az összes rész­
ieteket, a melyek szerint a vasári foigalmat a 
kormány által kiadott engedély korlátáin belül, a 
mennyire lehet, fentarthussák a járvány tartama 
alatt is. Megállapították, hogy Magvaroi szág mely 
városaiba lehet levágásra marhát szállítani. A 
főváros környéken iévő községekbe, úgymint: Uj 
pest, Erzsébetfalva, Kispest, P.ákospalota, Buda­
fok, Pomáz, lábon is lehet marhat elhaj­
tani. Természetes, hogy mindez csak a kormány 
engedélyével történhetik.

A vásártérről, illetőleg az istállókból a vágó­
hídra szállított 13UÖ marha közül eddig 600-at 
leváglak, a többi levágását egy-két nap alatt be­
fejezik. A szakkörök remélik, hogy az uj rend. 
szabályok ily szigorú végrehajtása mellett, a bajt 
telj. sen el fogják fojtani s a zárlat két hétnél to­
vább nem fog tartani.

A földmivelésügyi miniszter Budapest székesfő­
város tanácsának sürgős felterjesztésére a követ­
kező intézkedést tette:

Budapest székesfőváros IX. kerületében a raga­
dós száj- és körömfájás fellepte hivatalosan meg­
ái lapittatván, az e/.en kerületben levő székesfővá­
rosi marhavásáron a hasított kőrmü állatok for­
galmát az 1888. évi VII. t.-e-. 38. §-a alapján 

a következő korlatoza-

liatalmus és erősen szervezett és a hazai talaj

külföldi államok é.etének minden nyilvanulását, 
mmt ö; senki sem tóttá oly tisztán hazánk bajai­
nak forrását, mint ő; azért is volt közgazdasagi 
tevékenységének alaptétele, mely egész irodalmi 
munkásságán, beszédem, tetteiben következeiesen 
Keresztül húzódik az, hogy a nemzetet előbb v„- 

. . . á, gazdaggá kell tenni, hogy uzutan
müvelt és politikailag hatalmas lehessen 

~zt , „vi István az első nerazetgazdászunk, els 
közgazdasagi Írónk, ki nemcsak nemzeti gOndoL- 
toKkal foglalkozott, hanem azokat, ha tehette, 
tényleg meg is valósította.

Égész lényét lángoló hazaszeretet járta át azért 
akart ő hazájában minden egyest anyagilag es 
zellemileg fölemelni; ezen hazaszeretet izzó faj- 

szeretetté lievült, a-.ert akart o nemzetének a rna- 
•v.,1 la életrevalós.iganak kidomboritasaval, az 
anyagi jólét és s etlemi haiadas utján az európa 
„epek. csa ádjában becsületteljesen helyet kivívni 
Ez lebegett mindig szemei elölt, ezt előbbrevalu- 
ak, fontosabb és lényegesebb feladatnak tai toll 

m.n’t a politikai függetlenséget, mert meg volt 
győződve arról és bízott a magyarok istenében, 

.,gy: .Ugv, mint a magyar nyelvnek, a rnagya 
emzetuek is egy szebb iegge. Hajnala fog fűi 
irradm«; véleménye szerint tehát egy éi-teune». 

vagyonos, szorgalma», egyseges, tarsauaimilag sz . 
nem tagolt magyar nemzetet nehezebben lehel 

rázni mint egy műveletlen, szegény, elemeire 
ti,ontott, szetbonilott, bár politikailag függeihn

Ho-iy egész egyéniségét, jellemét, közgazdasagi 
ira yat a "maga nagyságában felfoghassuk esroeg- 
rdnssük, nem hagyhatom felemlilés nélkül, hogy 

időszakban, melyben Széchenyi István esz­
eiért harczoii, a hazai tevékenységnek abban az 

hredő korában, a haza boldogulását Óhajtó s 
/.ért önzetlenül küzdő hazafiaknál úgy elrnara- 
ioltságunk okára, mint a további teendőkre nezve 
:rét. egymástól lényegesen elterv felfogás uralku- 
lott. Az egyik rész bajaink es elmai adottság, 

düh fonását állun i függetlenségünk Liá
kiaknáz1 másunkban találta, azért »

üugetiensegünk visszaszerzésére irányított politikai 
-m kedésen kívül, minden más működést idöelőt- 

űuek, eredménytelennek, sőt karosnak tartott

ban nvugvó kereskedése van !
Ezt tudta Juncker Bismarck, ezt tudja a jelen­

legi német császár is
Fájdalom, Magyarországon a kereskedelem épp 

oly tőkeszegény, mint ,? többi termelési és kere­
seti ágak és ha Széchenyi István, ki már hetven 
év előtt hangoztatta, hogy gazdag nép fejlett és 
nemzeti kereskedés nélkül korunkban nem kép­
zelhető, megjelenne közöttünk, népszerűségét 
feláldozva, ismét csak hibánkra figyelmeztetne 
bennünket. Emlékezzünk csak vissza, mit mon­
dott róla a Lánczhid alapkőletételekor minden 
tekintetben legnagyobb ellenfele: Millió ajak 
magasztalandja nevet azon nagy hazafinak, 
ki a tespedés, az elaljasultság korszakában 
merészen emelvén fel férfiszavát, villám gyanánt 
szólta az igazságot az alvó nemzet szeme közé 
Ha Széchenyi István most megjelenne közöttünk 
csodálkoznék azon és mélyen elszomorodnek 
hogy mily ellentét van az egyes termelési ágak 
Közt Magyarországon, mert tudta ő, hogy ezeknek 
egymásra való kölcsönhatásától függ nemzetünk 
anyagi boldogulása és jövője!

Kétszeresen áll ez ma, midőn gazdasági lé 
vagy nem lét előtt állunk.

Ezek az ellentétek nem volnának, ha keres­
kedőink, iparosaink és mezőgazdaságunk Szécheny 
István szellemével behatóbban foglalkoznának 
bölcs tanai, magasztos p-ldája után indulnának 
— mint ő immdá — ha egy időre felhagyva az 
Hgitáczionális kérdésekkel, az anyagi érdekek k 
fejtését tennék politikájuk tengelyévé és a körül 
forognának.

Bevégzem beszédemet — de elnézést 
hogv az ő szavaival végzem felszólalásomat:

»Emelkedjünk tisztelt földiek a mmdennapiság 
és önzés szűk köréből elvégre a hazafiság terére 
s mutassuk meg a nagyvilágnak, hogy pártérde­
keket. küiünszinüséget s ellenszenvet háttérbe 
szólítva, valamint a veszély óráiban, úgy bonunk 
lelviragzási mütételében ts, egyesült magyar nem­
zet tudunk lenni.«

Ez lesz legszebb elismerése a legnagyobb ma­
gyar mindenha áldott emlékének — az ő nagy­
szebeniére, a haza üdvére emelem a serlegemet.

kérek

ideit, lenesen megengedem 
sokkal:

1. A nevezett marhavásárra csakis vágóállatok, 
vagyis csak levágásra szánt szarvasmarhak (bor­
juk és bivalyok is), juhok és kecskék hozhatók 
es ped:.g — ugv, mint eddig is — kizáiólag csak 
vasúton és a fennálló szabályuk betartásával. Ezen 
állatok kizárólag es közvetlenül csak levágásra 
adhatók és szállíthatók ei.

2. Ezen vásárról ezidőszerint — önként érthe- 
leg;— tilos a k.vitel a vámkülföldre, úgyszintén

Horvál-Szlavonországba és Ausztriába is: azonban 
cs. kir. osztrák belügyminiszter úrtól kieszköz- 

iendű engedeiyiyel a kivitel Aus, tna egyes köz- 
vaguhidjaira és konzumvásáraiia közvetlen levá­
lts czéijából vasúton történhetik.

3. A belföldre való elszállítás (Horvát-Szlavon- 
országokra ki nem terjed) és csakis azon váru­
nkba vagy községekbe és pedig kizárólag vas­

úton történhetik, a mely helyeken vasútállomás, 
közvágóhíd és hatósági állatorvos van.

Az ilyen szállítmányok elindításáról a székes­
város alia vásárain az állatorvosi szakszolgálat 
eze.ője (Wüest J. nő m. kir. állatorvos — Buda- 

pest-Alarhavásártér) táviratilag értesíti a rendelte­
tési helyen levő állatorvost, a ki az állatszállít­
mányt megérkezésekor darabonkiní alaposan meg­
vizsgálni és felettes hatóságának tudtával arról 
gondoskodni köteles, hogy ezen állatok, ha kira­
káskor teljesen egészségeseknek találtattak, felügye­
let alatt közvetlenül elhajtassanak az ottani köz- 
vágóhidi istái óba, ha pedig ilyen nincs, akkor 
olyan különálló udvaiba, amelyben hasitottkörmü 
állat nem tarlatik, vagy pedig csak ottani levá­
gásra szánt állat van.

A szóbanforgó állatok ezen helyről más helyre 
át nem állíthatók és itatá-uk is ugyanazon istál­
lóban történjék; az állatok a megérkezéstől szá­
mított bárom napon belül az ottani közvágóhídon 
vágandoK le a hatósági állatorvos ellenőrző fel­
ügyelete alatt.

Azon esetben, ha ilyen szállítmányban a meg­
érkezéskor ragadós száj- és körömfájás állapíttat­
nék meg, azon állatok, a melyeken a betegség 
iegcsekelyebb jele is észlelt.-tik, lófugatu kocsi­
kon, a fertőzés-gyanús többi állatok pedig megfe­
lelő óvintézkedésekkel ugyancsak közvetlenül az 
ottani közvagóhidra szállitandók és haladéktalanul 
levázandók.

4. Azon esetben, ha a budapest-székesfővárosi 
marhavásnrtér vészmentes, onnan vágóállatok állat 
orvosi vizsgálat után, a Budapest szekeslőváros 
közvetlen környékén levő azon helyiségekbe, a hol 
közvágóhíd van s a hol a vágóbiztosi szolgálatot 
állatorvos végzi, a székesfővárosi állatorvosok és 
közvngóhiduk igazgatóságának engedélyével köz­
vetlenül — tehát útközben beállítás vagy etetés 
és itatás nélkül — az ottani közvágohidra el­
hajthatok és ottan három napon belül luvágandók. 
A nevezett igazgatóság engedelye alapján történő 
elindításról a székesfővárosi állatvásárokon a 
m. kir. állatorvosi szakszolgálat vezetője, a ren- 
ileltetesi hely vágóbiztosát táviratilag értesíti 
ellenőrzés végett, a mit a vagóbiztosi szolgálatot 
ellátó illető állatorvos a 3. pont értékűében tel 
jesitsen.

6. A 2., 3 és 4. pontban megjelölt átszállit- 
mányok minden egyes marhalevelén szembeszökő 
módón feil kell tüntetni azt. hogy a marhalevél

a marosujvári főbánvahivatalhoz Buttykai Ernőt, 
az aknaszlatii.ai főbánvahivatalhoz Fellőj Jenőt 
pénzügyi számtisztté, továbbá a marosujvári íób&nya- 
hivatalhoz Fliesz Henriket segélydijas pénzügyi 
számgyakornokká, Dániel Lajos fogyasztási adóhiva- 
taü ellenőrt fogyasztási adóhivatali adószedőve es 
Stverteczky Elemér, valamint Czember Károly fo­
gyasztási adóhivatali adóliszteket fogyasztási adóhi­
vatali ellenőrökké, a karczagi adóhivatalhoz -loó Mi­
hály munkácsi adóhivatali Tisztet adóhivatali ellen­
őrré. Perc/ián Károly tisztjelöltét a selrneczbán)ai 
bányaigiizgatúsághoz segedmémükké nevezte ki.

Kirendelés. Az igazságügy-miniszter dr Koltai 
Ernő balassagyarmati gyakorló ügyvédet a balassa­
gyarmati ügyészség kerületébe ügyészségi megbí­
zottul rendelte ki.

Nevmagyaros tások. Kiskorú H é |A bcrlj oion-
kai lakos uelre, kiskorú Brandspiegel Adóit mis- 
kok-zi lakos Barnára, Deutsch József budapesti la­
kos Németre, kiskorú Klein Henrik budapesti lakos 
Kendére, Klein Ferenez békéscsabai lakos, valamint 
kiskorú János, Paulina és Teréz, gyermekei Ke­
ményre, Lukasz Gyula csonoki lakos, valamint kis­
korú gyermekei. Gyula és Lajos Lászlóra, Novák 
Gertrud ugyanottani lakos, úgyszintén kiskorú An­
tal, Jakab gyermeke Morváira, V*cisz Gyula buda- 
jiesli latos Vajdara, Teszeli Pál turjaremetei 
lakos Váradira, Schwarz Jakab budapesti lakos 
Zsoldosra, kiskora Copilu György szinérváraljai 
lakos Kővárira, kiskora Fodor Nándor gyulafehér­
vári lakos Óriásra, Blumberger Manó vraviczai la­
kos Bartosra, Kőim Henrik budapesti lakos Halas- 
sara, Halusska Teréz budapesti lakos Hajnalra, 
Deutscher Sámuel kisújszállási lakos saját, valamint 
kiskora gyermekei: Szilárd, Anna, Atpád és Imre 
Dénesre. kiskora Lusztig P.ezsö és Szeréna jászla- 
dányi lakosok Ladányira, kiskorú Kohr.^ Ernő és 
Zoltán tapolezai lakosok Kaszásra, Kohn Jakab arad. 
lakos, valamint kiskora Janka\ilma cs Armin gyer­
mekei Korosira. W.iss Aliiért budapesti lakos, úgy­
szintén kiskorú Gyula. Olga, Béla és Dózsa gyer­
mekei Fehérre, kiskora Mautner István, ferenez és 
Elek budapesti Lakosok Mátéra magyarosítottak a 
nevüket.

Ya.yazatok. A sajószentpéteri, mócsi és temes­
vári járásbíróságnál írnok! állásra négy bét alatt, a 
a vasvármegyei Jobbágyiban 111. oszt. postamester, 
állásra február 27-ig. a bácsbodroghmegyei szolga- 
bírói járásokban tizenhárom járási és egy központi 
írnokI állásra február 15-ig lehet a folyamodásokat 
benyújtani.
Palyázat-visszavonás. A szolnoki pénz „gyigas- 

gatósásnál számgyakornovi állásra hirdetett pályá­
zat visszavonatott.

■gyei 
ián e.s

Budapest vesztegzár alatt.
— Állatjárványok a közvágóhídon. —

Hírt adtunk arról, hogy a budapesti közvágó­
hídon konstatált s/.áj- és körömfájás miatt elren­
delték a vesztegzárt s konstatáltak, hogy a vesze­
delem nem olyan nagy, a milyennek egyik-másik 
oldalról feltüntetni igyekeztek. Nem áll ugyanis 
,z, hogy a vásárterületen fordult volna elő meg­
betegedés.

A vásár területe ni a is teljesen mentes 
minden 1'ertözústól Éppen ennek a követkéz 
menye az, hogy vásárokat továbbra is tarta­
nak a fővárosban és csakis a vásárról való el­
szállítás esik korlátozás alá. Darányi Ignácz 
löldmivelésügyi miniszter közbelépésére, az osz­
trák tartományokba — közvetlen levágás 
vf;gett — ez idő szerint is lehet álla­
tokat kiszállítani Eszerint, ha a vásárra ele­
gendő számban zállitanak vágó marhát, az idő­
leges járvány súlyosabb következményeit a fővá­
rosi fogyasztás egyáltulaban nem fogja megérezni* 
az Ausztriába való elszállítás pedig csak kisebb 
mértékbe A gazdasári — tenyésztő-állatvásáv 
azonban a további intézkedésig szünetel, ami 
természetes dolog, mert a tenyésztő állatokat sem 
zárlat alatt nem lehet tartani, sem pedig levágatni.

A vidéki fogyasztás czéljráa való elszállt’

útközben át nem irányítható és hogy az állat a 
marhalevelén je zeit rendeltetési lieh en — és 
pedig a mennyiben a szállítmány b. lföldre külde­
tik — három napon belül vágandó le.

6. Azon esetbm, ha a 3. vagy 4. pontban em­
lített szállítmányban akár az érb*éskor, akár 
pedig a levágásig, vagy a levágás alkalmával ra­
gadós száj- és körömfájás megáflapittatik: az 
állatorvos tartozik az esetről a székesfővárosi 
állatvasárokon az állatorvosi szakxolgálatot ve­
zető m. kir. állatorvost azonnal táviratilag érte­
síteni.

7. A nevezett vásáron nem budapesti fogyasz- 
tá-ra eladott állatok még a vásir l apján — il­
letve az osztrák belügyminiszteri engedélyivel 
menő állatuk az engedély megérkezése után azon­
nal _ elszállitandók, a budapesti fogyasztásra 
eladott állatoK pedig még a vásár nffoján a köz­
vágóhíd területére állitandók; az eladatlanul ma­
radt állatok a kizárólag ezek részére kijelölt is­
tállókba helvezendők el és ha a következő vá- 
sáriu is eladatlanul maradnak, akkor már Csal 
kü ön helyen állíthatók fel eladásra, úgy. hogy a. 
ezen második vasárra újonnan érkező állatokkal 
egyáltalán ne juthassanak érintkezésbe.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Tilalom a szerelem ellen. Szó lton ar­

ról a törvényjavaslatról, amelyet Minezota állam 
törvényhozásának nyújtottak be és mely a csók 
megtiltását, valamint a házasság korlátozását ezé- 
lozza. A javaslatot teljes parlamenti komolyság­
gal tegnap kezdlék tárgyalni. Minthogy a kormány 
bizonyos módosítással el akarja fogadtatni az in­
dítványt, igen szenvedélyesen tárgyalják a dolgot.
Az ellenzék és néhány kormánypárti képviselő is 
badarságnak tartja as egész javaslatot. Nem sza­
bad — mondják — olyan törvényt hozni, amely 
a gyakorlatban kivihetetlen, mert ez a törvény- 
hozás tekintélyét csak alább szállítja, sőt nevet­
ségessé is teheti a törvényhozási testületet. Min­
denki nevet majd, ha szerelmesek csak akkor 
csókolúzhntnak, amikor orvosok által kiállított 
egészségi bizonyítványt mutatnak föl. Ennél Uomi- 
kusabbat csakugyan nem lehet elképzelni. A sze­
relmes ifjú, ha csókot kér, előbb nagy komoly­
sággal eléterjeszti a hivatalos okmányt, amely a 
csókolózásra jogezimet ad neki. Persze. Logy a 
nők és férfiak egyaránt tiltakoznak a törvényja­
vaslat ellen és egesz Minezota államban gyűjtik 
is már a tiltakozó aláírásokat. Kisebb ellenzéke 
van a házasság korlátozásának. Szív és tüdöba- 
josoknak nem szabad egybekelniök. Valószínű 
bogy a javaslatnak ez a része törvényerőre emel- 
ktiUik.

_ A biblia legrégibb kézirata. Parisból
jelentik, hogy Kairóban a bibliának igen régi 
kéziratára akadlak. A kézirat az o-testatöeiiiuni 
öt első könyvet foglalja ma^ánan. Szamvaiai 
nyelvjárásban gazelia-pergamenire van írva es 
egésze teljes. Szakértők állítása szerint Krisztus 
előtt 73ö-ból származik, idő»ebb, mint az eddig 
ismert héber kéziratok, tehát a biblia legrégibb 
kézirata. Az értékes lelet megőrzését ideiglenesen 
Zeidan Györgyre, a kiváló keleti nyelvészre 
u.zták. Minthogy a bibliának eddigi szövege nem 
teljes, a Kairóban feltalált kéziratnak kiváló je­
lentőséget tulajdoníthatunk

— Csodarabbi a bíróság előtt. Buchholez. 
Mayer József, galicziai rabbinus néhány nap óta 
Aradon tartózkodik és ott a íriszéként emberek 
nek néhány forintért elárul egyet-másl.abból hogy 
mi mindent rejt mellében a jövő. A hatóságok 
neszét vevén a dolognak, érdeklődni kezdtek a 
csodarabbi iránt és ma már közcsend ellen való 
kihágás miatt felelősségre is vonta a járásbíróság. 
A csodarabbi védekezésében többek között ezeket 
mondotta (németül természetesen:

_ Háromféle embert ősmerek : müve!;.-, mű­
veletlent és képzelődő! fgebildete ungebildet» 
und eingebildete . . .) A képzelődjek azért 
jósolok, mert erre ez a jóslás ug «en, ..at; a 
műveletlennek uyy jósolok, hogy kárt ne okoz­
zak neki : a müveit embernek pedig szórakozá­
sul, mint a hogy sok müveit ember csupán idu- 
ölt’ésből jár ei szelleinidéző szeánszokra s csupa 

sportból tánczol tat asztalokat. En soha sem raon- 
luttam senkinek, hogy mennyi .deig fog élni. Un 
csak azt mondottam : én tőlem eleihetsz száz 
esztendeig . . .

A tárgyaló bíró. több tanú meghallgató \ után 
a rabbit negyven korona fő- és tiz korona mel­
lékbüntetésre ítélte. Buchholz nyomban kifizette 
a büntetéspénzt.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Január 30. —

Klneveiések. A pénzügyminiszter Kesztenbaum 
jakab' t és Jeney Aladárt szolnoki, illetve a fordái 
pénzügyigazgatósághoz segélydijas számgyakorno­
kokká, Boér Istvánt egélydijas pénzügyi számgya- 
kornokká a brassói pénzügy-igazgatósághoz. Koflano- 
vits Sándort pénzügyi számgyakomokká a bereg-zászi 
pénzügy-igazgatósághoz, Szongott Miklóst deiglenes 
minőségű díjtalan pénzügyi számgyakornokká az 
akna-szlatinai föbányahivalaihoz, ifj. Száva Sándort 
pénzügyi számgyakomokká a deési pénzügyigazga 
lósághoz. Szombathelyi Bélát segélydijas pénzügyi 
számgvakoraokká a pozsonyi pénzügyigazgató- 
ságboz". Klein Gézát díjtalan pénzügyi szám­
gyakornokká a székesfővárosi adófelügyeltfcégbez,

Az Egyetértés telefonszámai
Szerkesztőség 6 788.
Kiadóhivatal: 706.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakc zódásokra készséggel felelünk

K. P. Újvidék. Egyenesen az illető karhoz kell 
kell folyamodnia. Kérvényében határozottan jelölje 
meg a tárgyat is, melyből vizsgálatot akar tenni. A 
kijelölt tárgy valamely- egész tannak, vagy annak 
egyes nagyobb és önálló egészet tevő része lehet 
A folyamodványhoz a következők csatolandók: Élet­
rajz (curriculum vitae), az előírások vázlatos terve­
zete, melyben a tartandó leczkék köre. rendszere és
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tárgyalási módja, feltüntetendő a folyamodó tudoma- 
jiyo^ dolgozatai, alkalmas tanhviyiségek és tanesz­
közök kimutatása, egyéb mellékletek, melyek a fe- 
vamodé polgári állására, esetleges hivatalos mdko- 

J. . tartózkodási helyére ,'•« keresetére felvnágo- 
siíá ; nyújtanak. Ha a nyomtatásban benyújtott tu­
dom: nyos munka a képesítés alapjául elfogadtatott 
úgy a dékán elnükiésével a tanártestület kiküldőt 
mu.;.; a képesítendő alapon ismereteinekmegvizs= - 
1'1-u-a szóbeli értekezletet tartanak, mely. ha sikeres. 
Ogy .1 jelölt az ált«» szabadon választott tárgyból 
nyilvános előadási tart. A kultuszminiszter megerv

nyeri t i aztmi n képesítő oklevelet:

a mód ja -
tkvV‘ 1 •* U '1 • •rV.bthtai'UOQi^.

D a. Hegyalja. Igen egyszerit am«
Vc^znok oíp. ‘!»"-rél..-'zögl>c-n meghajlított hvcg< -*•c 
Ennek a esőnek egyik szára legyen olyan hossza, 
hogy a hordó t opjából a hordó tetejéig érje... ,t 
másik szár; ;as pír vzentiméter hosszú legyen. 
i.r..,. iz.il; szárra gummicsüvct húznak, en­
nek a ri'.n; i,ivsf*nt‘í< másik végit összekötik a 

.y avíx .-zik el az üvegcsövet, hogy 
merőleges helyzetbe jöjjön. 

a hord I. csapját. A közlekedő csövek 
tj7:’ tört ínyei ierú I a hordóból kiáramló foiya 
,1c. ; z I... F-zabbik szántban olyan magasra
fog eme!!-.«.;!-;, a miiyen magasan áll i>. hordóban a 
folyadék. Ily módon a legpontosabban állapítható 
iiiea a ;i-,z.: ■ : levő folyadék nívója.

K J Kószöniiik. elkó-eti. ti válaszok kőzl-.-set 
vasárnapi s/úmunkban beb-jezUik. i .

I, e‘ uívre: -., föuui..katariunk csakis
az Ezj etértés-n.:; ír ezikkeket.

T. ÍJ I"é-.,ii",nkh,- 

tük

• Tu-z-.li-.z képes! január veién szét.közi- 
várt ön is megkapta azóta, 

j? p í .-Uert'n v. Orvosi tanácsadónk kérd - vb re 
következőket feléli: Ha sok tvs'i munkát v ív/,

g*j g;tai
estinva leánvt bavonké-npénz-sze;;ri ayeii ;•

nre főpo:
restant,

bármiken edzett enrncr is különben, jó, ha tél-n, 
n„v a hidegebb idő b áll táv.,1 flanell-alsoruhat vi- 
séf önelv assan magába szívja a test nedvességet 
és lassan szárad megint ki. nem ogy, mint a 
szón. Már pedig az éppenséggel nem kőzömuvs^ a 
szervezetre' nézve, hogy hirtelen, gyorsan hutletik-e 
!,-■ vagy lassan, hu a bőrről ;> meleg elvonnia m** 
-.an mégy végbe, a bőr idegei csak eseketv. alig 
érezhető "mértékben fognak ingerületbe jönni. _ mi? 
ellenben, ha a hőelvonás hirtelen s gyorsan ivim- 
nik. a mint az a vászon-alsóruha gyors szarai Hsá­
nál be is ált akkor a bőr érző idegeire gyakorolt 
nagyfokú inger átterjedhet a belső szervek idegeire 
is és igv uikalmut szolgáltathat ama szerveki»e v a 
megbetegedésére. Onnan van aztan az is, hogy' ■
megizzadt vászon-alsóruhát sokkal kellőmet 
nek, hidegebbnek érzi az ember, mint a Hm Aböl 
készültet. Az előbbi sokkal gyorsabban «.urad <-» 
ugyanazon idő alatt sokkal több rneage yo 1 -
testtől," mint az ut-bbL A test gyors lenu ese kovet- 
keztében állnak he azok a sokíéle nieghülesi yajok, 
mviv k elhárítása ezéijából azért apun alos a flanel ; 
alsóruha, különösen azoknak, a km sok tesu 
munkái végeznek, vagy o.yan helyen ioglaUtos- 
kodnak, a hol leghumm van. tie meg azoknak 
kik a nőmércék hirtelen változi=araak gyanran ki 
vannak téve.

37.199 I min ' k.adóhivatal l'ni:* ,a.
január :$l-éu lejárt, tehát most megújítandó. Ha 
február Ő-ig nőm érkezik meg a megújítás, a kiadó 
megszünteti az expediálást.

H L Titel. Az olya® szellőztetés helyt'
Egyi dili az ablak nyitvatartásáyal nem leli* t n szóiéi 
ieV en,,iét megtisztítani. A ki érzékeny n légvonal 
iránt, hagyja ott a ezugos szobát, de a latos rom- 
I,, evt - ojvi1 k meg fetaiáh i. i Ihati row - - 

a légvonal assist r >£g - eh ! ' ■ 1
czevübb a szellőzésnek ezt a módját minden reggel 
,-.s , végezni, fia a légi-ram masodperczenkmt 
csak egy méter sebessé ivei haln-t ö kerr sztv.l a 
... bán, pedig az ilyen mesterséí legvonamd =ok- 
kal gyorsabban italau. akkor egy kozepnagysagu i-ei- 
ablakos szobán már iiz perez mat! ot>./.a _ ..ötszáz 
köbmév-r tiszta friss levegő áramlik út -kim .

mír* . :-v- t^.s' fc-wurryr c moaoaem . -ocMcrav» r arv^i. n s..

lak egyidejű nyitvatartásii mellett a lakás ■ 
ioveeröíc sokkal gyorsabban és alaposabban tisztul 
és ujul meg, mintha akár órákon át egyedid az ab­
lakot tartják nyitva. . .

í V. fia most jelentkezik előuzctune.i. inegkapja 
az Eötvös Nagy per- -nek két kötetre terjedő íoly- 
tiihfrnit összegyűjtve külön lenyomaman. Könjiei 
nem kiüti!',etünk'. A könyvkiadás joga nem a 
mienk.

HU olvasó Ez olyan dolog, a mii megbolygatni 
is. kár. Persze, hogy kicsit bántó a hatása, de azok 
az önkéntesek olyan presszió alatt cselekednek, a 
mely alól nem vonhatják ki magukat. Azért ez a 
hazafiasságukra nem vet árnyat.

Cs. A. K-Kanizsa. Idült baja : csalánl.üteg. 
Fordítson gondot arra. hogy orvosa tanácsai gondo­
san kövesse. Különben orvosi tanácsadón., a,janija . 
vegyen estc-rengvi 1-1 srrnift-n sololt. noponkmt pe- 
ui.r'puy kiló konyhasóval készített langyos fürdőt. 
Fürdés után a különösebben viszkető területet »enje 
be 2 százalékos karbolspiritussal. ...............

H I Xasy Abony. A névmagyarosítás iránti Kér­
vényeket a törvényhatóság első tisztviselőjéhez kell 
beadni. Ionon kerülnek a belügyminiszterhez A kér- 
véiiy mellé, a melyre egy koronás bélyeg ragasz­
tandó, a családfő és a családtagok keresztlevelei 

lés a családfő erkölcsi bizonyiíványál kell csatolni. 
Vidéken :: iárási föszolgabiiróhoz is be lehel a kér­
vényt nyújtani. a ki hivatalból terjeszti azt be az

■mlot. és
üvegeket a vum.u t-j ... ,, , „,4. nva-
.„„vi vízzel föltűni: meg, nogy a ->'*-0c • .
káig érjen. A vizet iüiforraljuk s ó! _ jerczi, o-^ -.

Ä a fedőt" is ráteszszük » «zötozekrin ^ 
forralással a sterilizálás proczesszusa teljesen be .an 
fejezve. ________ _=

pcl el ö s szerkesztö
Holnár Márton.

Napirend.

Kedd, február •'!.
Naptár, Kedd, február 3. H™- _ Zsidó!

Ä ÄÄ“Tpit9r: m -n r . Mt M
51 Ónt 31 p. regen, i nyugszik 11 óra 6 p. c.l.tc ■

A sríntsztarek fogadó aapfat

A pinaaStttMsT-ior fogad ^^4 ‘„jak,iiorvit 
iD/re/íóiigj-í immuzler U-uu- , ,t.n,.,a - ■__________

miniszter_szerdán d« •- mtaiszter cstttörtóköa
t«k«n .felre»» 1 • r'pézimtásmi miniszter cstttótórkv» 
oOelot; 11 O'dtv- ' -.,:,7S;í miniszter cstllcrtokua del-
jóikorPí»‘*"n díhrt4-**
4 urakor. /

. 1 köp vUelo hk zn a .fry V j ■ ^ ), ;^gP r/iCin kor.
A M. Tud. AkiidewJ b 1- i
Bölcsödé búi a Kovát szállóban. „ j8dter-
ÄÄSÄ;'»tr.d iüése x 'ip- 

utczai iskola nagyleroieb'iu ■ ff™r- d,-,lpli;t| u órakor-

Választások ■■■ ■ i-.'yA'-iJJi kralén
jühv&s&r ív*, v.j v -iirt' -.' !-. ri/.:eiöv 9—1 órái».

N. Szaioat,.» nvi.« » W“'»
'WÄSfS az iparművészt martomban nvitv, 9 ,0 

-v;<• Belepő <lij nincs.^hcA^n.nrmúzrum nM^ O-l crutd. g
JUczígazdas&ei múzeum .Kerepes.« >z.

M$U&i intéz« múzeuma (Stefánia- ut 14.) »«51» ‘

Szabadalmi levéltár ,Brzt.cn,l korút 1..., d. e.
SuzoumJ könyvtár nyitva 9-1 _t,rd.R.

S-8-*

-I-

M. kir. 
tfperaliáz

Aemzeti
színház

! Szerda Aida ; Manna Vanna ; \ pjs fészek

JOOO. Forduljon dr. S. A. egyetemi msganlaiiwi. . 
hoz lakik Budapest, Y. kér. Aulieh-utcza <• szám- «egyenesen a v czi siketnéma intézet igazgatod || Csütörtök BerlidUngeni j Lt | -

iához Koboz Józ el ez.
K ö Yi-é!.. A r.ivarosban igenis kapható, de 

vidéken is könnyen elő lehet állítani. E czelból a 
tejet lehetőleg frissen, a fejes után rövid íuőmuna, 
mv<2 szarv

Fentek Annuska

Népsziuház Magvar
színház

1 Boti bcrczeg 1
í

Leányok és í
1 legények

Boti herczeg Leányok v* légé- .

, Bob herczeg ! A bajusz

i

Uránia Várszínház

Rip van Winkle! A Sztrájk
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A próf-
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Nevelőtöket, hxö nyegek
... , .„r.és-- paplanok, térítők, függö-

r *ni övök, vászonáruk áreme 
SÄndor A3 év*óta fennllfe nélkül résztotfizetcsre- 
*Só S'iuiézvt.v Budapest, Szönyegraktá, Kevai-u^ 

Kiráiy-uteza iíl.

= blv.vk kt.wthMV-lrn 1 t
;...áiir bátgerincz oaioknai

Ábrával. Olvasna el :
;s laind^nki, ki eme szó- 
mnrú hó,f.k™aéayeWn j

sen eiaao 11 —f Elegáns fiatal h8!«ek

egy három szobás Garcon lakás iL
elegáns berendezése |I • „ „ „ ,

wl s <**»-

......... _Iliwtt eetélyi ’clfettek fehér.«'«?
•-■’C - ö-an PCCZ-. ‘ ... ...„„luk Cl-: Cnszttr-ói, .dg; S.-, dZ-A-ftu-j^l - -m-n ... t. _ 7e^ Tol. ,,el:a. -.. .. ..

*rS «-ayi ááüingy-k'lté.7 feli -r.tetit.fi, ; 
Kuria-ulc a >. ez»®.

l'Jó

I Oyár-ufsia 3« 11!» 25.

u:.^ § bekültlv .... - -
• P. ható Ruzitska Armi.i nuiiyv 

--------- —----------------------- - . I ku-í -b •< só lit -t Budapest,

Cimbalmok í
■régiaU1*1 pedál,tsak. tarlósaksatets-u fittye

, zetttíicfa • ívitelben36vi jótállással
€ll!?cdvi\ DZY*' uUIUUltUtl „ . r r s

I ...................... ........ .. j |
I I Biztos gyógyulást keresőknek 11 úgyszintén a lakás május i-ig B j

bfkül-lt '- - ■ n, ^ g kik Z-ármny ^ t OlCSÖM tilä-C.
iteáségben szenvednek '

K : í ". - f -..in,-

—ír ■iiiiiiiTiili'liiiilirlii'irÄr -ítsesasaBíBöS^^
I fc«f-U«f;ii ii:xtl.-!ii< Fizme-y- fe

B
itaihólvag. összes női sa

t fzenoi6Tu-.ivueiuc» vv»- jw«.------ ‘7.
^^óWyen átvektB. gQ kOfOlláérf 
MveirrLaíosvár Vá- upkatói. Si« Armin es testve;

° . 1 iíit d,i v T- T I 1' cztmSalom-eiár-tur o. SI LET 1 1 fe. cs és kir.

j .. ? n&ft fFlS
Infer! --- iilit.aiaikPnt 1-lttpv Metbejo-j I

korai fúrfieröelgy ngCtvr. * =•="•'•->• í.1®,’,'rfciW"ni",' ' 
ffhérfttiv.*, m ■- alapos «»ore éa s,oke,ee n ■- •
„ szigorúan iu.iemiz.yoe és lel.iismere.ss gyogymédjá-!-! .u.iai 

legjobban ajánljuk. f

„ „ , W* I óvszeiét stb ! csaki-
Mestekilltkeío •>--- » ontlg. p . r. Berguerandüls

“ _______ WS I íaghimeve.-etii. Jiar..- ,.a

^ ' ’Var°StÓi leg"i,;'',V "l hen beszerezhetők - g ds vissza “*»“*■ 5

r-r—'Ti;bolgárSándor-uál IÄ ,- ■ res Ior. CZlMiífit U.Í t| SmS B
Mvet. orvastudor, szakorvos | J -5 ;■ .••„•ifa kénes uij-iy/- t É M-n-tifey-krt a mao fr '.Ysür i '

3 Í ............... I H Irodái, á társaság
évé- I 1 ___ .- v< -I, • • a Cock To

i Velei

TÉLI 1DÉSY. I
Fiamén át vezet a lejiüsidefeb »t |

s , - r i rendes járatok n« rxlalmacziaba es vissza - §
ira. Raau^a. Spflatr >

•» és Ancsáim
.t KV, ; -‘at b-• y 

Tuvistá". n 
ajánlott kel* ^

lemes uta/.ü*.

---------—----------------- RaKtar ifeife udvari hant,szergyár
Nevelőnőket, Budist KerePeoi-ut Központi főraktárban:

Legjobb minőségű

01QBOK
Iák magyar, 21‘iinet, trari- 
czia angol. olasz nyelv­
ben’ tökf-!e!f k, rajzban 
festészetben jártasok, eaek 
zenében kitónói:. remek 
kézimunkát k'*á/.ii?aek. du» választókban . • -n' °c

ajúnt 6zv. Kietsciiné Gersqn
Anna Budapest VII. mse- karút íz. 4"‘-6y
bet-körut 52. ^54»i --------------------- --------------------

Központi főraktárban:
BUÖfiPEST. 

Kepepaoi-ut 36 ez.

nír B<r<tr9! Bma|i|l. yeldi fesíiöt
WERIiaL-fegyierek

czimbiilniok 

ü

: kir. ' / - :-"'VY0- «.rezános hírű és legré- |
glbb :: - • - '-n

katonai puskamlivcdek által ki 
' próbálva, logjubt) nllapotuan. 

Ut.-sr.tt gyalu(ts,,z 1 fegyver fr'. -. ■> 
Rövid gyjlogsü fegyver •».-
Lovassági karabély.............. *•'
Lovassági karab. vgv»/. uj „ H —
Töltények darabja............... — .Uv
P; -vvc-rszij darabja...........
Szurony hüvely Ível (lrhja - — ■v ‘ 
T e gy verőinkért ióiál’usatviilülunii.

a-Jf. V.n. K
egyet, orvastudor. szakorvos t j -5 ; k--i.es,,:, --yz- ; tó ......... tifry-kfi a ^0 ar kiráh, álferizasulalt nonoh^íV ,
,.oral„ I i =* - - ;":J I r? - ÄittT'Äeee.« ^ ^

I gyit minden fri ■ r-- ; ^

j titkosbGíegségeke: —
ogy férfiaknál, mint n »k: • J^.
,-,-ész bizt» • « rediaenyoy. ’ K ' 
kényelme.«, eguj ■ £ |

kkaüaiy

Akadémiai Äjltit. ablakok
___ ~r,Ann\lA\/ iivftfifalílK.vasredonyök, üvegfalak,

festenő leczkét ad Megkt- Táiasztékban olcsón
reséseket «Művészé« jelig- eladatnak
alatt kér a kiadóba. ^ ^ fc

. . 'it f Lí pót-kőrútról) *4791
Alkalmi felel

v ■ T*-. u' ■ P® V--

Iw-Ä
^ l._

szép, fci-jíttfejes os

Budapest, VI. kér.. Andrássy-ut 24. szám.
Rendelés naponta lo- l ig cs t-S-ig este. Idillt húgyos 

hólyag bajok viMgilab villan - -
Vidékiek ’ " " .y .

.................. .. -■ ■ t jilleR mésTte ___________

Nőknek külön várótérén-..| 5,3líí"“1 *

ßu.iapest, Váczi-n 35. | ^ “;8 ^-

Ik/siá^

— -|V. ;;-p V
Ukik:

Budapest. Kúroly-kurut 5. sz. ü . >'•-
-kán.) 1 !

.. IV

(Dob titcz.a

1
Ti LEFON

•Mi§ 
Lev.-|

Visegrádi-utcza 27. szám.
Aranv- ezüst- -s brlllians-aruk 
ró., és férfi u:áK. i:j prob.^ezlMt
evőeszköz“
*» Igazi
inegrv

t^iTgäuUn.ll 2 k5äk Megjelfit ».eh. «Ä juta-
5S.) VeszLck.fJ.é, n, «jnyjL,PrfAkkőnyvker^««»- teazerezbe^: Kossu*
és exit tit-mtt tárgyakat teljea l ben Bpeat, \ A»;-«? > »• djos-utcza ‘ZZ. .-/. (Kaielyke-1
értékben.flauloBOsltotttirgyakat i w. „„•>• tint.-» kaphat,, .aia- i k] z.;L,.pav,ta. Átjfgyav» a
dtecretto mellett rentlezzttnk. | mennyik$nyTkrre«-e*-«h' n »ifeszrn l-.-rmentve. |

_____________________________ —------- —— • t, Külön v. • - - 1 • t.
- . ÜS K Lre vái.iszol, ■ t:..i'ra r?

lirdetések feüvéteisiek a
aiSóhivataibasi. jL—«»»-1'

:f. ;,óp -5-« n,
V..~“feSTÖBudapest-

---------------vili Hunyadi utczaZZ--------------- Jr/K l

. Jji

tiÓEÜ 3R|j

^rüinesitsCSALAOf I sJiz^lkíf.ck/JV’.l.li.l. j fi- 
., GzinER-EK: i OLTARcsSZPiTKcPEK [fi 

' ■:}): Ji~'Jk:dÍSSki:iS, : Akczkepek'f£Stme.nyek >v\ ::-d

JL MWt*

EgcszséRÜgyi hatósU_- úttal, metrylzsgétlva és ajánlva_ 
Az Öregek felszrret.-..- a kerek, törvény m.nuvedulnic alatt all

TlPá,7í. Cat

fei-

älkozni fog5. < i Af
hony miért oly fel.ttnő elegánsak és szépek az 'de. hAli- 
ca knlm cipőim: De nem csoda, mert eredet, pfenysd 

mo -tellek után készítettem.
Ez ideig nem sikerült ezt 

senkinek sem utá-
nozni. —í

Mesés olcsó áó'alí.

Nöi-oelpök •Förfl-calpok :
Laak v. be* anj-l bakiM*- 
Szilen V. om-z ,-kl-.il" •
Rleg.nj íruiezia -«r. «ipok 

I Lakk fai- c- :;»u>boJ 
Lakk regatta
Puaztő, c/ueo3 vor ,

I n.ri„ buriaber angol bakanca ........ *•*“ | Fehér faxos magas .......... ................... ,
liori-b-r v. tik fűzős 3.20 ez-vroa ... 3 Uáránybür belessel, p-szlá szarral 

J szár. baranyb. oél. 4.ÍU t

Lakk i-.:vágott .................................
Kereazt-saiu-i......... ..........................

■; Atlasz minden színben ................
’■RQ ! Kiasz« fehér ési lóz.-tastmU bőr.I .L •- föZ - < •- • o cn MUV.r ~L-kk rrga'i t • óv'* ..................M! i Lakk v. ervró fétezip (reg.).....................

Posztó, f" UK-» -,rri 3.2 . .-rostiakkal ■ j,.,*,«,, . gom,«.. .............
n.ri.l bar..-bőr angol bakancs ........... *•” I Fehér ftizos magas -zárral .......
r.. ..v. , v a ; v fiiz-'n 3.20 czugtoa ó. I i*,-,ránvbür béléssel, posztó szar

\ I
, jDa L

^^ij0sv:-gstar^
MklB Ooi tar SaIsrsi

C»J tw 5tAu»iá>g»t
S, ThiéSí d PfaetiA

vet?ek felszerel«**' a Lero .k törvény mmu*«"*«““' ---- . ^ t, K«tr» vsssu^e siSSSÄ*8

hurkot csillapítja a váladékot ve«et vet a fajda.más kbhOR ^
Kyótyitjit u legreíibb bajoüat. í. Jvituno halasa t m a loroKp, vom,r. ^ a bélb-t- A
torok-fajuiuiál. 3. Alap feó.in elu t a Liza.-.at. •» Mvg «P • ? ^ székeié^ « a vér tisztulás.«!, jj
téteket és c /1 ent is ;.at a testben. *». .>z»diu«n m • j . étvágya* lg

g- -ziiti. , ■ ,.,nuaw,t»1,!..;-.« “ ts i kilói)- 1
. .. rmésxlé,í. 6 Nagy ere szol -alaiokt,.; la „h s KVomeraak bűre: 7. Kel- I
minden fog- f, «zaj „j-'kti.u meg zünteti a J ,.„k.-a, orbinc, k.iuAtl varak S
sole« .».dala tea gyugyba! tsaal t-r a s-beUe, V fet'ferédá» té r.7 : 3
mop-fagyott s magégetett tagokrawi,,vényt, (elfájdal^at stb Ügyeljünk 

"iti'J iatháto void" •ápacza-v.adjofryre 
lo..t.an me.-■>*. ha közvetlenül tőlem, gy.amool >«
Ansrtrla.Ma.-taror.-4g minden v-ctaiUoma-ara ..«rmenta

n Boazoía *• Mevczcgovina fészere ■* kor«» M »1*—— " 14..7j'-u
tizétküldé, csak elörefizeté vagy elviek kelde,e mellet..

I g ilj cts.
A iászviüeki Taáaréícpénztár-RészvénytársasaB^

részvényesi-, az 19 U. évi fchrnár hó lő-áu d. e. 10 vM.,Ot a., »tu.es 
ben tartandó

•úját

ív * berriur/ndis és rvt.fd.'s ;.tb | helyiségben tartandó ee * ,
llv^w,re:l''''íi«mi.h.tiÓit‘;'kg & vyjjl fWi |',5Dtpf<<lC^ k 97tlVÚ éSr^
, enden,Ck • teücti .rzr.u. . .mk-uoXI.xn | & WÍS| E»í j | Cht-VV? «•*'».{» M. U VT
„ve U ki. vagy 6 duda üveg 4 S »V3 S B d n « * * ** <*
fillér. Kevesebb nem küldetik széjjel 1

44975—11 E . roolotL mpduvainaK
B .SzótkUiüén csuk eiörefizetó vagy előleg küldésé meiieu. ^

Thierr1^’ Ä» gydgysz. balzsama és centifoiia-kentcse.
faiitimnihstUn Írót <i7or nemcitak a roniUfln.tk nine kiteve,

BoijuL-rczip. Magassá:, buranyü. ubi.^.vw ■ ^ ^ halina r>;zma alacsony bőrrel 7.50 g 
Csi-mák d évi tOlullns-al. vmmentMb ^„^.szalonla,:'. 9 M. Cy.-rmekc-i/mal W-Fg 

I ^“Sltitvigf.íO^rer'ipő. női L«Ö «éri. 130, nyelve, 2.-, orosz

y..„ Kvigyha,áaakban felülmalhatlan kétszer nemcsak a romtásnak nincskUív 
. „í«”,le'r minél régibb, annál értékesebb és batbatosabb: nem a,t ,em » JW,

íiassSSSSHSSSIá 3^árss$sr-s&
minden Jefet"m" gin”'!-Ői rentloij.tk meg egy zerüen direkte e. OMOezrük •*>.

TMerrv (Adolf) ' ^Őrangyal-gyógyszertár” Pregrada Rohitsch-Saaerbnmr
KOzponí Lor

tisztelettel meghivatnak . , . • ,* A gyűlés tárgya». , . , ..1 1 Az igazgatóság rrJ jelentése az intézet 1902. év, ügykezelése es

I MM fe «V« “;-;.rí-“'L£ IS-

me; „i.-.sa. .Jelentések az intézet bek.

- gében a hivat .lm órák alatt ni-gxk ml e'ok.AbreVndesn3ufulét lapb az -évben csatolandó hányad meg­

lő, ősz1 úlyiga■ gatók és az igazgató$ állapítása.
1 b 1 az^JSÄyrtS^rkii^fe tagok helyett új tások Váiaaz,

, vrosz höczipö 4—L ig-50
2 frí. Kl—I-Ő Övig Z.4V- -urvz-ev — - . pönzt ml,den levonás nélkül
A -e, nem felein árut #

_A^<$ alár Dávid
Badüpest, VIÍ, Eraeébet-kövut 6 F. azám

a k'u Jászt,seren h«,.! február hó j&DOz z k ukan-L,.««. a.i
y;,", ,;, - Fsrencz .. k. v,-— - & aUysL-„,|-r.káól: . u ,

,vel “".“‘“LtdJztvWőb'mTm mngbata>mazo?tIk ‘''ó^^zatul nem bírhatnak.

-éb

•SÍ

fl 1 IF $31 Sí
A zotvoffit takarékoénztár részvénytársaság' t. ez. részvényesei 
naí az “rnézeiaek 1903. évi marczins lm 1-en, a városház termében, délután 
uat 2 órakor laitandu£, Uictau,

rentes évi közoyitesére.

..... mai 1^JÍ^JLkJV J

t. cs. részvényesei
1103,. évi február hé IS-ési délelőtti SS órakor

az intézet helyisésében (Beák Forencz üteza 5, sz.) tartandó

évi rendes közgyűlésre
„O/.l n.nnloVOlTlüL'

s a Budapest Szekes-fdvarosi Taksrekp
^ É* P i ílH társaság, lutri, február 11-én dt-ie
7^616 e Í4v ,V/ ial. ..et helyis-neben Uirtandu m

A közgyűlés tárgyai :
1 A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesít- - ere kiküldendu bizottság vá-

totl- % Ä^ÄÄ/^^utittdsa és a fel-

5. "KéUglzgatósági, három felügyelő-bizottság, és hét választmány,

tarnak megválaszt asa. ........... , ., ,,
6. Más. esetleg beérkező indítványok targyalasa.
0» Figyelmeztetnek a t. ez. részvényesek miszerint, amennymen

téritvény mellett az intézet pénztáránál letéteményezm szíveskedjenek.
1 iantlár 20. _.____ ai

tisztelettel megbivatnak. m . _
NAPIREND:

l- f,Sf“.eíSwi,
t. A mérleg megállapítása és a nyereség telosztasa teletti haUroza . 
i Az igazgatóság két tagjának és a választmány tizenöt tagjának

e,

m Lu,

igazgatóság két tagjának 6s a választmány tizenöt tagjának megválasztása. 
Azon t ez részvényes urak, kik ezen közgyűlésen résztvenni szándékoznak 

szíveskedjenek Részvényeiket az alapszabályok 121. §-a*) értehnében folyo év, február ld-* 
napjáig bezárólag, délelőtt 9-12 óráig az igazgatóságnál letenni.

Kelt. Budapesten, 1903 január hó 31-én. ^ igazgatóság.

*) liTiTTremle, közgyűlés ^a^zgytiLmLé^tur^mm'ű

irt részvényeit az igazgatóságnál letenni tartozik,^

(Utánnyomás nem díj az tátik )

':tr ;kvzet 7956608. Visszbos/ámitolt vaiioK i ;. " .
m I Fel nem vett oszt a'ék 323 i'-i elezők 2-11: . y-reatg a uo/a
W 674-80. Nyereség 1902 évről 6939 31 összesen 0.-8301*1.
..... i ■ . ' ...... ,, , „ ................. L- oir.nipm hncv Tneolii.ilsUl.t.tfi"m

Nyereség 1902 évről 6939.il usszeaen o .....
Tisztelt köz gyűlési Van szerencsék jelenteni, hogy megm-iisuiikteo,- 
isgáltuk a takarékpénztár ügykezelésé es könyv vezetés» » «/• • x “ 
... í.trmüm'-mit rpmitien talíiituÁ. BemutatóM zui..I megvizsgáltuk a iaB.areapvui.uAi «bi-*   — ----- p ,,...» _-

a készpénzt és értekeket a legnagyobb rendben taUltu». BcmuUtod zu / 
m Uásra vonatkozói:,z azt jelentjük, hogy annak minden egyes tetekt a .--a- 

tel és segédkönyvekkel üsszehasunli'.ottnk es mindenben megegyezőnek 
0 luk a kimu atot 6939*31 tisz'a nyereség felosztás:,.* nézve. i>.a.,>tr.,.eu. 
m zük a- igazgatóság uvaslatá. és ezt a t. közgyűlésnek , ;c 
2 kérve, hogy úgy az igazgatóságnak, mint a i.-iü rymöbizottbt-V r- -ívre o, 
feW iki üzletévre a felmenlvényt meg-,dm szíveskedik.

Budapest, 1903. január 23. Kádár Izsó f. b. t. s. k. Dr. ZeiKOWitz -

Budapest Székes-fővárosi Takarékpénztár rés: vmy

______  haiinauik t-vi .
fk L„ közgyűlésre Tárgysorozat 1. Az igazgatós vs !felügyelő hív 1 >’

2 ÍSE-«—“'... . sysca ílif? oszlására vonatkozó indítvány e.togt.au.,a. .. A, í.azgatu />
zottság részére a felmentvény megadó? v Az 'RazaaR-sa - - A . '

«•i és “ póttag meife.vasztása .Alap*/. 27. 29 és 3-S. í ■ •' x.t.as rt.x.
© szilé-u •! UA felügyelő bizottság díjúra-... - Atót-szanalyok mi>dü...a»
& -venyfesek felkéretnek, hogy az alapszabályok 2fr : *."-■;•>*•»<;>••. <jt\

Irészvényeiké* ;l iut-.-r.--t pénztarana, rvszveieli -e.-., e.knében t. v . _ 
deponálják. Budapest 1903 január ho 2o-an patáj a !Í- -

686 - • Vauven: 1902 deczemper Jl-en. Kcszpanz 92*u »v. BusU, xvj-
r.ní>9 (37 ^;Su matrv. l{tarbanknál 10.GJV. Pesti aazai taLarékp. • 

m ^55 Wói 49f6Ä Rö elezvények ,7172 26. Leltár 3978 90 Karbuu . 

398-90. Adó-ok 339(',-74. összesen voBeOVSl „
Teher Részvét,\töke 100 000. Tar aié,; alap olfh l-l .!■ cgyle, - 

aitéki alap H 1,9-9,.. Tarlalékbe-etek t4fi60f-60. uyu főpénztár - •= B-
A Ikezet 7956608. Vissz....számítolt váltók ÍW4K Át..„:n-t, kamu o»

. . . • ..; vi...,/íir or.i 11 •»;! \v resv«r atüozat ' V

®*ae®#@@ee@©sss@e»ee®@eeeei®e®l
-------------- —' T“ TT7 _____ _ íTic.vRfrevv^nv-TárRasófr körforgógéNyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépem

WV9 nuuapio‘1 ------ -- ,
0 jf. b. elnök s k. Stenge, Dezső -. b. t s.

.-»-•> - —■ «.'S' — - - ' m \ •- -~i7; —CV--'- - ’ -«? * . '-k ■ —■ : V - . -'í- . . <>' '.*%!" • . - -7_

BUDAF'
SZERKE;

BUDAPEST, IV., VAF
Tetefoii as

kéziratokat nem
tSAK BÉBMCTv T • LE vl

ELŐFíZE' 
Vidékre postái v. he
Égj évre 
iágv fél évre
Külföldre; 3 L-'r, 
Franczia-, Olasz-. U;
uyolorszagokta, 
talaríj óit air.iu orszaj 

lödéshez Urt-soai.
Egy szárr

ÍVSaí számú-
Vezérczikk r 
Cyőrffy ös' t I 
Orszaggyüíe - 
Az osztrák óé 
Progresszív s; 
Az uj mag í 
A szász tróné 
Beszélő szárr • 
Az osztrák rn 
Tárcza ;Kaeti 
Regreny : ifjú

Egy fél Cg

memt

öltött su 
gáltatott
a magva
tálán ev<

(Moan.

dal­

át egy f; 
a közüns

attól lügg tn 
?za cl ezt a 
vésznö. Le t 
mélységeibe 
lenni, vagy ] 
játéka és az 
hagy-e bcnnini 

S hogy az 
gyén, első sz:i ól 
el, a In hiheti 
uz interpretalá 
művészet nag\|


